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Nadaljevanje politike na temelju mednarodnega sporazuma v duhu Društva na-
rodov 

Zunanji ministri ponovno zanikajo vesti o nestabilnosti Male antante. — Danes zadnje posve-
tovanje. — Italijanske intrige so še bolj učvrstile politično moč Male antante v srednji Evropi 

Ljubljana. 14. maja. 
Konferenca Male antante v Jachy-

movu je obrnila nase pozornost vse 
Evrope, osobito pa držav, ki so na njej 
direktno ali indirektno zainteresirane. 
Zato spremljajo njeno delo vsa po-
membnejša glasila evropskega javnega 
mnenja z obširnimi komentarji, ki so za 
taksiranje važnosti in vrednosti Male 
antante v različnih državah zelo in-
struktivni. 

Vsi komentarji soglašajo v tem, da 
je težišče sedanje konference v sta-
lišču, ki ga zavzamejo maloantantne 
države napram najaktualnejšim dogod-
kom zadnje dobe, dogodkom, ki se ti-
čejo ravno formacije malega sporazu-
ma ali njenih posameznih članov. Za 
vsemi temi dogodki stoji eden in isti ini-
cijator. fašistična Italija, pa naj se tiče 
odnošajev Albanije do Jugoslavije ali 
Madžarske do njenih sosedov ali kate-
rekoli od srednjeevropskih in balkan-
skih držav do Italije. Zato je pravilna 
pozornost, s katero pričakuje evropska 
javnost, prijateljska ali nasprotna, ka-
ko stališče bodo zavzeli diplomatski 
predstavitelji Male antante v Jachymo-
vu napram tem italijanskim ofenzivnim 
sunkom. 

Neke vesti iz Rumunije so pred dne-
vi trdile, da se jachymovska konferen-
ca sploh ne bo bavila s problemom ita-
Iijansko-jugoslovenskih odnošajev. Na-
ša vlada je nato oficijozno naglasila, da 
se bo na konferenci razpravljalo o 
vsem, kar se tiče Male antante kot ce-
lote ali njenih posameznih članic. Po-
tek konference priča, da so bile beo-
grajske napovedi točne in da so bile vse 
drugačne vesti le izraz želja, ki priha-
jajo pač iz znanih virov. 

Češkoslovaški vnanji minister doktor 
Beneš je izjavil, da jachymovska kon-
ferenca ne bo prinesla senzacij. Ne-
dvomno se ta izjava nanaša baš na od-
nošaje do Italije > in hoče. podčrtati, da 
ni pričakovati, da bi se konferenca po-
stavila v kak senzacijonalni afront proti 
Italiji in njeni politiki na Balkanu in v 
Podonavju. Takega afronta seveda nih-
če, ki se smatra za uvidevnega človeka, 
ni mogel pričakovati. Težišče situacije 
danes ne more biti na senzacionalnih 
Izjavah, marveč na faktičnem sporazu-
mu, na soglasju, ki se pokaže med raz-
govori v problemih tičočih se odnoša-
jev • do Italije, bodisi direktno ali indi-
rektno. Gre tedaj za to, kako daleč se-
ga to soglasje. 

Dunajske vesti pravijo, da se vršijo 
razgovori, tičoči se odnošajev do itali-
janske politike, za zaklenjenimi vrati. 
Seveda je tako tolmačenje pretiranost, 
ali nekaj je ipak točnega na njem. Za-
kaj zadeva je dovolj delikatna. 

V prijateljski pogodbi med Italijo in 
Madžarsko ni nikakih takih točk. ki bi 
se mogle smatrati kot afront proti ob-
stoječemu stanju v Podonavju. Mala 
antanta tedaj ne more o pogodbi podati 
nikake enuncijacije, ki bi šla preko te-
ga formalnega okvira. Težišče pogodbe 
pa je v tem, kako si v Budimpešti rim-
ske dogovore tolmačijo in kakšne nade 
stavijo na nje. Gre sedaj za to, ali so 
te nade že toliko konkretne, da se je 
konferenca pečala z njimi. In ako se je, 
ostane to nedvomno samo med diplo-
mati, v javnost.pa pride rezultat raz-
govorov šele, kadar izsili to — praktič-
na potreba, to je poskus na madžarski 
strani, realizirati restavracijske nade. 

Balkanski problemi so šele v drugi 
vrsti zadeva Male antante kot celote, 
zato je malo verjetno, da bi se konfe-
renca izjavila o albanskem sporu. Tiče 
se direktno samo ene njene članice. Ju-
goslavije, in mi v tem pogledu od Male 
antante ne moremo pričakovati uslug, 
prav tako kakor jih Rumunija ni mogla 
pričakovati od nje v zadevi Besarabije, 
oziroma v odnošajih do sovjetske Ru-
sije. Tudi v tem pogledu tedaj ne mo-
re biti senzacije. 

Za nas je tedaj poglavitno, dognati, 
da je Mala antanta v problemih, radi 
katerih je bila ustanovljena, tako trdna 
in kompaktna kakor poprej. Ako kon-
ferenca pokaže, da je tako, in doseda-
nji potek potrjuje to v polnem obsegu, 
tedaj moremo biti z njo vsekakor za-
dovoljni. Zavedati pa se moramo, da so 
to stvari, ki se ne izkažejo toliko v jav-
nih enuncijacijah, marveč v faktičnem 
soglasju, osobito pa v konkretnih pri-
merih. 

Mala antanta naglasa vedno, da je in-
štrument miru, kar je seveda točno. Za-
to je pričakovati, da bodo njene enun-
cijacije v skladu s to tezo, osobito pa 
v taki delika-tni zadevi, kot so odnošaji 
do fašistične Italije. S to rezervo šele 
ie mogoče točno oceniti njene Izjave, 
pa naj se glasijo formalno kakorkoli. 

(Od našega posebnega poročevalca) 
Jachimov, 14. maja f. Zunanji mini-

stri Male antante dr. Beneš, Mitilineu 
in dr. Marinkovič so se sestali danes 
dopoldne v drugič. Posvetovanja med 
-zunanjimi ministri so trajala od 9. do 
12. ure. 

Po konferenci je bil izdan sledeči 

komunike: 
»Drugi sestanek konference držav 

Male antante se je vršil v soboto, 14. 
t. m. od 9. do 12. dopoldne. Po kon-
čanem splošnem razmotrivan u polo-
žaja so vsi zunanji ministri prešli na 
splošna vprašanja, ki zanimajo vsako 
od trojice držav. Debata o vseh 
vprašanjih in problemih, ki so na 
dnevnem redu, se je vodila v duhu 
prisrčnega prijateljstva in vdanosti 
vodilni ideji politike treh držav Male 
antante, ki se že sedem let redno se-
stajajo, kar je že toliko doprineslo k 
ohranitvi miru v Evropi. Vsi ministri 
so ugotovili, da je pogrešna vsaka mi-
sel, da se države Male antante ne bi 
strinale in o čemer se toliko piše. 
.Mala antanta je tekom zadnjih let 
uspešno in dostojno izvrševala med-
narodno politično funkcijo v interesu 
ohranitve splošnega miru, Zveza Ma-
le antante je prestala svojo preizkuš-
njo v najtežjih razmerah. Ustanovila 
se je vsled skupnih življensklh inte-
resov svojih treh članic za spoštova-
nje pogodb in mednarodnih obvezno-
sti. kakor tudi za ohranitev statusa 
quo. Vse tri države smatra/O za svo-
jo dolžnost, da ostane Mala antanta 

^ čvrsta, solidna in trajna in da čvrsto 
zasleduje svoj smoter: mednarodni 
sporazum, skupno sodelovanje s so-
sedami. politično konsolidacijo v smi-
slu ideje in načela Društva narodov.« 

Danes zadnja seja 
Posledhja seja konference bo jutri 

dopoldne, na kateri se bodo zunanji mi-
nistri bavili s posebnimi vprašanji, ki 
se nanašajo na medsebojno razmerje 
trojice držav Male antante. 

Zadovoljstvo zunanjih 
ministrov 

Optimistično razpoloženje, ki je pre-
vladovalo včeraj, se je danes, po drugI 
seji ministrov Male antante, še pove-
čalo. Tudi to pot so se ministri zelo za-
dovoljivo izražali o konferenci. Na 
vprašanje, o katerih temah se je raz-
pravljalo, je odgovoril češkoslovaški 
minister dr. Beneš: »O vseh, ki se nas 
tičejo. Mednarodni položaj je tak, da 
se je tekom posvetovanj izkazala naša 
popolna solidarnost. Razpravljalo se je 
tudi o gospodarskih vprašanjih.« 

Neosnovane vesti 
Tekom dopoldneva se je doznalo, da 

so se včeraj na tendencijozen način ši-
rile v inozemstvu govorice v nekakšni 
napetosti med jugoslovenskim in ru-
munskim ministrom. Te govorice so po-
polnoma brez podlage, kakor so se mo-
gli uveritj tudi številni zapadno evrop-
ski poročevalci, ki prisostvujejo konfe-
renci v Jachimovu. Ravno nasprotno je 
res. Rumunski minister Mitilineu je za-
gotovil rumunske novinarje, da je od 
posvetovanja in od osebnega znanstva 
z dr. Marinkovieem dobil najboljše vti-
se. 

Obisk pri kraljici Mariji 
Po današnjem posvetovanju so se 

zunanji ministri in prisotni poslaniki s 
svojimi soprogami ter z novinarji od-
peljali v Karlove Varv. Po dejeneurju 
v hotelu Imperial ?o si ogledali mesto. 
Gospodje so nato nadaljevali pot v Ma-

Oni, ki bi že davno radi doživeli raz-
pad Male antante, ji očitajo, da ie le 
negativna. Formalno je morda očitek 
upravičen, toda samo formalno. Čuvati 
obstoječe stanje, ustanovljeno z mirov-
nimi pogodbami, je za nas stvarno več 
nego samo negativno, je prava kon-
struktivna politika, dokler so okrog nas 
na delu sile, ki streme za restavracijo 
starega stanja. Ni tedaj odvisno od nas, 
kdaj preide Mala antanta v nove delo-
kroge, marveč od njenih tajnih in jav-
nih nasprotnikov, kdaj se sprijaznijo 
iskreno z novim stanjem. Dotlej pa je 
naša historična naloga čuvati priborje-
no svobodo in jo neokrnjeno povesti 
preko kritične povojne dobe. ki še ved-
no ni minula. To smo dolžni bodočim 
rodovom in onim neštetim žrtvam, ki 
so dale svoje življenje, da se je doseg-
lo sedanje stanje. Taka historična na-
loga pa tehta več nego slični očitki ne-
gativnosti, je produktivno in konstruk-
tivno delo silne vrednosti. 

rijanske Lažni, kjer so napravili obisk 
pri jugoslovenski kraljici Mariji. Kra-
ljica Marija je sprejela zunanje mini-
stre Male antante z izredno ljubezni-
vostjo. Nato so se diplomati povrnili v 
Jachimov. 

Tekom današnjega dne je prispel v 
Jachimov sloviti češkoslovaški kvartet 
iz Prage, ki je priredil zvečer diplo-
matskemu in novinarskemu zboru mu-
zikalično soarejo z izrednimi umetni-
škimi užitki. 

Izjalovljena italijanska intriga 
s Poljsko 

Tekom dopoldneva se je med tukaj zbra-
nimi diplomati in novinarji razširila vest, 
da nameravata Poljska in Madžarska v naj-
krajšem času skleniti prijateljsko pogodbo 
Tej_ vesti prisotni diplomati niso Dosvečaii 
posebne pozornosti, ker je njena tendenca 
očividna. V teh diplomatskih krogih, ki so 
podrobno informirani o ciljih italijanske po-
litike v srednji Evropi, zlasti po sklenitvi 
madžarsko-ita-iijanskega pakta prijateljstva, 
ss sicer priznava, da je prišlo s to pogodbo 
stvarno do neprikritega afronta proti Ma-li 
antanti. Italijanska politika si ie postavila 
za cilj, da razširi.svojo vplivno sfero preko 
Madžarske ria Poljsko, s čemur bi prisilila 
Češkoslovaško, da se vsled svojega geograf 
skega položaja orijentira napram Nemčiji tn 
zrahlja svoje zveze z Malo antanto, odnos-
no z Jugoslavijo. Prisotni diplomati pa so 
označevali te tendence za brezuspešne, ker 
je jasno, da je češkoslovaška hrbtenica Ma-
le antante in njena duša. Češkoslovaška do-
bro ve, tudi brez nasvetov od strani Italije, 
kaj ji velevajo živlienskr interesi in kaj ji je 
storiti, da si zavaruje svojo bodočnost. 
Italijanski'nač-ti & Presko pa ne bodo uspe--, 
li, ker se je v zadnjem času tudi na Polj-
skem globoko ukoreninilo zirl-ižanje s če-
škoslovaško. Zato mislijo diplomati, da Polj-
ska, ki je sedaj tudi sama v zelo neugodnem 
položaju, nima ne volje ne možnosti, da bi 
vstopila v kakršnokoli kombinacijo, ki bi ji 
stvarno ne donesla nobene koristi. Poljska 
vodi vsied svojega posebnega geografske-
ga položaja popolnoma samostojno politiko 
in se nikoli ne bo angažirala za fantastične 
kombinacije madžarsko-italijanske aliianse. 

Zborovanje novinarjev 
Male antante 

Vzporedno s konferenco Male antante se 
vrši, kot znano, tudi konferenca novinarske 
Male antante. Konferenca zboru v istem 
hotelu kakor Mala antanta. 

Konferenco novinarske Male antante je 
otvoril predsednik Jugoslovenskega novi-
narskega udruženja, posl. Smodej. Po nje-
govem pozdravnem nagovoru je povzel be-
sedo direktor poročevalske službe v češko-
slovaškem ministrstvu zunanjih zadev, Ha-
jek, ki je naiprvo pozdravil novinarje Male 
antante v Imenu češkoslovaške vlade, nato 
pa razvil program novinarske Male antante 
Novinarska Mala antanta vrši veliko poli-
tično naiogo in posreduje javnosti cilje in 
delovanje politične Male antante. V tej zve-
zi bo treba poglobiti vse vrste komunikacij-
skih sredstev med državami Male antante. 
Sledil5 so nagovori voditeljev poedanih no-
vinarskih delegacij. 

Za predsednika konference novinarske 
Male antante ie bil nato izvoljen dr. Sychra 
va. Sledila so v smislu dnevneza reda po-
ročila komitejev v Beogradu. Bukarešti in 
Pragi, ki so jih podali delegati Milosavljevič 
Clarnet in dr. Kopeckv. V svrho Dodrobne 
razprave vseh orcanizatornih ia tehničnih 
problemov je bila izvoljena 9 članska komi-
sija. V tej komisiji zastopajo Jugoslavijo dr. 
Erhartlč, Živančevič in Sokič, Rumunijo 
Clarnet, Sejcaro in Diann, Češkoslovaško 
pa Hajek, Švihovsky in dr. Svchrava. Za taj 
nika konference je bil izvoljen dr. Kopecky. 
Glavno delo konference novinarske Male 
antante je bilo preneseno v komisiie. Komi-
sija, ki razpravlja o organizatoričnih m teh-
ničnih vprašanjih, je sprejela in odobrila do-
datke k statutom v smislu predlogov k>kaf-
nih izvršilnih odborov. 

Zanimiva madžarska domneva 
Budimpešta,  14. maja. (be.) «Az Est» 

poroča, da bo konferenca Male antante 
razpravljala tudi o aplikaciji Monrojeve 
doktrine za Balkan in da bo demonstrativ« 
no dokumentirala prijateljsko razmerje do 
Nemčije. 

Nova komplikacija v naših 
odnošajih .do Italije 

Medtem ko g. Marinkovič v Jachimovu poroča o prijateljski 
likvidaciji spora z Italijo, je rimski kabinet zaprl vrata za di-
rektne razgovore z nami o tiranskem paktu ter še bolj okrnil 

neodvisnost Albanije 
vprašanjih,  ki  se  lahko  kakorkoli  na-
našajo  na  dobre  odnošaje  med  obe-
ma  vladama,  ki  sta  se  2  izmenjavo 

Za >dpravo carinskih mej 
v Evropi 

Ženeva,  14.  maja. s. Mednarodni odbor 
za evropsko carinsko unijo je posl«! «ve» 
tovni gospo.larski konferenci spomenico, fci 
zahteva, naj se polagoma odstranijo carin« 
ske in gospodarske meje in naj se osnuje 
enotno cvrop-iko carinsko ozemlje. 

Beograd, 14. maja. po. Vlada je do-
bila popoldne obvestilo iz Rima, da je 
«Agenzia Štefani® izdala nov komunike, 
ki naše razmerje do Italije še bolj kom-
plicira. Nedavno je kabinet italijanske-
ga ministrskega predsednika objavil 
komunike, da se tiranski pakt nikogar 
ne tiče. razen Italije in Albanije. Kakor 
znano, je ta komunike poostril napetost 
med našo kraljevino in Italijo. Na inter-
vencijo Anglije in Francije in vsled ko-
rektnega postopanja naše vlade se je 
pričakovalo, da se te dni prično direkt-
na pogajanja med Jugoslavijo in Italijo 
zaradi ureditve vseh spornih vprašanj, 
izvšrajočih iz albanskega pakta. Da-
našnji komunike italijanske vlade pa 
je odpravil vse nade za možnost ustva-
ritve solidnih odnošajev do Italije. Ta 
komunike je bil nalašč izdan ravno v 
trenutku, ko je naš zunanji minister od-
potoval v inozemstvo in v trenutku, ko 
zborujejo države Male antante v Ja-
chimovu. V diplomatskih krogih preso-
jajo z veliko skepso nadaljni razvoj od-
nošajev med Italijo ln Jugoslavijo. Da-
našnji komunike zopet kaže, da itali-
janski vladi nikakor ni do tega, da pride 
z našo kraljevino do dobrih odnošajev. 

Komunike Agenzie Štefani se glasi: 
Italijanska  in  albanska  vlada,  že-

. leč  svečano  afirmirati  solidarnost  in 
popolno  soglašanje,  ki  obstoja  med 
njima  v vseh  vprašanjih,  katera  bi  se 
lahko  porodila  iz  prijateljskega  in  var-
nostnega  pakta,  sklenjenega  v Tirani 
dne  27.  novembra  1926,  in  v takih 

not,  izvršene  dne  26.  aprila  1927  med 
Nj.  Ekscelenco  načelnikom  vlade  in 
in  med  Nj.  Ekscelenco  g.  Gemil  Di-
nom,  albanskim  poslanikom  v  Rimu 
sporazumeli  za  naslednjo  izjavo: 

»Italijanska  in  albanska  vlada  iz-
javljata  — v slučaju,  da  bi  bili  skup-
no  ali  posamezno  od  ene  ali  več  dr-
žav  povabljeni  zaleti  pogajanja,  ki  bi 
se  nanašala  na  tolmačenje  ali  apli-
kacijo  tiranskega  pakta  ali  pa  na  pri-
stopitev  drugih  držav  k  temu  paktu, 
oziroma  kakorkoli  na  odnošaje  med 
Italijo  in  Albanijo  —  da  nobena  iz-
med  obeh  vlad  ne  bo  pristala  na  kaka 
pogajanja  brez  predhodnega  tozadev-
nega  posvetovanja  med  Italijo  in  Al-
banijo,  popolnega  soglašanja  in  isto-
časne  udeležbe  obeh  strank  pri  po-
gajanjih.« 
Ta komunike kaže novo kapitulacijo 

Albanije in je nov udarec za albansko 
neodvisnost. Z njim se je Albanija ob-
vezala, da ne bo začela nikakršnih pre-
govorov z drugo državo, ne da bi po-
prej dobila za to dovoljenje Italije. Na 
ta način odreka Rim pravico vsaki 
drugi državi in tudi nam, da bi sploh 
poskušali začeti pogajanja z Albanijo in 
razgovore z Italijo o tiranskem paktu. 

Beograd,  14. maja. p. Albansko poslani« 
štvo izjavlja, da vse vesti, ki zadnje dni 
krožijo po tukajšnjem časopisju o velikem 
nasilju in revolucijonarnem pokretu v Al* 
baniji, ne odgovarjajo resnici. 

V Londonu računajo z novimi zapletljaji 
«Times» o negativnih smereh nemške politike. — Francija si 
pridržuje popolno svobodo glede nemških predlogov. — Brez-

uspešno posredovanje Italije v Lobdonu v korist Italije 
London, 14. maja. (lo.) V današnjem uvod- 1 Je nemški odpravnik poslov sporočil Ber-

niku se bavijo cTimesi s splošnim poli- ' tbelotu nove predloge svoje vlade glede 
tifinim položajem "v Evropi. List pravi, da 
60 se vzlic napredku mirovne misli v Ev-
ropi, pojavili zadnje čase znaki, ki opomi-
njajo na nevarnost novih zapletljajev. List 
omenja nato govore povodom demonstracij 
<stahlhelmovcev» v Berlinu in dr. Strese-
ni annove napore, da spravi notranjepolitični 
razvoj v skiad s pametnim pravcem zunanje 
politike. Akoravno umira vojno razpolože-
nje v Evropi, se Nemčija le počasi prilago-
duje novim razmeram. Smernice za sodelo-
vanje Nemčije z zapadnimi velesilami so 
bile začrtane in dr. Stresemann je mnogo 
koristil svoji državi, da je sledil tem smer-
nicam. Zato, nadaljuje cTimas>, niso bili 
zadnji govori na mestu, ker so zelo slabo 
vplivali na sondiranje nemškega odpravni-
ka poslov v Parizu glede redukcije zased-
benib čet v Porenju. cTimes> zaključujejo, 
da bo končni efekt zadnjih nacijonalističnih 
demonstracij v Berlinu nadaljno zavlačeva-
nje mirovne politike in procesa pomirjenja 
med Francijo in Nemčijo. 

Paril, 14 maja. (pa.) <Matin» poroča, da 

uničenja nemških vzhodnih utrdb, ki pa, ka-
kor se zdi, niso zadovoljivi. Kar se tič« 
vprašanja znižanja zasedbemih čet v Pore-
nju, si pridržuje francoska vlada v tem 
vprašanju proste roke Nastopila bo v danem 
trenotku brez ozira na razne demarše in 
pritiske. 

Berlin, 14. maja. g. S poučene strani *e 
zatrjuje, da je Francija tekom razgovorov 
med Briandom in nemškim poslaniškim svet 
nikom Riethom izjavila, da poda odgovor o 
tekočih pogajanjih najdalje do sobote. S tem 
v zvezi poroča londonski poročevalec <Lo-
kalanzeigerja«, da je glasom verodostojnega 
diplomatskega vira izvedel, da je italijan-
ska vlada posredovala v Londonu, ali bi bila 
Anglija pripravljena ponovno načeti vpra-
šanje izpraznitve Porenja. Zdi se, da je Ita-
lija intervenirala na izrecno željo nemške-
ga zunanjega ministra dr. Stresemanna. Po-
ročevalec pristavlja, da se bo morda ta ve«t 
demantirala, ni pa verjetno, da se bo io 
zgodilo iz Rima. Anglija je odgovorila, da 
fedanji trenotek za to vprašanje ni ugoden. 

nih tudi več članov parlamenta. 
*Daily Ekspress« poroča, da ie Midland-

banka posodila v sredo ruski trgovinski de-
legaciji 10 milijonov funtov. (O posojilu smo 
že poročali. Uredn.) Ravnateli banke pa 
sedaj izraža bojazen, da bo imela preiskava 
v ruski trgovinski delegaciji za posledico 
prek^c številnih ruskih naročil v Angliji. 

Vzroki preiskave v londonskem sovjetskem 
poslaništvu 

Preiskava se nadaljuje. — Sovjetski uradniki nočejo izročiti 
ključev do tajnih shramb. — Policija bo s silo odprla oklopne 
omare, kjer so baje listine o gradnji novih angleških vojnih ladij 
London, 14. maja (lo-d) Preiskava v pro-

storih 'Arkos. se je danes nadaljevala. Na-
tančno poročilo o uspehu preiskave bo po-
dal notranji minister v spodnji zbornici v 
pondeljek. 

Večerntki poročajo, da policijski oddelki 
še vedno stražijo prostore ruske trgovinske 
delegacije. Sovjetski uradniki se branijo iz-
ročiti ključe k dvema sejfoma. Ruska dele-
gacija je izjavila, da je moTalo osobje vsled 
prisotnosti policije prekiniti z delom in da 
ue bo uradovalo, dokler policija ne zapusti 
prostorov. Policija je odkrila tri nove oklop 
ne omare, ki so bile vzidane v stene in pri-
krite s stenskimi stukatirrami. Policija je 
izročila vse zaplenjene listine posebni komi-
siji strokovnjakov, da jih dešifrirajo. 

Policijski organi so odkrili oklopne omare 
tu-di v podzemskih prostorih. Ključi treh 
oklop nih omar so že v rokah policije, ki je 
omare odprla, dokumente pa zaplenila. Klju-
či ostalih dveh omar pa so še vedno v ro-
kah uradnikov, ki jih nočeio izročiti in ki 
izjavljajo, da so te omare last sovjetske 
vlade in da stoje zato pod zaščito diplomat-
ske Imunitete. 

Ker se uradniki sovjetske delegacije niso 
dali prepričati, da mirnim potom izroče kiju 
če do sejfov, je policija naročila vse potreb-
ne stroje in aparate, s katerimi bo dala 
odpreti še ostale seite. 

London 14. maja (pa-be) »Daiiy Sketch« 
piše, da išče policija v prostorih »Arkos« 
važne listine o gradnji angleških vojnih la-
dij, ki so izginile iz mornariškega ministr-
stva. Včeraj so detektivi preiskali več la-
djedelnic. Govori se, da je v afero japlete-

0 francoskih letalcih 
ni sledu 

London, 14. maja. (be.) Raziskavanja gle-
de usode francoskih letalcev se mrzlično na-
daljujejo, vendar pa dosedaj brez rezultata. 

Newyork, 14. maja. s. Zrakoplov <Los An-
geles> se je vrnil v svoje pristanišče. Njego-
vo iskanje pogrešanih francoskih letalcev, 
ki je trajalo 14 ur, je ostalo brezuspešno. 

Berlin. 14. maja. s. Nemško brodovje, ki 
je na vajah v Severnem Atlantskem oceanu, 
je brezžično dobilo povelje, naj pomaga pri 
iskanju pogrešamo francoskih letalcev. (Glej 
tudi poročilo na 7. strani. Ured.) 

Značilno glasovanje v francoski 
zbornici 

Pariz,  14. maja. d. Zbornica je snoči raz« 
pravljala po načelni debati oJ  podrobnostin 
carinsko tarife. Glasovala je trikrat, pri če« 
mer je vlada pri prvem in drugem glaso« 
vanju ostala v manjšini. Šele pri tretjem 
glasovanju se ji je posrečilo dobiti večino, 
čeprav le večino 19 glasov. To glasovanje 
j« nov dokaz, da sc pojavlja na levici oster 
odpor proti visoki zaščitni carini, ki lahko 
pripravi trgovinskega ministra Bokanow« 
frkega in celo vso vlado do odstopa. Po 
dalgem času so radikalni socijalisti in so. 
drjalisti zopet glasovali proti vladi. 



Avdijenca predsednika Vukičeviča 
Odločitve ni pričakovati. — Zunanjepolitična situacija in raz-
voj notranjih dogodkov. — Poskusi pri radikalih za ureditev 

notranjega konflikta,  — Bosanski konflikt,  — Kriza v SLS 
Beograd. 14. maja. p. Ministrski pred-

sednik Vukičevič je davi odpotoval v 
Vrnjačko banjo, kjer je bil ponovno 
»prejet od kralja v avdijencl Podal je 
vladarju obširno poročilo o političnem 
položaju ter mu predložil celo vrsto 
ukazov o spremembah na mnogih vo-
dilnih uradniških mestih v politični 
upravi. Po dosedanjih dispozicijah osta-
ne g. Vukičevič tudi jutri še v Vrnjački 
banji ter se vrača v pondeljek v 
Beograd. 

Veliko zanimanje za rezultate Vnki-
čevičeve avdijence je danes nekolika 
popustilo, ker se iz vladnih vrst stalno 
zatrjuje, da zaenkrat ni pričakovati no-
benih presenečenj in da so končne od-
ločitve odgodene. Pozornost je od vče-
raj obrnjena na zunanjepolitične dogod-
ke. Z velikim zadoščenjem se beleži 
prisrčen potek konference Male antan-
te, pri kateri se je nedvomno pokazalo, 
da je ta zveza v zadnjem času notranje 
znatno ojačana. Ni dvoma, da je Jugo-
slavija v Jachymovu dobila od svojih 
zaveznic polno priznanje glede popol-
ne korektnosti in lojalnosti njenega po-
stopanja v italijansko-albanski aferi. 

Precej vznemirjenja so vzbudile da-
nes vesti o novi italijanski intrigi proti 
lojalni likvidaciji našega spora z rim-
skim kabinetom. Komunike Agenzie 
Štefani se je zvečer v političnih krogih 
kar najživahnejše komentiral. O njem 
je bil telefonsko takoi obveščen tudi 
ministrski predsednik in smatra se. da 
je tudi ta zadeva bila predmet njegovih 
razgovorov s kraljem. Z nestrpnostjo 
se pričakuje povratek zunanjega mini-
stra Marinkoviča, ki bi imel priti v to-
rek iz Prage. Govorilo se je nocoj ce-
lo. da bo g. Marinkovič že jutri odpo-
toval in se vrnil že v pondeljek. Pri 
tej priliki bodi omenjeno, da so se baš 

zadnje dni raznašaie vesti o sestanku 
g. Marinkoviča z g. Mussolinijem, ld 
je pa po najnovejši gesti rimske vlade 
zaenkrat pač brezpredmeten. 

Ne sme se prezreti, da bi nove zu-
nanjepolitične komplikacije pač v znat-
ni meri vplivale na razvoj notranjepo-
litičnih odločitev, predvsem v tem smi-
slu, da bi pojačale strujo, ki smatra 
razpust Narodne skupščine sedaj za 
neoportun in preuranjen. Prihodnji 
dnevi bodo v tem oziru omogočili jas-
nejši pogled na situacijo. 

V ostalem je današnji dan minil brez 
dogodkov. Radikali pripravljajo sejo 
svojega ožjega glavnega odbora in 
vprašanje šefa stranke stopa zopet v 
ospredje. Te dni je imel predsednik 
skupščine g. Trifkovič v Knjaževcu več 
sestankov z Aco Stanojevščem in za-
trjuje se. da sta se radikalska prvaka 
dogovorila vse podrobnosti glede na-
daljne taktike v stranki, ki naj na eni 
strani prepreči razkol, na drugi strani 
pa zasigura pašičevcem čim večji 
vpliv. Glavni odbor je, kakor znano, po 
večini pašičevskL 

Bosanski SPOT je še nelikvidiran. Mi-
nister Srškič se je odpeljal v Sarajevo, 
da poskusi na licu mesta ali ne bi bilo 
vendarle mogoče doseči kompromis. 
Zadeva je postala za dr. Srškiča pre-
stižno vprašan je in njegovi številni na-
sprotniki uporno širijo glasove, da bo 
moral demisijonirati. če se kompromis 
definitivno ponesreči. Živahne komen-
tarje je vzbudil v Beogradu tudi ljub-
ljanski razkol v SLS. Politični krogi ga 
komentirajo kot dokaz, da se raznjere 
v klerikalni stranki kritično razvijajo. 
Mnogo pozornosti vzbuja dr. Stanovni-
kova motivacija, da je SLS stranka, v 
kateri ima politikujoča duhovščina ab-
solutno oblast. 

Obtožba in priznante 
S. dr. Stanovnika 

Avtentično pričevanje o diktaturi politikujoče duhovščine v 
SLS in o reakcijonarnosti klerikalizma 

in strankarskem življenju le v škodo 
cerkvi sami. potrjuje sedaj odpor celo 
med onimi, ki so od klerikalne stranke 
same priznani ali so vsaj bili priznani 

Vse to. kar smo pisali in trdili o po-
litiki SLS in razmerah v njej. potrjuje 
sedaj javno eden izmed voditeljev kle-
rikalne stranke. Priobčili smo toza-
devno izjavo g. dr. Ivana Stanovnika v 
zagrebških «Novostih», ki je tem po-
membnejša, ker izvira od moža. ki je 
doslej zavzemal važne funkcije v SLS. 
bil do zadnjega časa predsednik ljub-
ljanske . organizacije in član glavnega 
vodstva SLS, pred leti pa kot manda-
tar SLS tudi podžupan ljubljanski. Iz-
java je tako lapidarna in tako iskrena, 
da ie ne more spraviti s sveta nikdo 
več in naj se v vodstvu SLS še tako 
trudijo, da bi jo omalovaževali. 

Izjava dr. Stanovnika potrjuje, da je 
SLS pristna klerikalna stranka, v kateri 
vladajo in odločajo sami politikujoči du-
hovniki. Duhovniška diktatura je tako 
brezobzirna, da celo v lastni stranki 
zavrača vsa načela demokracije in av-
tonomije. ki jih v javnosti klerikalno no-
vinstvo za slepilo volilcev toliko nagla-
sa. Ako kai takega sedaj potrjuje mož, 
ki ie imel do včeraj vpogled v vse in-
terne zadeve SLS. v ves njen ustroj, 
v vse njene načrte, potem nam pač ni 
treba iskati še bolj avtoritativnega sve-
doka za dokaz, da je naš klerikalizem 
predvojni ostanek reakcionarnega av-
stropapinstva. ki si samo na zunai in 
za varanje javnosti nadeva krinko slo-
venstva, demokratičnosti in ljudskosti. 
Dr. Stanovnik si zaman želi, da bi iz 
SLS izginil klerikalizem, kajti potem je 
SLS nepotrebna. Tudi samovlade in 
nadvlade politikujoče duhovščine se 
SLS ne more več otresti, ker je ves 
ustroj te stranke tak. da so lajiki za 
vedno obsojeni samo za pripresro. Vse 
časopisje SLS je izključno v rokah du-
hovščine. Član <Katoliškeca tiskovnega 
društva* sme biti samo duhovnik, a v 
vodstvo te najvažnejše korporacije lah-
ko pridejo samo duhovniki, ki slepo pri-
segajo na pristno klerikalno politiko. 
Vsa politična m gospodarska organiza-
cija SLS je trdno v rokah duhovščine, 
ki je popolnoma odvisna od škofa ter 
posredno od Vatikana. Izmed 20 kleri-
kalnih poslancev je 7 duhovnikov, taj-
nika SLS v Ljubljani in v Mariboru sta 
duhovnika. Inteligentni in neinteligentni 
lajiki pristaši SLS so v klerikalni stranki 
le tako dolga upoštevani, dokler so sle-
po orodje dfaovščine. kar se je zlasti 
drastično pokazalo na usodi dr. Šuster-
šiča in kar se bo bržčas izkazalo tudi 
pri dr. Stanovniku. Isto potrjuje tudi 
sam dr. Stanovnik, ki pravi, da je nje-
gov oče. ki je bil svoje dni navdušen 
agitator ter zadružni organizator v kle-
rikalnih vrstah, izgubil svoj mandat, 
ker se je zameril — domačemu župniku. 
SLS ne mara za samostojno misleče 
ljudi, ona noče svobodoljubnih prista-
šev, ki jim blodijo po glavi načela mo-
derne demokracije, niti takih, ki se dr-
žijo načel krščanskega socializma: SLS 
si želi le farovških hlapcev in prenese 
le kimovce in hinavce. Ako dr. Stanov-
nik bridke resnice, ki jo je povedal na 
adreso SLS. ne prekliče, bo kmalu pro-
glašen za brezverca, framazona in bog-
ve kaj še. Za nas je vsekako zadošče-
nje. da je tudi med pristaše SLS začelo 
prodirati prepričanje, da je klerikalizem 
za slovenstvo nesreča ter da klerikali-
zem ne more biti istoveten z verskimi 
načeli in njihovem uveljavlierju v jav-
nem življenju. Pravilnost naše te^e da 
je eksponiranje duhovščine v političnem 

kot patentirani katoličani 
Za javnost važna konstataci.ia je tudi 

dr. Stanovnikovo priznanje, da obstoja 
v SLS notranji boj med desnico in le 
vico. kar ie zlasti »Slovenec* dosedaj 
trdovratno tajil. Ce tudi ta boj ni brez 
osebnostnih primesi, vendar se ga lahko 
označuje tudi kot načelen boj med kle-
rikalno reakcijo, ki bi rada povrnila Slo-
veniji stare čase dr. Šusteršičevega 
predvojnega klerikalizma ter med kr-
ščanskimi socijalisti. ki bi radi šli po 
poti dr. Kreka. Odkar je posta! poslovo-
deči predsednik SLS g. dr. Natlačen, 
se je spor med obema strujama le PO' 
večal, četudi se ni bati večjih pretres-
ljajev, ker so levičarji od desničarjev 
večinoma materijalno odvisni. Videti je, 
da se je vodstvo SLS odločilo, da po-
polnoma ubije levičarsko krilo v svoji 
stranki. G. dr. Gosar ie postal minister, 
zato pa je SLS pristala na likvidacijo 
socialne politike v državi, in ga do do-
bra kompromitirala, v oblastni skup. 
ščtari pa je klerikalna desnica radi »po-
mamjkajija časa«? odklonila najvažnejše 
socialnopolitične predloge. V prepriča-
nju. da bo SLS ostala v vlad^ najmanj 
10 let. so mali epigoni dr. Šušteršiča 
uvedli v oblastni skupščini absolutizem 
ter se z odklonitvijo resolucije SDS, ki 
poziva vlado k takojšnjemu razpisu ob-
činskih volitev v Ljubljani, izrekli za 
absolutistično klerikalno klikovstvo 
tudi v ljubljanski občinski avtonomiji 
Z vsem tem ie bila krščansko - socijal-
na levica v SLS pritismjena ob zid, kjer 
bo tudi ostala, ker je malo upanja, da 
bi se mogla z energičnim afrontom otre-
sti ierobstva klerikalne reakcije. 

i. 1927-38 se dasi: »Minister za finance tt 
poobia&a. da sate iztoka prt eventsatoem 
rajema posoJEa poedice investicitek« raz-
hodke v poseben aneks proračun« za teto 
1927-28, prihranke, dosežene na ta način, 
pa uporabljati za oiaBaro državnih davščin« 
Iz teza besedila Je razvfcfcio. da o »dopotal-
ln« za železniškega ministra sploh ni eovo-
ra. Prihranki Ma inves41catb, odnosno t«n 
investicijam odgovarjajoče rvote se bodo 
uporabljali za »olajšavo državnih davS&n« 
ne pa »v korist železničarjem*, kakor trd! 
»Slovenec*. 

Pregledali smo nadaJje vse Sen« pod 
rubriko »Ministrstvo za promet« (218—230) 
kjer zopet ni nobenega sledu o »100 mfiijo-
nih dinarjev«, ki se naj uporabijo mesto za 
investicije v korist železničarjem! 

Ko bi bilo na stvari kaj resnice, aii bi se 
bil »Slovenec« še-le sedaj spomnil? Tudi tz 
vse dosedanje prakse ie žal razvidno, da 
železniška uprava ne bo uporabilaia nobe-
nega novega kredita » v korist železničar-
jem«, ker je državni proračun, ki ga je uza-
konila kleroradikalna vlada, sestavljen ta-
ko, da je preje računati na nove redukcije 
in na poslabšanje socijataega pcdožaja dr-
žavnega nameščenstva, kakor t>a pričako-
vati izboljške ter reparacije socualnšh kri-
vic, ki se gode državnemu nameSčenstvn 
sploh ln železničarjem 5e posebej. 

Tolažiti osebno in na plačah reducirane 
železničarje z bodočimi prJboijški in »dopol-
nili« je tedaj brezdušna igra tistih, ki nočejo 
priznati svoje krivde za te redukcije ta svo-
je zgodovinske odgovornosti za zlo, ki ga 
bo še rodil kleroradikalai proračun. 

Intenzivna akcija za združitev Avstrije z Nemčijo 

Novo predrzno zasme-
hovanje železničarjev 

Klerikalci farbajo ogorčene železničarje 
naenkrat z nekim .dopolnilom, ki daje že-
lezniškemu ministra 100 miiiionov, da ž 
njimi lahko razpolaga v korist železni-

čarjem«. 

Naša dokumectarična ugotovitev, da je 
SLS štirikrat glasovala za sedanji proračun 
in da je s tem dejansko in politično kriva 
tudi železniških redukcij, ie klerikalcem 
seveda silno neprijetna. »Slovenec« se na 
vse načine izmotava, da zabriše porazen 
utis te ugotovitve. V včerajšnji številki je 
nf-enkrat razodei, da klerikalci ne samo, da 
niso pomagali brisati kredite za železničar-
je temveč so jim ceio pripravili posebno 
darilo. SLS je sicer res gŠasovala za reduk-
cije pravi »Slovenec« toda istočasno ie Ur 

poslovala v finsr.čnesr. zaksr.u »dopolnilo, 
ki daje železniškemu ministru 160 milijonov 
dinarjev, ea ž njimi lahko razpelaga v ko-
rist železničarjem«. Veselite se železničarji. 
Črtali so Vam sicer 10 milijonov, a dali zato 
100 milijonov. 

Kai ie torej z dopolnilom * finančnem 
zakoni:, ki »da)e že'ezniškemu ministru 100 
milijonov, da ž njimi lahko razpolaga v 
kcrist železničarjev«? Pregledali smo še 
enktat finančni zakon in lahko povsem ka-
tegorično trdimo, da takega pooblastila^ rn 
»dopolnila« v irradnoob;av!jenem besedilo 
finančnega zakona za leto 1927-28 ni! »Do-
polnile« 'e predrzna laž zasačenih »dobro:-
t ; - v o i . . - - „ v V p-̂ŠtP̂  

prihajajoči člen (313) finančnega zakona za 

Avstrijci prirejajo redno v Nemčiji propagandna predavanja. 
Za enotno kazensko pravo. — Pariz proti združitvi 

Pariz,  1 maja. d. «T e m p s» prinaša 
Sanek, v katerem se bavi z nedeljskim ma 
nifestom stahlhelmovcev v Berlinu, s S:e« 
gervvaldovim govorom in z intervjujem 

Dr, Smodlaka poslanik tudi za 
Portugalsko 

Beograd,  14. maja. p. Vlada je imenova. 
la poslanika v Madridu dr. Josipa Smodiš« 
ko obenem tudi za podanik* v Lisboni. 

Dr. Srskič v Sarajevu 
Sarajevo,  14. maja. n. Jutri se pripelje 

semkaj pravosodni minister dr. Srskič, da 
skuša izravnati spor z muslimani. 

Razprava o novem kazenskem 
procesu 

Beograd,  14. maja. p. Popoldne je bila 
seja sekcije zakonodajnega odbora za raz« 
pravo o novem kazenskem postopku. Na 
seji, ki je trajala od 3. do 6., so bili spre« 
jeti brez spremembe členi 322. do 411. Pri« 
liodnja in zadnja seja sekcije je v pcmde« 
ljek. Na tej seji bo sprejet ves zakonski 
osnutek, ki pride potem pred plenum za. 
konodajnega odbora. 

Obisk predsednika mednarodne 
aerozveze v Beogradu 

Beograd,  14. maja p. Popoldne ob 530 
se je pripeljal semkaj iz Rima z italijan« 
skim Capronijem predsednik mednarodne 
aeronavtične zveze, grof de k Vaui, ki 
obiskuje vse države, včlanjene v tej med. 
narodni zvezi. V Beogradu je gost Aero. 
kluba. Jutri nadaljuje grof de la Vaux po 
tovanje v Bukarešto z aparatom Breguet 
XIX., ki ga vodi naš znani pilot kapetan 
Rupčič. 

Napad dobrovoijcev na 
policijskega kapetana 

Subotira, 14. maja. n. V Stari Kaniži je 
navalilo 30 dobrovoijcev na namestnika po-
licijskega kapetana Franja Leha. Cakaii so 
ga pred magistratom, vpili nanj, da jim 
hoče odvzeti zemljo ter ga tvorno napadli. 
Kapetan je nezavesten padel na tla. Prizoru 
je prisostvovalo več prebivalcev, ki se pa 
aiso upali spričo razjarjenih dobrovoijcev 
priskočiti napadenemu na pomoč, šele čez 
kakih deset minut so orožniki obkolili na-
padalce in jih vse prijeli- Nekatere so izro-
čili državnemu pravdništvu v Subotici. 

Dijaška drama v sušaškem 
hotelu 

Sušak,  14. maja. n. Stanje obstreJienega 
dijaka Josipa Staroeca ie še vedno nespre. 
menično. Bolnik se počuti dobro. Njegovi 
stariši pridejo jutri iz Pakraca. 

Opozicija Zinovjeva 
Moskva,  14. maja a. Porodom 151etnice 

obstoja cPravde« se je vršilo zborovanje, 
ki ga pa ni priredila komunistična stranka-
Med drugimi govorniki je povzel besedo 
tudi Zinovjev in napadal osrednji odbor 
komunistične stranke in njegove sklepe, 
kakor tudi vodstvo lista. Zato je osrednji 
odbor komunistične stranke sklenil, da se 
hna postopanje Zinovjeva smatrati za ne. 
dopustno in da so vse obveznost, ki jih 
ie prevzela opozicija glede strankarske di* 
scipline, žaljive. Nadalje so sklenili, da se 
ima Zinovjev zagovarjati pred stranko. 
Zadeva se izroči osrednji komisiji v na. 
daljne postopanje. 

Nove poplave Mississippija 
Sev Orleans, 14. maja. d. Pri Bayouju 

des Glaises je narastk) vodovje Missiseip. 
pija zopet prodrlo nekaj nasipov m popi a. 
vilo vso pokrajino, kjer raste najboljši slad 
komi trs. Vzrok nove katastrofe je v tem. 
da sta se združila naTastla vala Mississip. 
pija in njegovega pritoka Red Rivsrja. Ra. 
zen tega stoji v mnogih poplavljenih po. 
krajinah voda sedaj više kakor v strugi re. 
ke same, vsled česar se je začela odtekati 
r.azaj v MissassippL Pritisku z dveh strani 
so se nacipi morali udari in so počih. 
Oblastva so vedela, ea nesisi ne bodo mo. 
gli več do: 20 držati. Zate » pravočasno 
odpravili vse prebivalstva v vame 
Pripravljena taborišča so dovolj velika, da 
sprvimejo brginske množice 'i krajev no. 
ve katastrofe. Ra&naio. «» >e nov« po. 
plava pregnala novih 100 tisoč ljudi 

Ogromen požar v Varšavi 
Varšava,  14. maja. (d.) V železr. &ih de. 

lavnicah vrfr-dnrga kolodvora v rTtdmest. 
ju Pragi je izbruhnil r^romen n̂ -iar. ki je 
uničil tri lope, mnogo materija! m Z7 va. 
gonov, mtd cihni salonska pr»d*ea» 
r.ika reoublike Pilsudskeg« Stodo conijo 
-a kakih 5 mili ionov zlogov «le. 
-tfo. da ne7T,«r zl :V >vr: 7 nef n požar, 
da bi toJ,-'.-,': sl-dav- pred kratiim od» 
krite obsežne poneverbe. 

Berlin, 14. maja. d. Avstrijsko - nemška 
ljudska zveča je priredila oanket, na kate-
rem je nastopil kot glavni govornik dunaj-
ski vseučiliški profesor dr. Bauer. Dejal je, 
da obstoja Avstrija v socijalcem pogledu iz 
kmetske in delavske množice, nad katero se 
naprostira plast inteligence. Vsi ti krogi BO 
za združitev Avstrije z Nemčijo. Kmetje, 
agrarci in krščanski socijalci, so šele zadnje 
čase jeli kazati stremljenj« po združitvi, 
ravno tako tudi delavci. O inteligenci se to 
samo po sebi razume. V Avstriji obstoja ne-
kaka zveza politikov, ki informirajo ino-
zemstvo o prilikah v državi. To informacije 
pa ne povedo resnice o pravem ncqx>l ože-
nju za združenje z Nemčijo. Zato je naloga 
Avstrijsko - nemške ljudske zveze, da pove 
svetu prave razmere v Avstriji in pravo 
razpoloženje glede pridružitve k Nemčiji 

Na seji pravnega odbora te zveze se je za-
vzemal dr. Loening za onako kazensko pra-
vo v obeh državah. Izjavil je, da se ne sme 
eno kazensko pravo prilagoditi drugemu, 
ampak da je treba skupno kazensko pravo 
za obe državi, kar bi zelo povzdignilo zavest 
narodne skupnosti in pripravilo pot za poli-
tično združitev Avstrije in Nemčije. Končno 
j« v glavnih obrisih pojasnil načrt kazenske-
ga zakona, ki pride prihodnji teden pred 
nemško zbornico in ki so ga skupaj sesta-
vili pravniki iz obeh držav. 

Pred preobratom 
v Albaniji? 

Iz Albanije prihajajo že dolgo alar-
mantne vesti Vsa poročila soglašajo v 
tem, da je tamkaj nezadovoljstvo pri-
kipelo že zelo, zelo visoko. — če zares 
že do vrhunca, to je še vprašanje, za-
kaj nekatere dežele prenesejo zelo mno-
go. Vedno več prihaja beguncev v 
sosedne države, največ k nam in napo-
vedujejo soglasno bližajoče se nemire 
zoper režim Ah meda bega Zogu. 

Upori v Albaniji se napovedujejo že 
dolgo: tudi to pot ko se alarmantne 
vesti zgoščujejo vedno bolj. ni tako go-
tovo. da jim bodo sledila dejanja. Zakaj 
upoštevati se mora, da se Je oblast Ah-
meda bega utrdila že v precejšnji meri 
in da je gotovo ne bo tako lahko vreči 
kakor nekdaj. 

Sploh je treba albanske zadeve mo-
triti vedno bolj kritično. Kljub vsemu se 
Albanija vendarle spreminja. Vedno je 
treba imeti pred očmi dejstvo, da je to 
dežela, ki je živela v anarhiji že dolgo 
dobo in da osobito od srede prejšnjega 
stoletja dalje v njej ni bilo nikake prave 
avtoritete. Vsaka vlada, ki je tu nasto-
pila, je morala računati z največjimi te-
žavami. zakaj prebivalstvo je bilo treba 
šele navaditi na red in normalno v dr-
žavi organizirano življenje. 

To so splošno znane stvari. Vsak re-
žim je imel opraviti z njimi; nobeden 
jih še ni mogel obvladati. Ali bo Ahmed 
beg Zogu prvi, ki bo zagospodoval nad 
težavami in započel uspešno prvo osno-
vo državni organizaciji 

Metode Ahmeda bega so znane. Brez 
denarja ni moči pričeti z ničemer, v Al-
baniji še posebno, zakaj ta dežela ima 
sicer prirodna bogastva, ima možnosti 
za poljedelski in živinorejski razvoj, ali 
— brez primernega kapitala se ne da 
ničesar pričeti Ahmed beg Zogu je iskal 
kapitala v inozemstvu in ga dobil v Ita-
liji. Ali za drage pogoje, ki so utemeljili 
popolni gospodarski in naposled poli-
tični protektorat Italije nad Albanijo. 

Z italijansko pomočjo si je Ahmed 
beg utrdil oblast. Napisati moramo ne-
koliko absurdno trditev kolikor hujše 
bodo pritožbe zoper njegov režim, to-
liko trdnejša bo ostala njegova oblast. 
Mlada država, ki je izšla iz anarhije, se 
more konsolidirati z močnim režimom; 
le pred železno in brezobzirno pestjo 
imajo na brezvladje navajeni elementi 
respekta. Seveda je stvar nekoliko ris-
kirana: dokler ni oblast dovolj močna, 
jo morejo nedisciplinirani centrifugalni 
faktorji izpodnesti: ako prenaglo forsi-
ra silo. Toda ako je Ahmed beg že pre-
stal to začetno preizkušnjo, ga bo mor-
da težje vreči, nego si nekateri pred-
stavljajo. Organizira! si je z angleškimi 
in italijanskimi oficirji močno žandar-
merijo, kar mu omogoča denarna po-
moč iz Italije. S pomočjo dobre žan-
darmerije bi mogel preiti v stalno rekru-
tacijo vojske, kar bi postalo seveda iz-
datno cenejše. Ahmed .ie to že pričel v 
majhni meri: kadar se mu bo posrečilo 
v polnem obsegu, bo uspeh njegovega 
režima pač zasig-Jran. 

Izrazi nezadovoljstva iz Albanije Pri-
čajo. da izvaja Ahmed beg svoj načrt 
brez sentimentalnosti. Opira se na itali-
janski denar, ki je gotovo izdatnejša 
pomoč, nego diplomatska italijanska ga-
rancija za njegov režim. Vnanjemu opa-
zovalcu je nemogoče soditi. aH ie že 
prestal kritično fazo svoje vlade. Da se 
mu upirajo severnoalbanska plemena, 
ne pomeni mnoso. zakaj tu bo vsakrš-
nemu režimu in redu vztrajal nasprot-
nik najtrdovratneje in najdalje že spri-
čo plemenske organizacije, ki je naoram 
državi ve>dwo in povsod sovražna. Sred-
nja in južna Albanija, k1 sta boli c vi iz ra-
ni. sta rajbolj merodajni za _\iado. ki 
razpolaga z normalno oboroženo silo. 

Da ima Ahmed beg Zogu namen pro-
glasiti se is kralja, se n« sliši neverjet-
no. Samo da je morda za take načrte še 
malo prezgodaj Njegov režim mora po-
kazati še nekaj živijenske preizkušnje, 
potem se bo mogel, seveda s pomočjo 
italiianskeza denarja, uvrstiti v rubr-:o 
monarhov. Toda to bi bil še dolgo vla-
dar po milosti — Italije. 

grofa Bethlena in razpravlja pri tem o gi« 
fcanju za priključitev Avstrije k Nemčiji. 
List cNomi, da bi bile Bethlenove izjave 
avtentične, ko se je malo poprej povrnil iz 
Rima, kjer je sklenil politično pogodbo in 
ve vsakdo, da Italija ne bo tako lahko 
rszmišljala o tem vprašanju. Sicer pa bi b:> 
lo tudi nespametno o tem govoriti ob se. 
Stanku Male antante, kjer se bo gotovo 
govorilo tudi o razmerju do Madžarske m 
Avstrije. , 

«Temps» razpravlja dalje o naziranju pri« 
jateljev pridružitve, da se to lahko zgodi, 
ako Društvo narodov v to privedi. Mirov, 
na pogodba izrecno prepoveduje pridruži« 
tev, ki bi se mogla kvečjemu izvršiti le  s 
privoljenjem Sveta Društva narodov. Nem» 
čija dela v Avstriji razpoloženje za zdru« 
žitev, na drugi strani pa se govori o pri« 
družitvi V bistvu ne gTe za združitev obeh 
držav, ampak za pridružitev Avstrije k 
Nemčiji, z drugimi besedami za aneksijo 
po Berlinu. Edina možnost, da bi Društvo 
narodov v to privolilo, bi bila, ako Avstn, 
ja ne bi mogla »amostojno živeti, kar pa 
ie zadnja leta dokazala, da je sposobna. 

P-  -tMt"o  7.J!  soomenik 

i kralju Petru Osvoboditelju! 

Dr. Beneseve izjave 
italijanskemu novinarju 

JachimoT, l i maja. 1. Posebni poročevalec 
tržaškega <Piocola> je imel kratek razgovor 
F češkoslovaškim zunanjim ministrom dr. 
Benešem. ki je potrdi!, da se bo na konfe-
renci Male antante razpravljalo tudi o sporu 
med Italijo in Jugoslavijo. Dejal je. da ;e 
njegova vlada vedno pomirjevalno vplival?, 
na Jugoslavijo. Češkoslovaška goji odkrito-
srčna prijateljska čustva do Italije in je ve-i-
no skušala odstraniti ali vsaj ublažiti vsak 
povod, ki bi motil dobro razmerje med Ri-
mom ia Beogradom. Ta politika je popol-
noma v skladu z interesi Male antante. Na 
vprašanje dopisnikovo, ali se bo na konfe-
renci govorilo tudi o odnešajih do Madžar-
ske in o nevarnosti povratka Habsburžanov. 
je dejal minister, da je Mala antarna tudi 
v tem* pogledu edina. Sicer pa se nikakor ne 
more govoriti o kaki preteči nevarnosti za-
radi vprašanja madžarskega prestola. Mala 
antanta želi živeti v dobrih odnošajih z vse-
mi državami, ker je v prvi vrsti miroljub-
na. Kar se tiče opazke, da bo konferenca 
razpravljala tudi o priznanju eovjetov, je 
omenil dr. Beneš, da 3e pač lahko pojavlja-
jo različne razlage posebnih interesov vsa-
ke članice Male" antante, vendar Mala an-
tanta kot taka ni zveza, ki bi vsako s*oio 
članico prisilila, da mora vedno in v vsa-
kem pogledu uporabljati splošne kriterije. 
Minister je nadalje rekel, da se bo na kon-
ferenci razpravljalo tudi o važnih gosp.v 
darskih vprašanjih, ker to zahtevajo medna-
rodne prilike. Končno je dr. Beneš izrazil 
prepričanje, da bo konferenca Malo antanto 
le še okrepila, ker j« bila njena ustanovi-
tev zgodovinska potrebe in v interesu splo-
šnega mtru v Evropi. 

Italijansko hujskanje 
se nadaljuje 

Kar so sagrešili Italijani nad pol milijonom 
našera naroda, to nesramno očitajo nam, češ 
da naša država preganja par sto dalmatinskih 

Italijanov - priseljencev. 
Italijansko nacionalistično društvo <CD-

scienca Adriatica, je te dni sprejelo reso-
lucijo, v kateri pravi meč drugim glede 
spora med Italijo in Jugoslavijo: 

^Jugoslavija, ki pri vsaki priliki kaže svo-
ie pravo lice, prepoveduje tujcem, to je Ita-
lijanom, da bi imeli nepremičnine v pasu, 
širokem 50 kilometrov ob meji. Istočasno 
hoče Italijanom v Dalmaciji, ki BO optirali 
za Italijo, vsiliti posebno legitimacijo, s ka-
tero se jim dovoljuje bivanje v gotovem kra-
ju Jugoslavije. To pomenia. da se bo mora-
la večina naših bratov v Dalmaciji izseliti 
Toda Italijani nikakor ne mislijo brezbriž-
no gledati na to cinično početje jugosloven-
ske vlade, ki ere za tem, da zatlači italijan-
ski element v onih krajih. <Jadranska za-
vest. dviga svoj glas, da se tak nedovoljen 
poskus ne ponovi. V to svrho opominja Ita-
lijane, naj pomislijo: 1.) da je beograjska 
viada absolutni despot v Dalmaciji, ki hoče 
z barbarsko brutalnostjo iztrebiti italijansko 
manjšino. 2.) Po vsej Dalmaciji vl&da su-
rova sila in beograjska žandarmerija. ki 
krši sleherno pravico italijanske manjšine. 
3.) Jugoslavija hoče uničiti to manjšino, po-
nosno na svojo veličino. Tako postopanje za-
naša sovraštvo med narode ;n jih sili v novo 
vojno. 4.) Italija ima v Dalmiciji ocTcrnne 
nacijonalne interese. Dalmatinski Italijani 
se sklicujejo na svoja stoletja stara zgodo-
vinska prava spričo postopanje prišel je-: h 
eosoodariev, ki jih hočeio raznaroditi. 5.) 
Beograjska vlada je odredila, da se ima za 
vsako ceno doseči pos; o van jen je Dalmacije 
in iztrebiti vsaka živa sled italijanstva Ita-
lija se mora proti takemu raznarodovanju 
postaviti po robu. zlasti pa proti pritisku 
milijonov Slovanov, ki hočejo zavojevati Ja-
dransko morje. 

<Jadranska zave?i> protestira proti od-
redbi jue»«lov«aske vlade, da Italijani ne 
smejo imeti posestev ob meji. Kaj takega 
se prepoved nie Italijanom, ki so imeli tam-
kaj že stoletja svoja posestva. To so bili 
možie, ki so gospodovali na kopnem in na 
morju po vse i Levanti. Sila «e mora odbi-
jati le s silo. kadar je na er.i strani žaljivo 
postopanje gospod a rev. na druii pa prav5-* 
in tradicija, geografski razlogi, zgodovina in 
kultura. ' cJadranska zevesti se obrača <1o 
Pima s pozivom. t i a l i ? 2 " ' ^ v 

! marin. Id ga Juwlaviia neprestano is*i in 
| krši 'ujego-.e pravice. Rim naj nastopi z ono 
i odločnostjo, ki so jo kazali nesmrtni H ŽL 
; Duce nai stori potrebne korake in na' jna 
' vedno pred očmi domovino in njeno bož»n-
i sko re;=ijo in naj Italijo zavaruje proti slo-
i van^temu polipu. 

— 
Ne-"č ; j a in Bo lgar i j a 

Berlin.  14. ma;a fba.) Zbornica je rati-
ficira'a nnr.Sko»bolgar«ko pogodbo o prav. 
n em  d'-govoru. 

I Kor»ec revo luc i je v Nfk^rat fu i 
!  TPmhinlton.  14 maja. (be.) Po irifnrm*. 

ciifb voTi-e* -n^-t-^T« "C 'e revnJ-cii« 
v r̂vo-?T"TT!8 med kom 
servativei in liberalci končaia. 

/ 



Ljubljana ima 
senzacijo! 

Danes ob 7*3. s/45. 7. in y410. LES MISERABLES (Bedni) 

Triumfalen uspeh pri včerajšnji piremijeri — Monumentalno veledelo po slovitem 
romanu Viktorja  Fiuga  v dveh delih naenkrat 16 dejanj. — Umetniška igra Sandre 
Mtlovanoff,  Gabriel  Gabrio,  Jean  Toulont,  Paul  Jorge.  — Kolosalna režija. — Kolo« 
salni so posnetki znane Julijske revolucije. — Film brez konkurence. — Danes  ob: 
pol  3.,  tričetrt  na  5.,  7.  in  četrt  na  10.  — Predprodaja  vstopnic  od  10.  do  12.  in  od 

.2. ure  dalje.  —  Pomnoženi  orkester  pri  vseh  predstavah. 

Telefon 2730. Kino <Dvor», 

Naši Kraji in ljudje 
Proslava desetletnice majske deklaracije 

S pogumom, ki mu skoraj ni prime-
re v naši povestnici je slovenski narod 
pred desetimi leti, v dobi najhujšega 
vojnega terorja, brezpravnosti, zasle-
dovanj in preganjanj pred vsem sve-
tom samozavestno izjavil svojo odloč-
no voljo in zahtevo po svobodi domo-
vine in združitvi vseh bratov po jeziku 
in krvi v eno skupno državo. S to svo-
jo zahtevo, izraženo v majski deklara-
ciji. podpisano od preko dvestotisoč 
pripadnikov našega rodu in predloženo 
po naših narodnih zastopnikih dne 30. 
maja 1917 v dunajskem državnem zbo-
ru, je vzbudil naš narod pozornost in 
občudovanje vsega zunanjega sveta. 

Spomin tega zgodovinskega in nad-
vse pomembnega dogodka, ki je bist-
veno vplival na naše narodno osvobo-
jenje in v katerem se zrcali toli krepke 
volje, samozavesti in nacijonalne zre-
losti. je dolžan naš narod proslaviti kar 
najsvečaneje. 

Na čelo te proslave se je postavila 
Jugoslovenska Matica, ki poziva vse 
sloje našega naroda, vsa društva, kor-
poracije in organizacije, vse zavode in 
ustanove in vsakega posameznika brez 
razlike stanu spola in strankarske pri-
padnosti, da sodelujejo pri proslavah, 
da se kakor pred desetimi leti združijo 
v ljubezni do rodne grude in v ljubezni 
do bratov, ki so takrat tudi podpisali 
majsko deklaracijo, katerim pa še ni 
dana da bi uživali nje sadove v skupni 
domovini. 

Za proslavo sta določena 28. in 29. 
maj. V vseh mestih, trgih in vaseh ši-
rom Slovenije naj se v soboto 28. maja 

vršijo spominske proslave, združene s 
predavanji o namenu in pomenu maj-
ske deklaracije. V nedeljo, 29. maja pa 
naj se vršijo slavnostni obhodi, pri ka-
terih naj sodeluje zlasti šolska mladi-
na, ki praznuje obenem tudi svoj «Mla-
dinski dan*. V krajih, kjer delujejo po-
družnice Jugoslovenske Matice, orga-
nizirajo one to proslavo skupno z vse-
mi krajevnimi društvi in faktorji; dru* 
god pa naj se vsa društva sporazumejo 
za skupno prireditev. 

Program proslave naj sestavi vsak 
kraj po lastni iniciativi. Jugoslovenska 
Matica pa bo izdala še pravočasno po-
ljudno pisano brošuro o majski dekla-
raciji. ki jo pošlje vsem prirediteljem 
proslave, da bodo iz nje črpali snov za 
poljudno predavanje. Dalje je izdala 
Jugoslovenska Matica umetniško izde-
lano deklaracijsko diplomo, ki naj na 
dan proslave visi že v vseh slovenskih 
domovih in v vseh javnih in društvenih 
prostorih. Diploma stane 10.— Din; s 
poštnino, ki se računa samo pri posa-
meznih pošiljkah, pa 13.— Din in je na-
prodaj v vseh ljubljanskih knjigarnah in 
papirnicah, pri vseh podružnicah Jugo-
slovenske Matice v Sloveniji in pri Ju* 
goslovenski Matici v Ljubljani. Šelen-
burgova ul. 7fll. 

Jugoslovenska Matica prosi vsa 
društvena vodstva, zlasti naših ženskih 
organizacij in naše žene in dekleta 
sploh, ki so pred desetimi leti s tako 
vnemo nabirale podpise za majsko de-
klaracijo, da z isto ljubeznijo in isto 
vnemo širijo tudi te spominske diplome 
in ji pridobivajo naročila. Na delo! 

• ist • 

Razstava „Djela" 
v Zagrebu 

Zagreb, 14. maja 

Pred par dmevi je odprla zadruga »Uje-
lo« svojo prvo razstavo izdelkov umetnega 
obrta v umetniškem paviljonu v Zagrebu 
na Zrinjevcu. Številni obiskovala hodijo 
notri in ven, po vsem mestu se govori o 
tel razstavi in to po vsej pravici. 

Od pariške razstave sem zaznamuje »Dje-
lo« zelo velik napredek. Med razstavljeni-
mi predmeti so tudi dela, ki so bila raz-
stavljena na mednarodni razstavi dekorativ-
ne umetnosti v Parizu, vendar je večina del 
novejšega izvora. Zagreb je razpolagal že 
od nekdaj s prekrasnnimi narodnimi veze-
ninami in zanimivimi folklori® tičnimi pred-
meti, ki so tvorili v začetku bazo za nadallni 
razvoj umetnega obrta. Pariška razstava je 
brezdvomno vplivala tudi pri nas in dala 
nove pobude za smer, v kateri se giblje se-
daj vse delo, 

Predsednik udruženja »Djela« je prizna-
ni umetnik prof. Tomislav Kr izman, ki 
se je začel tako rekoč prvi udejstvovati tu-
di v umetnem obrtu, do katerega so imeli 
vsaj prej nekateri umetniki svoje predsod-
ke. Razstavljaj je z velikim uspehom v 
mnogih krajih doma in tudi v inozemstvu 
in je tako obrnil na sebe pozornost gospo-
darskih krogov, ki so pristali na ustanovi-
tev zadruge »Djela«, kjer nahajamo poleg 
številnih zadrugarjev s skromnimi deleži 
tudi najodllčnejše osebnosti trgovskega 
sveta, n. ,pr. gg. Crnadak, Aleksander, Ar-
ko, dr. Šverfjuga, dr. Čuvaj itd. Udruženju 
Pa se je pridružila velika večina hrvatskih 
umetnikov in tako je sedaj zgrajena trdna 
podlaga za nadaljno uspešno delo. 

Večina umetnikov je študirala v inozem-
stvu, vendar se jim tuji vpliv skoro ne po-
zna, ker so globoko prožeti z bistvom na-
rodne ornanrentike, ki je ohranjena celo 
pri najbolj raflnirano izvršenih umetninah. 
Na razstavi so zastopane skoraj vse panoge 
umetnega cbfta. 

Tako) pri vstopu v paviljon se nam za-
sveti nasproti okno s poslikanimi stekli, 
kar je mojsrtrsko izvršeno. Na razstavi v 
Parizu so bile slike, oziroma okna, izvrše-
na po načrtih prof. Kliakovida, odlikovana 
z Grand-Prijcom, dasi pri takratni komisiji 
ni bilo prisotnega nobenega Jugoslovana. 
Načrte za razstavljena stekla so zasnovali: 
Marko Rašica, Milo Milunovič in Marijan 
Trepše. Desno in levo je razvrščeno razno 
pohištvo v preprostem, narodnem stilu. 
Srečka Sabljaka in podstavki s kipi Frana 
Krštaiča. Sredi dvorane pa stoji karijatida 
genijatnega Ivana Meštroviča. Na stenah 
učinkuje zelo dekorativno »Kolo« Vladimir-
ja Beciča. Na desno pridemo v drugo dvo-
rano. kjer dominirajo po večini ženski obrti: 
vezenine, poslikani blagovi in tkanine, apli-
kacije, kožna ti predmeti, batik tehnika, to-
alete, klobuki, šali itd. Ti vzbujajo celo pri 
najbolj razvajenih modnih damah največjo 
pozornost. Tu razstavljajo: Nela Geiger, 
Olga Hocker, Zdenka Turkal, Ada Nedvec-
ka, Tomislav Kriziman, Drago Vahtar (Ljub-
ljana) itd 

Tretja dvorana vsebuje največ keramič-
nih predmetov, ki so glede svoje original-' 
nosti občudovanja vredni, dasi je tehnična 
stran vsaj pri nekaterih navidezno primi-
tivna. Keramična šola, ki Jo vodi Hirako 
Jubn. kaže razveseljiv napredek. Krepko so 
zastopani- Jelena Babideva, I. Gundrum, 
Ivan Tahakovid, Brnest Tomaševid, Neven-
ka Gjorgjevid, Hlnko Juhn Itd. Zelo elegant-
ni so servisi po načrtih prof. T. Kriz man a. 

Četrta dvorana se ponaša največ s čip-
kami, ki Jih Je po načrtih Zlate pl. Sufflaye-
ve. Tereze Pavličeve, N. Oefeerieve, asrh. 

ing. Dom Serajnika, B. Račida in M. Re-
venove izvršil Državni osrednji zavod za 
žensk-' obrt v Ljubljani. Človek, ki vidi 
vsak dan naše gorenjske klekljane čipke, 
skoraj ne more verjeti, da je bilo vse to 
izvršeno pri nas Najboljši dokaz je to, da 
so šole potrebne za razvoj in napredek 
umetnega čipkarstva. Prekrasen je prt, ki 
je last ge generalice Kalafatovičeve iz 
Ljubljane. Tujci se ne morejo nagledati na-
ših prelepih izdelkov, naš ouneui svet pa 
hodi po ročna dela v inozemstvo, kakor da 
se doma ne bi moglo dobiti ničesar. Ve-
seli nas, da je stopi' tudi naš zavod v kolo 
»Djela«. ker bo s tem povečal svoj delo-
krog ta popularnost ki jo uživa doma. Prav 
tako krasni so izdelki na tilu gg. Gei-
gerieve in Pavličeve V kotih visijo lesten-
ci, ki sta Jih izvršila kipar Braniš in za-
grebška tvrdka »Lux«, kjer je zaposlen tu-
di naš rojak kipar Hudoklin. Sredi dvorane 
stoji vitrina z izdelki paračinske tovarne 
stekla Servisi so zelo elegantni. Načrte Je 
izvršil prof Kriziman, gravure pa tvrdka 
Pasarič v Zagebu. Pasarska in zlatarska de-
la Ivana Kediča so prave dragocenosti na 
razstavi. V zadnji dvorani nas zadivijo naj-
novejši čilimi iz državne tkalnice preprog 
iz Sarajeva po načrtih »Djela«. Kričeče bar-
ve, ki so pri navadnih čilimih, so tu prijet-
no ublažene in zamenjane z modernimi, or-
namentika pa je prav diskretno obdržala bi-
stvo narodne folk'ore. Moderne vezave in 
opreme knjig so z^lo elegantne in prav ta-
ko grafična dela, zlasti ona Vladimirja Ki-
rina. Sredi dvorane pa domujejo na viso-
kem odru igračke, bajni svet naše dece. Tu 
vidijo zagorski tamburaši svate Jureka 
Cmoka, ki motovili skoraj malo preveč »ko-
rali en« s svojo mlado. Lepa Kata poseda 
na rezljanj skrinji, polni rmenih dukatov in 
čaka na svojega ženina. Pohlevne živalice 
se družijo po tem bajnem svetu brez prepi-
ra in nagajanja. Vmes pa šetajo v lepi brat-
ski slogi dobro rejeni dekani in plebanuši, 
pravoslavni popje in kaludžerji z dolgimi 
lasmi in kosmatimi bradami ter opazujejo 
sprevod samostanskih gojenk in nun, ki 
gredo ca izprehod. Od strani pa gledajo 
ves ta pisani svet mladi vojaki, ki jim je 
glasna kapi ar ska komanda jako »povečala« 
ušesa. Malčki, ki jih vodijo mamice s seboj 
na razstavo, kar cvilijo od smeha in pla-
kajo, ker jim ne dovolijo vzeti tega prav-
ljičnega sveta s seboj. Na zadnji steni pa 
so zaTajali v bratski slogi skoraj vsi za-
stopniki naših tipičnih narodnih noš. Te 
lutke so tako dovršene, da jim manjka samo 
diha Stvarnikovega, pa bi zavriskali in za-
igrali »kolo vilovito, plahovito« po Zrinjev-
cu in po belem Zagrebu. Igračke so izvršili: 
Marko Rašica. Neli Geiger, Nada Pleše, Zl. 
Šuledd, Tereza Pavlid itd. 

»Djelo. je lahko ponosno na svojo pre-
krasno razstavo in tudi mi čestitamo prav 
iskreno na lepem uspehu. Premalo še po-
znamo zaklade naše domače umetnosti, ki 
nosi po svetu sloves naše kulture. Zato naj 
opozorimo na knjigo »Umetni obrt« od Jaše 
Grgašev ida , ki nam daje prilično dobro 
sliko o našem umetnem obrtu. Knjiga je bo-
gato ilustrirana. 

Kdor le more, naj pogleda v Zagreb na 
razstavo in ne bo mu žal. Razstava ostane 
odprta do konca maja. 

NOVO! NOVO! 
K4or hoče 

kupiti moderno in solidno izdelano razno-
vrstno pohištvo, naj si ogleda (tudi ob nede-

ljah) novo zalogo pohištva Dri 
EgUii in Kari Erjavec 

Bred (p ;U g mo>tu) Št. Vid nad Li"b'ano. 

Cene nizke! Lastni l^lelek' 
Za delo se jamči! 

Zadnja pot učitelja 
Maksa Wudler ja 

Celje, 14. maja 

V veličastnem sprevodu, kakršnega Celje 
že dolgo ni videlo ter ga doživlja Ie ob ža-
lostnem slovesu od svojih najbotjših in naj-
plemenitejših meščanov, smo spremili danes 
k večnemu počitku na celjsko okoliško po-
kopališče idealnega učitelja in vzgojitelja 
Maksa Wudlerja. 

Pred celjsko osnovno šolo, kjer je ležal 
od dopoldne naprej na mrtvaškem odru, se 
je zbrala že dolgo pred 16. uro nepregled-
na množica prijateljev in znancev, od blizu 
in daleč, da izkaže še zadnjo čast priljub-
ljenemu učitelju. Predno so krsto dvignili 
na voz, sta mladinski zbor Glasbene Mati-
ce in Celjsko pevsko društvo zapela v srce 
segajoči žalostinki, šolski upravitelj g. Biz-
jak pa se je s prisrčnimi besedami poslovil 
od pokojnika imenom učiteljskega zbora in 
šolske mladine. 

Pred krsto je v dolgih vrstah korakala 
šolsika mladina iz vseh celjskih mestnih ln 
okoliških osnovnih šol, meščanske šole, tr-
govske in obrtno nadaljevalne šole. Tudi 
dijaštvo državne realne gimnazije je bilo 
zastopano po svoji napredni dijaški organi-
zaciji »Slogi«. V žalnem sprevodu smo opa-
zili bivšega celjskega župana dr. Hrašovca 
ter bivše občinske odbornike Kluba delovne 
večine, zastopnika oblastne, sreske in me-
stne organizacije SDS dr. Kalana z lepim 
številom političnih prijateljev in somišlje-
nikov pokojnika, ofedrski zbor s polkovni-
kom Naumovidem na čelu, vladnega svetni-
ka dr. Senekiovid, sreskega nadzornika g. 
Pestevška, magistralnega svetnika Subica, 
zastopnike stanovskih organizacij, celjskih 
uradov in na stotine pokojnikovih stanov-
skih tovarišev in tovarišic. 

Mrtvaški voz je med drugim pokrivalo 
mnogo vencev stanovskih tovarišev in mla-
dine. Lep venec je položila na krsto svojega 
nepozabnega in zvestega somišljenika orga-
nizacija SDS. Ob grobu je Celjsko pevsko 
društvo zapelo še eno žalostinko. Ginljivo 
je govoril v slovo pokojnikov učenec V. 
razreda Krivec, bivši sreski šolski nadzor-
nik g/ Černej, pa je proslavljal pokojnika 
kot idealnega vzgojitelja mladine. Šolski 
upravitelj g. Hren je izrekel zadnji pozdrav 
v imenu UJU, bivši celjski župan dt. Hra-
šovec pa se je v pretresljivih besedah spom-
nil pokojnika kot požrtvovalnega javnega 
delavca, ki je bil plemenitega značaja in od 
nekdaj zvest in agil&n pristaš demokratske 
stranke. 

Težak je bil trenotok, ko smo se poslo-
vili od mnogo obetajočega pokojnika. Soln-
čni žarki so z vso gorkoto objeli sveži grob, 
v STcih vseh pa je zapihala ledena sapa zad-
njega dneva. Vedi, dragi prijatelj, da Te 
dhranimo vsi. Ja" smo Te poznali, v najlep-
šem spominu! 

Predavanje o ruskem 
nacijonalizmu 

Snoči je priredila cRuska matica, v bal-
konski dvorani ljubljanske univerze zani-
mivo predavanje. Lektor ruskega jezika, 
znani pospeševatelj kulturnih stikov med 
Rusi in Slovenci gosp. dr. N. P reobra-
žen sk i je očrtal v enournem ruskem pre-
davanju rojstvo in razvoj nacijonalne misli 
v ruski literaturi. Predavateljeva izvajanja 
so odpirala globok pogled v rusko dušev-
nost, ki še danes mukoma in po dolgih 
ovinkih išče svoj samobiten izraz. 

Predavatelj je pokazal s citati iz Mickie-
wicza, zlasti pa iz Čeha Petra Bezruča, kako 
druge literature pojmujejo nacijonalno ide-
jo, nato pa je razložil, kako se je ruska na-
rodna ideja kresala v stoletnem razvoju 
ruske literature. Slavjanofili so zanesli v 
slovstvo dolgotrajno in obsežno diskusijo o 
slovanskem duhu v Rusih, ki pa je bil zgolj 
izraz ruskega mesijanizma. Tudi dekabristi 
so imeli velikopotezen slovanski program, 
vendar pa je bilo to v samem jedru neja-
sno in deloma posneto po tujih vzorih ffran 
coski klasicizem in pod.). Nato je predava-
telj razložil Gogolieve nazore, Lermontovo 
ljubezen do domovine (<Ljublju otčiznu ja, 
no strannoju Ijubovjub), ki je bila prav za 
prav ravnodušje nasproti usodi domovine. 
Iskrenejšo domovinsko noto najdemo pri 
Saltvkovu ščedrinu. V Turgenjeru se je do-
movinski čut že bolj jasnil, čeprav je hodil 
z a pa d n jaška stranpota. Zanimiva je bila pre-
davateljeva analiza Rudina glede na nacio-
nalistični problem Rusov. V Tolstem je do-
bila ljubezen do domovine čustvo globokega, 
tihega krščanstva. Tu je predavatelj opozo-
ril na interesantno analogijo s Cankarjem: 
domovina nai se ljubi sramežljivo kakor 
mati. V nadaljnih izvajanjih je pokazal kre-
sa nje naciionaine ideje z njenim kozmopolit-
skim, oziroma sociialnoetičnim kontrastom 
pri Dobroljubovu, Garšinu m Čehovu. Ob- i 
širneje se je pomudil pri Kuprinu, ki se je 
v svojih romanih mnogo bavil z nacijonal-
nim problemom v njegovi moderni revolu- j 
cijonarni obliki, kakor jo je zanesel v Ru-
sijo fin de si žele. Mnogi starejši in novejši 
pisci očitujejo globoko čustveno potrebo ru-
skega človeka po ljubezni do naroda in do-
movine v tistem intimnem, četudi rusko pro-
žetem smislu, kakor jo imajo zapadni naro-
di. Ruska nacijomalna ideja se je tedaj tudi 
v literaturi stalno kresala in izvijala iz te-
me. Zato je treba korigirati Masarykovo 
mnenje, da Rusi nimajo pravega nacional-
nega čustva. Ruska literatura kaže, da to ču-
stvo obstoji, se razvija in ustvarja večno 
žejo po izživetju vseh samobitnih sposobno-
sti in teženj ruskega naroda. 

Globoko zasnovana izvajanja gosp. dr. 
Preobraženskega so poplačali dokaj številni 
slušatelji z zasluženim aplavzom. 

Razdelitev „Jutrovih" 
velikonočnih nagrad 

4127 poklicanih, a žal le sedem izvoljenih. — Srečni naročniki 
«Jutra» v kopališčih in na krasnih počitniških potovanjih po 

naši Adriji 
V velikonočni številki »Jutra* smo 

razpisali svojim naročnikom za pirhe 
med drugimi nagradami tudi 6 velikih 
nagrad za letovišča in počitniška poto-
vanja. Za prvo nagrado smo določili 
tritedensko bivanje v odličnem kopali-
šču gornjega Jadrana. (Brezplačna so-
ba in celodnevna prvovrstna prehrana 
in oskrba v enem izmed prvih hotelov 
gornjega Jadrana. Brezplačna vožnja 
tja in nazaj.) Druga nagrada: Najlepše 
potovanje vzdolž jadranske obale. 
(Brezplačna vožnja z luksuznim parni-
kom «Jadranske plovidbe* od Sušaka 
do Kotora in nazaj v I. razredu). Kot 
tretjo nagrado smo določili: Enote-
densko bivanje na Bledu. (Brezplačna 
soba in celodnevna prvovrstna prehra-
na in oskrba v znamenitem Kendovem 
«Parkhotelu» na Bledu.) Četrta, peta 
In šesta nagrada po tridnevno bivanje 
v Rogaški Slatini. (Brezplačna soba in 
celodnevna prvovrstna prehrana in 
oskrba z renomiranem Martinovidevem 
etablizmanu Zdraviliški dom v Rogaški 
Slatini.) 

K tem šestim nagradam smo dodali 
pozneje še sedmo, ki je po svoji vred-
nosti enaka drugi nagradi: Potovanje 
vzdolž jadranske obale. (Brezplačna 
vožnja z luksuznim parnikom «Dubro-
vačke plovidbe» od Trsta do Kotora in 
nazaj v I. razredu). 

Pravico za tekmovanje za te nagra-
de so dobili vsi naročniki «Jutra*, ki 
so poravnali naročnino do konca apri-
la in ki pravilno rešijo priobčeno kri-
žanko «Zajec». Radi neljube pomote, 
da je bila rešitev te križanke priobčena 
v »Jutru* še pred potekom prvotno 
določenega termina (29. aprila) smo 
razpisali za one, ki rešitve križanke 
»Zajec* še niso poslali, novo nagradno 
križanko ter podaljšali rok za spreje-
manje rešitev do pondeljka, 2. maja t. 1. 

Odziv naročnikov na naš razpis je 
bil izredno živahen. Vsega skupaj smo 
prejeli 4127 rešitev. Zanimivo je, da je 
bilo za prvo križanko (Zajec) od posla-
nih 1« 1233 rešitev, dočim jih je dospelo 
za drugo križanko 2894. Pregledova-
nje rešitev in ugotavljanje njihove pra-
vilnosti je zahtevalo mnogo dela. Med 
rešitvami smo ugotovili sicer le malo 
takih, ki bi ne bile pravilne (56), pač pa 
je bilo med njimi 87 reševalcev, ki niso 
imeli do konca aprila plačano naroč-
nino. Nekaj je bilo med njimi celo ta-
kih, ki sploh niso naročniki «Jutra*. Vse 

te smo morali izločiti pred žrebanjem. 
Šele včeraj je bilo pregledovanje re-

šitev končano, da se je mogel sestati 
za žrebanje določeni tribunal pod pred-
sedstvom našega starega strica, kate-
remu že več let pristaja pravica, da 
čuva nad točno, vestno in nepristran-
sko izvršitvijo posla, v katerem se od-
ločuje »usoda tisočev*. To pot naš tri-
bunal ni imel mnogo posla, kajti izžre-
bati je bilo samo sedem nagrad, zato pa 
je bila napetost in radovednost v re-
dakciji tem večja, saj so nagrade res 
prekrasne. 

Iz dobro premešane velike kopice re-
šitev, ki smo jo nagromadOi na veliki 
mizi redakcijske biblioteke je — evo— 
srečna roka brhke gospodične, drhteča 
pod strogimi očali redakcijskega strica 
potegnila po redu sledeča imena: 

Prvo nagrado (Tritedensko bivanje na 
Jadranu) dobi: 
gosp. Božidar Defranceschi, železniški 

uradnik v Mariboru. 

Drugo nagrado (Potovanje vzdolž oba-
le od Sušaka do Kotora) 

gdč. Mica Škedlova, učiteljica v Kri-

ževcih (Prekmurje). 

Tretja nagrada (Enotedensko bivanje 
na Bledu) je zapadla 

g. Franju Perovcu, sodnemu slugi v 
Šoštanju. 

Četrto, peto in šesto nagrado (Tridnev-
no bivanje v Rogaški Slatini) dobijo: 
g. Kranjc Karel, strojnik drž. železnice 

v Spod. Šiški. 

gdč. Tončka Štamcar, strokovna uči-
teljica v Tržiču, 

g. Matko Pogačnik, knjigovez v Ljub-
ljani. 

Sedmo nagrado (Potovanje iz Trsta do 
Kotora in nazaj) je dobil: 

g. France Pogačnik, tovarniški usluž-
benec, Jesenice (Gor.) 

Srečnim «dobitnikom» iskreno česti-
tamo! 

Prosimo jih, naj nam do konca mese-
ca maja pismeno sporočijo, kdaj po pri-
liki se nameravajo poslužiti nagrade, 
nakar bomo vse potrebno ukrenili. 

Vsem «tužnim preostalim* pa želimo 
prihodnjič več sreče, a gotovi smo, da 
se tudi oni pridružujejo našim čestit-
kam srečnejšim tekmecem. 

«Jutro». 

Konjeniški oddelek ljubljanske policije 

Četa konjeniške policije jaše k vajam. 

Za vsemi večjimi mesti Jugoslavije smo 
sedaj tudi pri nas dobili konjeniško polici-
jo. Za mestni okoliš je policijska direkcija 
kupila 16 mladih, okoli štiriletnih kcoj. Pod 
vodstvom okoliškega nadzornika An-tona 
Pavilovčiča so pričeli koncem marca na 
vojaškem letališču in vežbališču vaditi naj-
prej konje, potem pa moštvo za izvrševa-
nje službe. Veliko truda je bilo s konji, da 
so postali zaupljivi in so se privadili mest-
nega ropotanja. Moštvo pa je tudi prilično 
že toliko irvežbaito, da bo kmalu aktivno 
nastopilo. 

Konjeniški oddelek je nastanjen v prista-
vi Cekinovega gradu, kler so se hlevi in 

prostori za dežurno moštvo primerno pre-
uredili. S časom se namerava stalež konje-
niške policije še povečati, ker za razvijajo-
če se mesto sedanje število ne bo zado-
stovalo. Ljubljana bo sedaj zopet pridobila 
tiekai več lica velikega mesta. 

% %  « I M " 
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Stražnik se vadi sigurnega jahanja Zato 
mora jahati z na prsih prekrižani ml rokami 
brez vajeti in stremen. Konje pa vodi drugI 
stražnik na vrvi v krogu v enakomerne ni 

Za službo pripravljeni konj se vadi v 
zmernem koraku. 

ŠOŠŠ^ŠŠ^ŠŠOŠ 

mizarji! 
Vsakovrstne vezane plošče (Sj>erri>iatten) 
v vseh dimenzijah — dobite najceneje pri 
twfti IGNACU REPŠE. Tesarska ulica 3 

(Karlovska cesta), LJubljana. 



Vzroki nenadne vremenske spremembe 
Vreme v zadnjem tednu nam Je pri-

neslo take ivednostf, da se marsikdo 
sprašuje po vzrokih teh nenavadnih 
vremenskih pojavov. Nenadni nastop 
mraza in izredno hoda slana vse to 
sredi majnika. ko smo še malo poprej 
imeli že kar poletno vroče in soparne 
dni. 

Kakor hitro se neki vremenski pojav 
ponavlja domala redno vsako leto. če-
prav ne natančno v istih terminih, se-
veda ni več tako Izreden. Povratek 
mraza v maju je naravnost normalen 
pojav našega vremena; dokaz temu je 
že fakt, da računa ljudski pregovor z 
njim v določenih dneh, bolj na severa 
z l l„ 12. in 13. majem (ledeni svetniki 
Mamert, Pankracij in Servacij). a na 
jugu, posebno v Alpah z 12. 13. in 14. 
majem (Pankracij. Servacij in Bonifa-
cij). 

Nenadni nastop mraza je v naših kra-
jih nekaj običajnega, ln sicer v vseh 
letnih časih; najbolj znane so mrzle 
vremenske reakcije v maju in juniju. V 
juniju so običajno celo hujše nego v 
maju, a vendar so majske bolj znane. 
Vzrok za to je v dejstvu, da je v juniju 
splošna temperatura že tako visoka, 
da jo povratek mraza ne more več po-
tisniti pod ničlo in da potemtakem mraz 
ne more postati rastlinstvu škodljiv. V 
majniku je vegetacija še zelo občutlji-
va, splošna temperatura pa je še tako 
nizka, da povzroči vsaka močnejša re-
akcija znižanje živega srebra pod nič-
lo, tedaj slano in pozebo. Samo zaradi 
tega so majske vremenske reakcije ta-
ko znane med kmetskim prebival-
stvom. 

Treba je še pogledati, kako se spro-
žijo mrzle vremenske reakcije. Vsa 
Evropa je razmeroma pretopla. Ali v 
smeri proti severu previšek toplote 
naglo jenjava in nad Severnim Ledenim 
morjem je n. pr. sedaj še izdaten mraz. 
Ako se v ozračju naključi struja od se-
vera proti jugu. se izvrši z njo invazija 
mrzlega severnega mraza, ki dospe do-
stikrat prav v bližino Sredozemskega 
morja. V zimski dobi ko vlada nad Ru-
sijo silen mraz. se izvrši navadno in-
vazija mraza od tamkaj, spomladi in 
poleti pa v smeri od severa al! severo-

zapada. 
V kakem slučaju nastane nevarnost 

mrzle invazije n. pr. v spomladanskem 
času? Vsaka depresija, ki potuje pre-
ko Evrope z Atlantskega oceana proti 
Sibiriji, nosi s seboj nevarnost mrzJe 
reakcije. Zakaj v svojem vetrovnem 
sistemu ni nič drugega, kakor ogromni 
vrtinec, kjer se podijo vetrovi v obrat-
ni smeri kakor kazalec na uri okrog 
središča depresije. Sprva, ko je depre-
sija še severozapadno od nas, nas obli-
va jugozapadni veter; ko imamo de-
presijsko središče dva, tri dni pozneje 
še na severovzhodu, plane preko nas 
severni, oziroma severozapadni veter. 
Ta igra se ponavlja vsako leto nešteto-
krat nad Evropo. 

Večje dimenzije pa zavzame naval 
severnega mraza, kadar pritisne za od-
hajajočo depresijo visok zračni pritisk, 
ki severne vetrove izdatno ojačl To je 
tipična situacija za mrzli vremenski 
preobrat. Imeli smo jo te dni 9., 10„ II. 
in 12. maja. Nizek tlak odhajajoče de-
presije se je držal nad Baltiškim mor-
jem in nad deželami vzhodno od njega. 
Od Pirenejev in Alp pa tja gor do Spitz-
bergov in Grenlandije pa se je držal 
visok zračni pritisk. Spričo tega je na-
stal hud sever, ki je n. pr. v sredo 11. 
maja zjutraj pihal prav tako v Hamrner-
testu kot v Kemu na Belem morju, pa 
v Petrogradu prav tako kot v Stock-
holmu in Londonu, v Berlinu, v Parizu, 
pod Pireneji ter v Kijevu. Budape-
šti in Beogradu. V tem predelu je drl 
severni zrak na jug. dočim je imela že 
Irska toplo južno strujo in prav tako 
vzhodna polovica Rusije. Toda v pri-
hodnjih dneh je mraz preplavil tudi Ru-
sijo, ki jej slana prav tako ni priza-
nesla; Harkov n. pr. je imel II. maja 
zjutraj še 11 stopinj C. naslednji dan 
12. maja pa že samo 4, Odesa ob morju 
se je istočasno shladila od 13 stopinj 
na s stopinj. Moskva celo na 0 stopinj! 

Katastrofa pozebe na zapadu tedaj 
ni bila huda. pač pa v srednji Evropi in 
v Rusiji. Slana je bila pri nas toliko 
hujša ker se je po invaziji mrzlega 
zraka naglo zjasnilo in je po gorah sne-
žilo do 1000 m navzdol saj je ce-
lo Krim dobil belo kape. 

Skupina sohčnih peg dne 12. maja 1.1. ob 12.55 
Sever 

Vzhod 

Solčnl observatorij v Kamnika nam javlja: 
Sotočne pege so nastale v zadnjih tednih v pojačeei tnaoito. Posekiie zadnje da: so 
nastali na so točni površini sifai viharji in izbruhi žarefih vod&ovifc mas. Vsi ti soinčn: 
pojavi anak> neko gotovo vzročno zveso tudi z zemeljskimi vremenskim: preobrati. V 
zgodovini sokičaeca opazovanja se ie dot odi! na solncu ztta redek pojav, to to zadnje 
dnL Na sotočni površini, kjer aa istem mescu ai bik) opaziti v ponedeljek dne 9. t m. 
najmanjše dedi od kake sotočne erupcije, se je pojavila nenadoma silna skupina pes 
ter ie tekom par dni aarastia do ocromee dimenzije nad 300.000 km v razsežnosti! 
Ako se pomisli, da ima naša zemiia v premere 17.000 km. oddaljenost mesece od oaie 
zemlje pa znaša 384.000 km, se uvidi, v kaki razsežnosti ie sotočna površina razbur-
kata! Skica nam ktle to skupino pot (izbruhov) dne 12. t. m. ob 12.55 popoldne. Pre-
mer pese pri a je ca- 50.000 km. vseh •roptivnih žarišč ie nad 30! Razdalja a—c je 

nad 300.000 km! 

Mladinski koncert 
v Ljubljani 

Društvo učiteljic v Ljubljani je priredilo 
vCeraj popoldne ob 4. mladinski koncert v 
veliki dvorani hotela <Union> v korist uči-
teljskemu konvik^i. Pri koncertu so sode-
lovali Milena Verhiževa, gdč. Marica 
Vogelnikova ter sbor žensk dveh osnovni* 
in meščamfce šole pod vodstvom gd& Al-

bine Svetkore in Milke Umbergerjeve. Spo-
red je obsegal pestro mto narodnih in 
umetnih pesni za zbor in 9o!op©tje. Koneert 

B otvorila v celokupna« zboru državna 
M , nakar so sledile zborove in soio-

točke. Gdč. VerbBeva je občuteno in s fi-
nim prednašanjem zapela dve pesmi ru*e-
f i skladatelja Grečantoova ter Lajovlčevo 
cMati in dete. in Savinovo <To je tako*. Na 
klavirju jo je diskretno spremljevala gdč. 
Vogelnikova. Od zborovih peani so bfle po-
sebno posrečene priproste narodne pesmi, 
ki so i po metodiki in po besedilu najlažje 
dostopne otroSki duši. Vse točke so bila Jako 
vestno in tonkoslutoo naštudirana ter je 
lepo podajanje bogato popUšalo trud pri-
rediteljih 2al je bila prireditev dokaj sla-
bo obiskana, kar je tem manj razumlji-
vo, sko upoštevamo, da je nastopna sama 
šoloobvezna deca in je bilo torej pričako-
vati, da se koncerta udeleži večje število 
Širšega občinstva. Tako pa je bila dvorana 
slabo zasedena in se je torej beti, da uči-
teljski konvikt ne bo imel dosti dohodkov 
od te prireditve in da bo na ta način dobri 
namen koncerta postal neploden. Pričujoče 
občinstvo, ki so ga poleg predstavnikov pro-
svetnih oblasti "in nekaterih stalnih kon-
certnih obiskovalcev tvorili po večini starši 
nastopajoče dece in večje število otrok, je 
sprejelo vsako točko koncerta z bogatim 
aplavzom in je bilo hvaležno prireditelji-
ram za užitek, ki so ga jim nudila mlada 
grla. 

Plovbeni red Jadranske 
Plovidbe na Sušaku 

Z današnjim dnem stopi pri Jadranski 
Piovidts d d. ra Sušaku v veljavo sledeči 
ošovbeo: red; 

Brza prosa Sašak-Kotor: Odhod nedelja 
14.45 (zveza z brzovlakom 304 Beograd-Za-
sreb-Sušais); prihod na Rab ob 18.00 (par-
nik pristaja samo dc 30. septembra); pri-
hod v Spil: v ponedeljek ob 6. ajutrai, v 
Dubrovnik cb IS.30. v Rotor ob 23.15. — 
Odhod s Sušaka v četrtek 14.45, prihod v 
Kotor v petek ob 23.15. Odbod šz Kotora 
v torek ia soboto ob 3.45. 

Proga Sušak-Pas: Odhod v sredo to pe-
tek ob S. (zveza na potniški vlak 314 Zagreb 
Stišak), prihod na Pag ob 18. ari. Pag: Su-
šak v četrtek in soboto odhod oi> 4.45, pri-
!>od na Sušak ob 1330 (zveza z brzovla-
kora 301 Za^reb-Beograd-Dunaj). 

Proga Snšak - Rab - OUb: Parmk vozi 
ob torkih. četrtkih to sobotah hs odhaja ob 
8 (zveza s pottMktoj viakom 314 Zasreb -
Sušak m 302 MOachec-Zagreb-Sušak). pri-
hod v Baško ob 13.25. na Rab ob 16.15. v 
OHb ob 20. uri. Povratek ob Bedeljah. sre-
čali ia petkih ob 5. zjutraj. prihod na Su-
šak ob 16.30. 

Brza proga Rab-Snšak: Pamik vari tja 
tn nazaj do 30. septembra vsak dan to od-
haja ob 5. zjutraj, prihod aa Sušak ob 1035: 
povratek s Sušaka ob 14.45 (zveza z hrzo-
viakom 304 Beograd-Zacreb-Dunal). 

Proga Bakar-Sušak: Parnik vozi vsak dan 
do 30. septembra to sicer: odhod ob delav-
rrikih ob 6. to 14J0. prihod oa Snšak ob 7J5 
<zveza ca potniški vlak 311 Snšak-Zagreb) 
te ob 15.55. Ckfr.od iz Bakra ob cedeSah 
ia prazn&ifc ob 6. in 19. uri (zveza s pot-
ni-Sdm vlakom 311 Snšak-Zasreb); povra-
tek ob 15. to 30.45. 

Proga Sušak-SsnHCotor: Odbod v torek 
ob 14.45 (zvaz-a z brzovlakom 304 Beograd-
Zaereb-Sušakj; prihod v Grikveaico ob 
16.10. v Sibenik v srede- ob 6. zjutraj, v 
Split ob 12. uri, v Makarsko v četrtek ob 
3.30. v Dubrovnfe v petek ob 7.45. v Kotor 
ob 1430. Povratek v soboto ob 13. uri, od-
hod na Sušak v ooaedeHek ob 18.45. 

Proga Aleksandrovo-Sušak: Vos vsak 
da« razen ob nedeljah. Odhod ob 4.45. pri-
hod ca Sušak ob 9.20. Povratek s Sušaka 
vsak dan ob 14.45 (do 30. s ep t. tudi ob ne-
deljah). Prihod v Aleksandrovo ob 19.30. 

Novi upravitelji škofovih 
gozdov 

Savinjska dolina, U. maja 

Doe 9. t m. so se pripeJjali iz liubljane 
trije kanonik: v Vrbovec pri Hazarjih, da 
prevzamejo upravo Ijubijacsko škoiijddh 
posestev v gorajegralskem okraju. Med nil-
ini je Ul OKfi g.  kanonik Slška, ki je vodil 
ie pred več leti upravo, ko ie bil &ol  kot 
go^odar škofovskega imetka prvič pod ko-
rateio. Tatov Je bilo namreč gospodarstvo 
Bavažeac, ker je oskrt»8c Fr. d! Centa 
zgradi v Naearjih veUkansko žato to na 
Savici pri Spodnji Rečici znamenite grab-
ije, katere je ksnaiu povodenj odcesia. Pri 
prodaji iesa je bOa velika izguba, ker Je 
vsled ponesrečene pogodbe obogaceš Lah 
Fetrinedii. Stoioi kapitel ljubljanski je pod 
vodstvom g. kanonika Šiške pod nadzor-
stvom državne uprave 'dobro gospodari! to 
kmalu poplačaj državno posojilo. 

Ko je po odstopu kanonika Šiške škol 
zaova prevzel gospodarstvo, je bito nad en 
mjij-on kron naloženega denarja. Leta 1921 
pa je casta\U Skd g. Ignaca Patoanca v 
Gornjem gradu kot gozde s ga inienjeria, ki 
it  egradB v Lučah logarsko hišo za en m!-
lUon kron, grabi je na Savinji, eno rtto z 
M mine v. Šmartno, drugo od Planintta v 
Podvolovilek, kar je seveda stalo te&e 
milijone. Sknpnett so prihranki prejšnjih let 
kljub temu, da se v zadnjih letih gosdovi 
niso StodlK, nego so tako bodo posekani, 
da bd se maralo vsaj pet let prenehat: s 
sečo. Stoer bodo Scofovi gozdni čuvaji kma-
lu morali dobiti sotočnfce. 5e bodo boteH 
hoditi v gozdu v senci. 

Bo t r i — Bo t r l c e ! 

S t a r iS i ! 
OMek« za birmanke, v vseh veiflcoatih. prav 
iep to fin Izdelek — knpite samo pri tvrdld 
BliLfflAR & \BLS3«i. LtobHana. Mestni 

trg 13. 

naznanilo. 
Kdor ietS imeti letos prvovrstno to na> 

modernejšo s l i ka r i j a naj naroči le pri 
tvrdki 

Iran Martine, 
sobni sfikar to pteskar. LJUBLJANA,  Po. 

Ifanska  cetts  28 

>—s fnakurantee solidne ceoet >~i 

Modra galica 98/99% 
Montecatini in Marengo 

ŽVEPLO 
dvoj. vetiL 85'95% Chancel 

SUUKOL. SALOJIDIN 
naročite 

v Ljubljani, Poštni predal št 102. 

Zadeva Obrtne banke SHS 
v Ljubljani 

Naša ugotovitev o velikih zaslugah, 
ki sta si jih pridobila g. Rojina m Ogrin 
za podružnico Obrtne banke v Ljublja-
ni. je zbodla »Slovenca® in z visoko 
matematiko dokazuje, da Slovenija 
sploh ni upravičena do podružnice, ker 
5000 v Sloveniji vpisanih deinic pač nič 
ne pomeni proti 375.000 v vsej državi 
kupljenih delnic. Mi se v račune ne bo-
mo spuščali in konstatiramo le, da je 
Slovenija po svojem gospodarskem 
položaju upravičena do podružnice in 
da so bile ravno obrtniške organizaci-
je v Sloveniji tiste, ki so z neumorno 
agitacijo pripomogle, da je Slovenija 
zadostila predpogoju za ustanovitev 
podružnice s tem. da je pokazala z vpi-
sovanjem delnic vsaj dobro voljo in za-
nimanje za ta obrtniški denarni zavod. 
Slovensko obrtništvo je podružnico 
zahtevalo, svojo zahtevo pa je podprlo 
z vpisovanjem delnic. — G. Franchetti 
je bil izvoljen v upravni odbor na pred-
log obrtniških organizacij. Sam je kot 
delničar zadostil čl. 39. bančnih pravi! 
in si je s tem ustvari! podlago za iz-
volitev. In upravičen je bil v to tem-
bolj, ker zastopa kot načelnik ene naj-
močnejših osrednjih obrtniških organi-
zacij večino organiziranega obrtništva. 
Legitimacijo za to pa ima tudi v 25 let-
nem delovanju med našim obrtništvom. 
G, Ogrin in Rojina pa sta se potegovala 
z izvolitev v upravni odbor kljub temu. 
da za izvolitev v upravni odbor nima-
ta zadostnega števila delnic. Predrzno 
pa je, da se podtikuje nekemu zbornič-
nemu uradniku, da je vplival v Beogra-
du za izvolitev g. Franchettija v uprav-
ni odbor. Zbornica ni lastnica deinic in 
oficijeino ni niti mogla nredlagati čla-
nov upravnega odbora Ce je pa to sto-
rila, je pokazala Ie zanimanje za ta za-
vod — in če bi hotela respektirati pra-
vila banke, bi g. Ogrina niti pred!a?ati 
ne mogla. G. Ogrin naj bi se za banko 
preje zanimal, potem bi pa postal lah-
ko resen tekmec g. Franchettija. 

Izgovor, da je bil vpis delnic v Slo-
veniji slab. ni bil utemeljen s tem, češ 
da podružnica v Ljubljani ni bila v na-
črtu. Cl. 3. zakona o Obrtni banki SHS 
podružnico v Ljubljani imenoma nava-
ja. Biio je treba le borbe, da s« v za-
konu navadena beseda »prema potrebi* 
čim preje oživotvorL G. Ogrin pa pri 
tem nI pomagal. 

Kateri izmed delničarjev, reprezen-
tantov zadrug ali družb je bil upravi-
čen na zboru do pasivne volilne pra-
vice! Cl. 71. banč. pravil določa, da 
mora položiti član poslovnega odbora 
podružnico ali ekspoziture najmanj 50 
lastnih delnic kot kavcijo. Ta člen je 
za nas merodajen in glede tega se s 
«Sk>vencem» ne bomo prerekali. 

Dasi smo budno sledili poteku vpiso-
vanja delnic in borbi za podružnico v 
Ljubljani, vendar nikjer nismo opazili 
vnetega delovanja g. Ogrina in Rojine 
za to podružnico. Prilaičata si torej 
zasluge, v katere niti sama ne moreta 
verjati. Ob vpisovanju so naše orga-
nizacije zbrale več nego 3-4 delnic. To 
je dejstvo, o katerem se tudi ta dva go-
spoda lahko prepričata: seveda pa jim 
odrekamo pri tem zasluge Zbrale so jih 
kljub »polomijadam SDS bank«. 

Za nas je zadeva podružnice Obrt-
ne banke SHS končana Delničarji so 
govorili, oni so volili in oni so izvolili 
podružnici poslovni odbor. Ce poslovni 
odbor ni po volji SLS. je tc le dokaz, 
da trezno obrtništvo noče biti marijo-
neta kake politične stranke, temveč se 
oklepa svojih strokovnih organzacij in 
z njimi tudi voli. Sicer pa tudi za go-
spoda Ogrina veljajo bančna pravila in 
predpisi. In če bi jih preštudiral in se 
po njih ob pravem času ravnal, potem 
bi bil morda tudi za njega in SLS polo-
žaj ugodnejši Postavi! bi bil lahko 
vsaj kandidatno listo, ki bi odgovarjala 
predpisom. S svojo kandidatno listo pa 
je g. Ogrin doživel na sestanku blama-
žo. katere ne opere še tako lepo pisa-
nje »Slovenca*, 

Šport 
Ohol 

Na predvečer pred finalao tekmo z« BO« 
goBttno prvenstvo Sov en'.je, pri kateri 
gre, kakor vidimo iz reklamnih notic, ki 
nam jih pošiljs LNP, za to, di Ljubljana 
glede športa še ni zaostala za Mariborom, 
čitamo v »Slov. Narodu, sledečo notico: 
•Kakor nam javljajo naknadno, je LNP 
v zadnjem hipu ugodil profaj: Hennesa m 
je tekmo Hermes : Ilirija preioiil n» ka. 
oejši termin, ker Hennee ni mogel dobiti 
svojih igračev ia vojašnic. Prvenstvo ljub« 
Ijanskega okrožja LNP aa podlag tega 
sklepa še ni zaključeno.* To vest potrju. 
jejo službene objave, ki «no jih prejeli 
pozno avečer in ki jih priobčujemo na are. 
g cm mestu. 

Vsi oni, ki »o v dužbenih objavah LNP 
to v časopisnih člankih objektivno zašle, 
dovali potek zadeve prvenstvenih tekem 
Ilirija : Hermes to Primorje : Slovan, so 
ns to notico bresdvoiuno pričakovali Sa« 
nek pod naetovom »Ns nepravi poti*. 

Nihče se po tekih sklepih b« sme čuditi 
ds mora naše jsvnost smatrati tak šport za 
— neresno zadevo. 

Finale za nogometno prvenstvo 
Slovenije 

Danes se odloči, kdo bo prvak za leto 
1926'27. Srečata se dva stara rivala, ljub. 
lianska Ilirija to mariborski Rapid. Ilirija 
ki je imela dosedaj ie vedno piveneno Slo 
venije, je dobila letos konkurenta, ki ji je 
povsem enak. Rapid je tekom sadnje dofce 
izredno napredoval to stremi za tem, da 
iztrga Iliriji dolgoletno prvenstvo. Moštvo 
ims vse posjoje. ki so potrebni za doeego 
tega cilj*. Tako Ilirija, kakor tudi Rapid 

sta se skrbno pripravljala na to srečanje, 
ki je eminentne važnosti za celokupen slo« 
veneki nogometni šport. Zmagovalec bo 
moral namreč zastopati Slovenijo v držsv. 
nem prvenstvu. Z ozirom na to je želeti, 
da doseže zmago moštvo ki bo najbolj 
dostojno reprezentiralo slovenski spor;. V 
naprej govoriti o zmagovalcu je popolno« 
tca nemogoče. Ilirija ima sicer znaten plus 
v pogledu rottoe, vendar paraleiirira Rapid 
ta plus z večjo požrtvovalnostjo, tako. da 
lahko trdimo, da so Janše povsem enake 

Tekma se vrši na igrišču uirije m prične 
ob 16. uri. Vodstvo je poverjeno znanemu 
zagrebškemu I. razrednemu sodniku g Ba> 
biču. "V predtekmi nastopita Svoboda ic 
Psnonija. 

f  Anton Šircelj 
Smrtna kosa je zopet zadala nasemt: 

športu težak udarec. Včeraj ob 4. zjutraj 
je nenadoma zadela kap g Antona Širclj«. 
tavdušenegs prijatelj* in pospeševale!ia 
športa. Imenovani sicer ni aktivno deloval 
ca zelenem polju, imel je že preko 63 let. 
Mto pa je vse svoje moči žrtvoval nič 
manj važnemu delu v pogledu organizacije 
m norianjemu življenju svojega društva. 
Bi! je dolgoletni podpredsednik, odbornik, 
častni in ustanovni član SK Unije, ki je ž 
njim izgubila idealista, kakor jih je med 
športniki le malo. Imenovani je bil splošno 
znana osebnost in pri vseh priljubljen radi 
svojega kremenitega značaja. Ves sloven« 
ski šport je zgubil z njim oajverneišega 
bojevnika in propagatorja. Težko prizadeti 
.odbini iskreno sožalje. 

Vremensko poročilo 
Met—relegfci t Ljablum 14. maja 1927. Vi»i«» t»r<-m»fr» m 
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: Beograd < • > 
i Str. evo , , , 
Skoplje . . . . 
Dubrovnik , > 

! Split . . . 
\ Prahs 
Solnce vzhaja ob 433, z*b»ja ob 19.21, lana vstaja ob 17.6, sahaj* ob 3.43. 

Najvišjs temperatura danes » Ljubljani 13.8 C nijnii j* 3.0 C 

Tržaška vremenska napeted sa nedelje: Lahni severni vetrovi, nebo lapretnscljivo to 
večinoma jaano; temperatura od 10 do 13 stopinj; morje nekoliko rajburkano. 

Daaajska vremenska napoved sa nedelje: Kekoliko bo!£e, izpremenljivo vreme, neko-
liko topleje. 

Kopal išče L IP I K 
Spomladanska seme etreijea*. Seaadkriijiri as peki letenja. Modeme uredbe sve-
tovnega kopališča. Opesarjame aa teedae BgedaesU t predseseai (do 15. 
tem fesu (tone pppelsi peasiea, sestoje* is: stanovanja s postrežbo "> svetove, do-
bre to izdatne prebrane, kopeli s perilom, poravnanja sdrsvUiškib to glasbenih pri-
stojbin ter enokratnega sdrsvnffltega pregleda sa oseke tedenske: sa driavne tn s»-
moupravne uradnike, častnike, penzioniste invalide in fiano bolniških blagajn Dia 
380 de 680, s za vse ostale Din 450 de "00. - Zahtevajte prospekte od Uprsve 

kopslitt* Lipik. 

Finale nogometnega prvenstva Slovenije 
"za leto 1926/1927. 

Ilirija: Rapid 
danes ob 16. uri na igrišču S K. Ilirije. 

Ob rsakem rremenn. 

Službeno  iz  LNP.  (Iz seje upT odbora 
dne 13. V. 1927.) — Izjemni predčasni na-
stop za ASK Primorje se dovoli igr g \Vc« 
ningu dne 15. V. proti Villacher SV v Be« 
ijaku. — Vsled prošnje 2SK Hermesa z 
dne 13. V. ex praesidio odobrena odgod.s 
tev ponovne prv. tekme Hermes : Ilirija, 
določene po posl. odboru na 13. V , se ca« 
knadno potrdi. Poslovni odbor se naproša, 
ca določi nov termin. — (Iz seje posl. od« 
bora z dne 11. V.) Popravlja se objava v 
»Jutru® z dne 13. t. m. glede rediteljske 
sSufce na igrišču SK Ilirije dne 15. t. tr 
tako, d« morajo biti roditeljstvo in dele* 
g i ran: službujoči odborniki na prostoru ob 
13.45. 

Službeno  iz  LLAP.  Seja upr. odbora 
se vrši v pondeljek, dne 16. t m. ob IS. 
uri v nosebni sobi kavarne »Evropa>. — 
Tajna: "L 

SK  flirifa.  Neizprosna smrt nam je po-
brala našega dolgoletnega podpredsednika, 
častnega in ustanovnega člana g. Antona 
Srrcija. Celokupno čžanstvo pozivamo, da 
polnošteviino pospremi nepozabnega tova. 
riša na njegovi zadnji poti. Pogreb se vrši 
v pondeljek 16. t. m. oo 16. uri iz hiše ža« 
losti. Prisojna ulica 1. — Odbor. 

SK  Jadran.  Danes ob S.30 i^rs rezerv* 
no moštvo trening tekmo s Sk Krakovo 
na igrišču SK Ilirije. Sledeči igralci morajo 
biti ob 8. na igrišču: Seidel, Zor, Stemer, 
SeveT, Kos. Jerina. Hudales, Carl, Logar, 
Banovec, Kotar, Koman, Markič. — Na. 
čednik. 

ASK  Primorje  odigra danes sledeče 
tekme: L garnitura nastopi v Beijsku proti 
tamošnjemu jakemu VS Vereinu z dvema 
reservama za Ermana L in Čamemika. Do-
poldne ob 10. odigra II. garnitura prijatelj, 
sko trecir.g«tekmo s komb. Slovanom, p--» 
poldne nastopijo ob 14. juniorji proti rez. 
Krakcrva. Poslednji tekmi se odigrata ca 
igrišču ASK Primorje. 

ASK  Primorje,  nogom  sekcija.  Danes 
raj bodo ob 13. v garderobi na igrišču sle. 
aeči igralci: Lušan. Daneu, Jež. Glavič, 
Jug IL, Tavčar, Pišek II., Ravnikar, Slapar, 
Jcdretič, Senica. Kk>pčič, Vager, Turi. — 
Načelnik. 

SK  Ilirija  (ženska sekcija). Pozivam 
vse članice, d* se korporativno udeleže po« 
groba našega g Strelja, ki se vrši jutri po« 
poldne iz hiše žalosti. Prisojna ulica št. 1. 
Ta dan odpadejo vsi treningi V sredo ob 
18. uri sestanek vseh članic na igr.šču. — 

ASK  Primorje (hazena sekcija). Danes 
ob 9.30 dvojni trening na cašem igrišču. 

Jugoslavenski  olimpijski  odbor.  Nakon 
sto je po praviiima JOO. istekao mandat 
dosadanjem predsjedniku JOO. g dr. Fr. 
Bučaru u Zagrebu ter se je isti ns toj či» 
sti zahval io, izabran je novim predsjedn:« 
kom JOO. divizijski gjenera! g. Dušan Ste» 
fanovič. — Adresa novog predsjednišrva 
JOO. jest: Oficirski Dom, Kraija Milana 
ulica, Beograd — Za predsjedništvo JOO.: 
Dr. Franjo Bučar v. r. 

SK  Mura  :  SK  Ptuj.  Agilni SK Ptuj jo 
po gostovanju v Murski Soboti povabil v 
Ptuj eno izmed najmočnejših hazena dru» 
žin v Sloveniji SK Muro, ki bo izšla iz bo« 
j* kot sigurni favorit, vendar se pričakuje, 
da ji bo domača družina na domačih tleh 
nudila dokaj več odpora in da ji bo u«pe!o 
znatno izboljšati poraz, ki ga je doživela na 
svojem gostovanju v Murski Soboti. Sodi 
g. CiseL 

ISSK  Maribor  :  SK  Čakovec.  Danes 
Dopoidns ob 1330 se bo vršila v Mariboru 
prijateljske tekma med prvakom zagreb« 
ške province SK Cakovcem in LSSK Mari. 
borom, ki doslej še ni uspel v bojih proti 
hitremu nasprotniku, ki razpolaga ne !e z 
ftobrimi poesmeaniki. temveč je moštvo tu« 
di kot cel  c ta dobro vigrano. Računa »e. da 
bo potek tekme izredno zanimiv, kajti go 
to vo je, da bo Maribor skušal odločiti re. 
zultat vsaj tokrat v svojo korist gotovo 
na je tod:, d* SK Čakovec ne bo pustil za* 
teraneti svoje dosedanje slave. Tekmo bo 
sodil g Nemec. 

ISSK  Maribor  v Ptuju.  Razen hazen. 
ske tekme w bo danes odigrala v Ptuju 
prtjatel ska tekma med drugo garnituro 
ISSK Maribora in SK Ptujem, ki je v lan« 
skoletni jesenski prvenstveni tekmi d^segei 
celo s prvo garnituro Maribora rerrus. Spo« 
mladi se v prvenstvenih tekmeh sicer ni 
obnese 1, vendar ie računati, da m pola« 
goma vrača - staro fomjo, predvsem, ker 
^ nekatere ip-«!ce ramen j«! z  novimi inJa. 
dimi močmi. Sodi g. Oberlintner 

Včeraiinie  nogemeint  tekme  Beoprad: 
Vfktonjs 2ižkov : Jedinstvo 4 : 1 Split-

! Conccrdiia : Hsiduk 1 : 1 fO : 1). Praga: 
; Snsrta : Slovsn (Dunaj) 5 : 2 (1 : 0). Brno-
I Hungsria : 2iden»e 5 : 1 (5 : 0). 



žrebanje  državne  razredne „ R a d u j e se ž i v l j e n j e  n a m , saj R a j d i o n p e r e s a m 1« 

40.000 Din je zadela Številka 2.689 
Beograd, 14. maja r. Pri današnjem žre-

banju dTžavne  razredne loterije so zadele: 
40.000 Din številka 2.689 
10.000 Din številka 55.168 
Po 4.000 Din številki 124-366 tn 66.010 
Po 2.000 Dim pa številke: 5.561 6.126 6.394 

6.454 8.226 11.058 14.819 15.299 15.221 19.492 
23.487 28.977 30.109 33.402 32.112 35.327 
35.556 36.345 47.994 51.515 51.531 66318 
70.335 77519 78.064 94.532 105.183 106.524 
106.027 107.774 107.788 112.232 116.959 
116.800 120613 4.377 21.130 22.638 24349 
25317 30.150 32.456 32.691 35.486 37.178 
38.645 40.253 43.304 45.578 47364 50.070 
57503 62311 67.803 72.133 79.436 85.045 
89.913 89.502 98.415 101.930 118.442 120.235 
122.499 to 122327 ln mnogo Številk -po 1000 
In 50C Din. 

„Hiito Fiat" 
510, športni, 5-sedežen, v najboljšem stanju 
— prodani ali zamenjam za les. — Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 5P»-* 
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K U P U J T E 1 
pomladanska oblačila 

lastnega 'zdelkal 
Dokazano najnižje cene. 

JOS. ROJINA, Ljubljana 

Razumna Mica oživa svoje življenje. Ne 

muči se z žehtaajem ali krtačenjem, za 

njo dela Radion. Radion sam? Jal 

P e r i t e t a k o : 
»Raztopite Radion v mrzli vodi, 

denite poprej namočeno perilo v 

to raztopino, kuhajte 20 minut, 

nato pa izplahnite!« 

Perilo je čisto in snežno belol Drgniti in 

krtačiti je nepotrebno, ker perilu in rokam 

samo škodi in — se postane mogoče lepši 

od tega? 

V a r u j e p e r i l o ! 
RAZUMNA 

MICA 

Domače  vesti 
* Seja novega načelstva oblastne organi. 

zaclje SDS za ljubljansko oblast, ki je bilo 
izvoljeno po srezkih organizacijah, se bo 
vršila v sredo, dne 23. maja ob 3. pop. v 
tajniških prostorih SDS, Kazina H. nadstr. 
Pismena vabila se še razpošljejo. 

4 Izročitev čeških odlikovani zaslužnim 
sokolsklm delavcem. Prezldent češkoslova-
ške rebuplike je odlikoval z redom Belega 
leva za VIII. vsesokolski zlet sledeče za-
služne delavce: Janka Blei-vveis-Trsteniške-
ga magistratnega nadsvetnika. vodjo dele-
gacije mesta Ljubljane; Miroslava Ambroži-
ča, biv. načelnika JSS; dr. Viktorja M urni-
ka, sedanjega načelnika JSS; dr. Rlka Fuxa 
tajnika JSS; Nino Trdinovo, bivšo načetaico 
JSS; odlikovanja bodo izročena v sporazu-
mu s starešinstvom Jugoslovenskega Sokol-
skega Saveza v pondeljek, dne 16. t m. ob 
S zvečer v dvorani Narodnega Doma I. 
nadstr. Ob tej priliki bodo izročene tudi di-
plome slavnostnega odbora VEL vsesokol-
skega zleta sledečim gospodom: Josipu Tur 
ku, veleposestniku v Ljubljani; dr. Miljuti-
nu Zamiku,' mag. direktorju v Ljubljani; 
Janku Bleiweis-Trstenlškemu magištr. nad. 
svetniku v Ljubljani, Božidarju Borku, re-
dakterju v Ljubljani: Rastu Pustoslemšku, 
ravnatelju direkcije »Jutra« v Ljubljani; dr. 
Avguštinu Reismanu, advokatu v Mariboru 
in dx. Ivanu Lahu, profesorju v LitAUani. 

* Izpremembe v državni službi- Statistik 
Dragotin Golia le imenovan za šefa odseka 
pri direkciji državne statistike v Beogradu. 
Dr- Gregor Fedran, okrožni zdravnik v 
zdravstvenem okrožju Fara pri Kos telil, je 
podal ostavko na to službo. Poštni uradnik 
Matija Meden je iz Beograda premeščen k 
poštnemu uradu Ljubljana 2. 

4 Izpremembe v poštni službi. Ker je bil 
eden izmed dosedanjih inšpekcijskih uradni-
kov upokojen, drugi pa premeščen, so se 
glede teh uradnikov izvršile potrebne izpre-
membe. Inšpekcijski okraj I. b, ki je bil do-
slej dodeljen poštnemu tajniku A. WoLfu kot 
stalnemu vršilcu dolžnosti inšpektorja, je 
prevzel inšpektor Anton Suhač; inšpekcijski 
okraj H., ki ga je doslej Imel inšpektor To-
mo Vrkljan, pa je prevzel inšpektor Vladi-
mir Kos. Inšpekcijski okraj IV. se ie dodelil 
tajniku dr. Bogdanu Kurbusu in tajniku Ant 
VeTču, ki bosta Izmenoma opravljala in-
spekciisiko službo. 

* Osebna vest Veliki župan ljubljanske 
oblasti dr. Fran Vodopivec v torek, dne 17. 
maja vsled službene odsotnost! ne bo spre-
jemali strank. 

* Iz zdravniške zbornice za Slovenijo. 
Zdraviliška zbornica za Slovenijo je vpisala 
v imenik zdravnikov sanitetnega majorja 
dr. Dragoljuba Melentijeviča, upravnika vo-
jaške bolnice v Mariboru; iz imenika zdrav-
nikov pa je izbrisala na njegovo prošnjo dr. 
Konstantina Lambrinosa, zobnega zdravnika 
v Mariboru. 

4 Strah klerikalcev pred naprednim ča-
sopisjem dobiva čim dalje večie oči. Kadar 
n pr. slišijo klerikalci besedo »Domovina« 
nič drugega ne mislijo nego na naš — v 
ostalem res izvrstni in med ljudstvom se 
vedno bolj razširjajoči — tednik. Pomislite 
ogorčenje, ki je nastalo v Izraelu, ko so iz-
vedeli, da so napredne občine začele pod-
pirati cDomovinoi! Vesoljni potop se bliža, 
ta utis morajo dobiti pobožni »Slovenčevl« 
bralci, ko so včeraj čitaii strahovito vest, 
da je krška občina votirala 100 Din za »Do. 
movino«! Škofovo glasilo priznava, da se 
mu je skoraj zbledlo, ko smo zvedeli za ta 
gorostasni odborov slep«. Tako je, če živci 
niso več v redu in če je strah prevelik! 
»Slovencu« bodi zaupamo da eksistirajo po-
leg tednika »Domovine« še druge »Domo-
vine« po Sloveniji. Ena teh »Domovin« je 
ljubljanska dijaška kuhinja, kateri Je krški 
obč. odbor daroval 100 Din. Storil Je pri 
lem napako, da ni sporočil klerikalcem na-
prej: »Gospodje, ne ustrašite se. To ni tista 
»Domovina«, ki se je tako boište«. Sklep 
krškega obč. sveta pa priporočamo vsem 
naprednim ljudem. Sto dinarjev — kdor jih 
more pogrešati — je pa že vredno dati, da 
se klerikalce tako prestraši. Užitek je dvo-
jen, ako se zavedaš, da je <SljSa kuhinja. 

»Domovina« ogromnega socijalnega pomena 
za našo srednješolsko mladino: 

* Prva direktna železniška zveza Ljubi]a 
na-SollJa Od danes naprej bosta imela oba 
beograjska brzovlaka direktni vagon iz Ljub 
tjane v Sofijo. Ako torej potnik vstopi na 
ljubljanski postaji v sofijski vagon ob 20. 
uri, je brez prestopanja drugega dne ob 24. 
url v Sofiji. 

* Odlični lovski gostje na Pohorju. Na 
graščini Josipdol občina Ribnica na Pohor-
ju se je mudil te dni kot gost veleposestnika 
ing. Milana Lenarčiča angleški poslanik v 
Beogradu mr. Howard VVHliam Kennard na 
lovu na divje peteline. Žal ie vreme nekoli-
ko nagajalo. V istem lovišču je ustreli! le-
pega ruševca v petek 13. t. m. bivši finanč-
ni minister dr. Milan Stojadinovič v sprem-
stvu svoje soproge, ki ie tudi navdušena 
lovka. Tudi gospa Zora dr. Lovrenčičeva 
je imela lovski blagor in ustrelila 9. t. m. 
krasnega ruševca. 

* Zaključek šolskega leta s proslavo Vi-
dovega dae je določen na srednjih šolah z 
ministrsko naredbo za 28. junij, sklep pouka 
pa je že 13. iuhiia. 

* Vložne knjižice za marljive učence. 
Kakor poročajo iz Beograda, dobe koncem 
letošnjega šolskega leta odlični učenci os-
novnih šo! hranilne knjižice poštne hranilni-
ce. Vsaka knjižica se bo glasila na 100 Dta. 
Po pravilniku ministrstva prosvete se prva 
vloga 100 dinarjev ne sme izplačati vlaga-
telju, dokler ne dovrši 21 let starosti. V slu-
čaju smrti maloletnika pripade hranilna knji 
žica starišem; ako teh ni, bratu ali sestri, 
če pa tudi teh ni, se mora knjižica vrniti. 

* jubilej zaslužnega ognjegasca. Prosto-
voljno gasilno društvo v Karlovcu je prosla-
vilo te dni petdesetletnico delovanja zasluž-
nega podpoveljnika g. MHo Planinska, ogled 
nega tamkajšnjega meščana in krojaškega 
mojstra, rodom Sv. Križ pri Celju. Pristo-
pi! ie h gasilnemu društvu leta 1877 in je 
kmalu postal popularna osebnost med gasil-
ci Na predlog ministra za notranje zadeve 
Je kralj Planinška odlikoval z zlato medaljo 
za državljanske zasluge. 

* Posledica zadnie slane v haloškiti vino-
gradih. Iz Sv. Barbare v Halozah nam pije-
jo: Dne 12. t m nas ie zadela velika ne-
sreča. Po vseh Halozah ie mraz uničil fi-
žcfl, krompir in vinograde. Nizke lege vino-
gradov so popolnoma uničene, visoke pa 
četrtino do polovice. Ljudstvo ie obupano. 

* Nov telefonski iimenlk. Ministrstvo po-
šte in telegrafa bo v najkrajšem času izdalo 
za vso državo nov telefonski imenik. Za 
delno kritje stroškov se sprejemalo InseTati, 
in sicer za celo stran po 600 Din, za pol 
strani 350 Din, za četrt strani na 200 Din. 
Vsak oglas naj bo napisan razločno. Za ogla 
se s slikami je treba priložiti klišeje, ki se 
bodo potem, ko bo imenik natisnjen, takoj 
vrnfflL Denar, besedtio in hlišeii se lahko iz-
reče pristojni pošti, ali pa pošljejo na tele-
fonski računski oddelek direkcije pošte in 
telegrafa v LJubljani. Imenik bo natisnjen v 
dveh delfh, in siceT za poštni direkciji Ljub-
ljana in Zagreb skopaj in za ostale direkcije 
skupaj. Inserira lahko vsakdo, če ie naroč-
nik ali pa ne v enem ali drugem delu ali pa 
v obeh. 

NEOBČUTLJIVA URA 
je Patent F. E. Roskopf s plombo. 
Priporočljiva za športnike, oficirje, 
železničarje. Že preizkušene z Jam-

stvom dobavlja 
F. Čuden, Ljubljana, Prešernova 1. 

ITO — zobna pasta najboljša! 

* Smrt pri zažigu mine Delavec Marko 
PetričevK je bil zaposlen pri vrtanju iran-
skega predora v Bosni. Ko Je proSi četrtek 
Marko prižgal mino in se po predpisu 
umaknil za 200 metrov od mine, ga je kljub 
temu zadel v glavo kamen, težak 2 kg. 
MaTko se je zgrudil na tla in umrl še predno 
so mu tovariši, ki so opazili nesrečo prihi-
teli na pomoč. 

* Silna nevihta v Južni SrbliL Po vesteh 
iz Skoplja je v noči od čettka na petek div-
jala v Južni Srbiji, zlasti pa v debarskem 
okraju sBoa nevihta; padala Je debela toča, 

ki je napravila mnogo škode. Vihar je poru-
šil več hiš. Reka Breska ie prestopila bre-
gove ter poplavfa nižje ležeče kraje. Skoda 
znaša približno milijon dinarjev. Ljudskih 
žrtev ul bilo, pač pa Je mnogo ljudi brez 
strehe. 

* Ce greste v hribe, ne pozabite, da Je 
Radenska mineralna voda najboljše okrep-
čilo. Ako tega še ne veste, poskusite! 105 

* Radion, prašek za pranje. Id pere po-
polnoma sam, Je davna želja vseh gospodinj. 
Dobiva se v vseh trgovinah mila in koloni-
Jateega blaga. 153 

* Opozarjamo na današnji oglas Edison 
Bel! Pelikala gramafonov in plošč, prodaja 
na obroke. 729 

* Kartonažne Izdelke, lepenko rjavo in 
sivo, bele in barvaste kaTtone. raznovrstne 
škatlje in zaklopnice, tortne škatije, bon-
bonjere, tortne krožnike, ktobučne Sk-atlie, 
vreče za klobuke, čajne kartone, privezne 
etikete, vreče za. vzorce in specerfio; ovoj-
ni papir etc. priporoča po najnižjih cenah 
IV. BONAČ, trgovina, Šelenburgova ulica. 

731 

* Kdor bi rad ostal svež ta zdrav, nai 
zavžije vsak teden .enkrat do dvakrat pred 
zajtrkom kupico prlrodne grenčice »FTanz-
Josef« Uradna poročila iz voinih bolnic 
svedočijo, da so vodo »Franz-Josef« radi 
uživali tudi težko bolni, ker brez neprijet-
nih občutkov in posledic točno odvaja. 

* Čudežne zdravilne uspehe dosežete pri 
revmatizmu, krčih nevralgijah (ischias) 
pri živčnih in ženskih boleznih, pri zapne-
nju žil. motenju preosnove, ostarelosti. kron. 
kožnih boleznih, svoje telo okrepčate in 
pomladite, ako napravite kuro v starodav-
nem radioemanadiskem termalnem kopa-
lišču Toplice pri Novem mestu (Dolenjske 
Toplice) 36—38° C. Postaja Straža-Toplice 
(3 kml Sezona od 1- maja do 30. sept. 
Ves modem komfort Prospekte na zahtevo 
Pošta, telesrraf In telefon. 142 

* Rogaška Slatina ie najcenejše in naj-
udobneiše zdravilišče za zdravljenje želodč-
nih in črevesnih bolezni posebno v času 
pred glavno sezono Zahtevajte prospekte! 

* Za dame neobhodno potreben Sanoform 
se dobi v vseh lekarnah in drogerHah. 123 

* Sveži svetloplsni papir, negativni in 
pozitivni, prvovrstne znamke, ozalid za su-
ho proizvajanje kopij skicn! in pavzni papir 
najfinejših specialnih vrst, vse tehnične in 
risalne potrebščine priporoča stavbenim 
podjetjem trgovina s papiTiem Iv. Bonač 
LJubHana. 120 

* Ali že veste, kje ste solidno postreženl? 
Velika izbiTa moškega sukna in razne vrste 
manufakturaega blaga pri Francu Pavlinu 
Gradišče 3, v Ljubljani. 714 

* Chinoferrin kina vino z železom za sla-
bokrvne in rekonvalescente. Krep! kri, daje 
tek za je!o Dobiva se v vseh lekarnah. 592 

* Neprijetno potenje kože (nog ra rok) 
sigurno odstrani »Formacit« mazilo. Tuba 
Din 15. Zahtevajte orig. »Formacit« v dro-
gertfah. Depot drogerija Adria. LJubljana 
Štfenburgova ulica 1. 676 

* Tkanina »Eternum«, glavna zaloga za 
Jugoslavijo pri J- Medved, manufaktura 
Ljiib'iana Tavčarjeva dlica 7. 

* Pr) nakupu testenin zahtevajte vedno 
in povsod samo »PEKATETE«, ki prekašajo 
po okusu in kakovosti vse druge. 53 

OPOZARJAMO!  Samo še nekaj časa se 
predaja radi  preselitve  vse preostalo ob« 
fačileo blago po izr-sdno globoko znižanih 
cenah. Veliko ostankov volnenega blaga 
za ženske in sukna ter katngama za moške 
©bloke po skoraj polovični ceni. Manufak* 
turna  trgovina  pri Zmajskem mostu. 

• • • • • • • m i 

Iz Ljubljane 

Blagajnik 
večjega industrijskega podjetja 
želi svojo službo spremeniti. 
Reflektira se samo na samostojno 
-aupno mesto, eventualno kot 
zastopnk ravnatelja. Prvovrstna 
reference! Ponudbe s pogoi ne 
oglasni oddelek »Jutra" pod 

.Stalno meS'o/100" 

u— Krasen srebrnobell aeroplan je vče-
raj proti 1. uri brnel nad Ljubljano ter je v 
jugoietočni smeri brzo Izginil na obzorju. 
Kakor smo Izvedeli Je bilo to posebno lepo 
letalo tipa Caproni, na katerem se ie vozil 
predsednik mednarodne aeronavtične zveze 
grof de Vara iz Rima v Beograd. 

u— Aston Slrcelj f. Včerai ob štirih zju-
traj je umri, zadet od kapi Idealni društveni 
delavec, gosp. Anton Š i r c e 1 i, revidetit 
drž. železnic in načelnik živilskega skladi-
šča v pokoju. Pokojnik je bil pred kratkim 
upokojen, a mu žal, nemila usoda ni dopu-
stila, da bi po vestnem in neumornem 41 
letnem službovanju vžival vsaj nekaj let za-
služeni pokoj. Pri svojih 63 letih starosti je 
bi! še izredno krepak ln prožen ter se je 
udejstvoval prav veiiko v društvenem živ-
ljenju. Bil Je član izvrševateeea odbora Na-
rodno-socijaMstične stranke, podpredsednik 
SK »Hirija« itd. V službi Je bil vsem urad-
nikom najboljši kolega in nameščenstvu iz-
redno naklonjen šef. Po značaiu redka, bla-
ga in poštena duša, po političnem prepriča-
nju naprednjak, neomajan v veri socijalizma 
vsikdar zagovornik bednih in preganjanih 
— pravi vzor človeka. Umljivo, da ga rod-
bina kot skrbnega in dobrega očeta in so-
proga bridko objokuje. Pogreb se vrši v 
pondeljek, dne 16. t. m. ob 4. uri popoldne 
iz hiše žalosti. Prisojna ulica 1. Preostalim 
naše iskreno sožalie! 

u— čudeži na dnu morja. Opozarjamo 
občinstvo na današnji spored Zveze kultur-
nih društev, pr! katerem se predvaja izred-
no podučen film, ki predočuje življenje v 
morskih globinah. V filmu vidimo najrazlič-
nejše morske živali, ribe. rastline itd. Pred-
stave se vrše ob 9.30 in 11. dopoldne. Cene 
običajne. Opozarjamo, da je bila včerajšnja 
predstava popolnoma razprodana in da je 
zanimanje za ta film izredno veliko vsled 
česaT naj si vsakdo vstopnico nabavi čim-
prej. 

u— Slovo učitelja jahanja Kola Jahačev 
in vozačev Odbor, jahačice in jahači Kola 
jahačev in vozačev v LJubljani prirede svo-
jemu učitelju iahania, podpolkovniku g. Zaj-
cu. ki je premeščen iz Ljubljane, poslovilni 
večer in sicer v torek dne 24. maja ob pol 
9 uri zvečer. Prosijo se člani, dame in go-
spodje, ki se žele udeležiti, da pošljejo svo-
je prijave najdalje do 21. t. m. profesorju g. 
Detell na 1. državni gimnaziji v Ljubljani. 
—Tajnik. 

u— Gostovanje berlinskih igralcev (bivših 
članov Reinhardtovih gledališč) se bo vrši-
lo od četrtka, dne 19. t. m. naprej. Spored 
predstav objavimo pravočasno. 

u— Ustanovni občni zbor starešinske 
zveze JNAD »Jadran« bo v pondeljek 16. 
t m. ob 20. v posvetovalnici «Jadrana» 
(Tomanova ulica). Vabljeni so vsi gg. stare-
šine. Pripravljalni odbor. 

u— Porota. Jutri se prično porotne raz-
prave letošnjega poletnega zasedanja, ki ga 
otvori razprava proti Josipu Štefetu radi 
hudodelstva trajne težke telesne poškodbe. 

u— Gojenke gospodinjske šole »Mladike« 
60 darovale združenim ženskim društvom 
v proslavo Materinskega dne nekaj peciva, 
ki 6e bo prodajalo danes v nedeljo v lični 
stojnici pri morebitnem promenadnem kon-
certu v Zvezdi ali pa na promenadi v Ti-
voliju. 

u Izredna glavna skupščina slušateljev 
ljubljanske univerze bo v soboto, dne 21. t. 
m. s sledečim dnevnim redom: 1.) Bolniška 
blagajna, 2.) Nadjonalna unija. 3.) Akadem-
ski dan. 4.) Slučajnosti. 

u— Odbor odseka nadzornikov Dragovne 
službe državnih železnic UJNŽ L B. vabi 
vse zaupnike in tudi član s odseka na širšo 
sejo, Id bo v torek dne 17. t. m. ob 1430 v 
Prešernovi sobi restavracije »Novi svet«. 

Ker Je seja zelo važna, ie udeležba ob-
vezna. — Odbor. 

u— Policijske prijave. Od petka na sobo-
to so bili prijavljeni policiji sledeči slučaji: 
4 tatvine, 1 telesna poškodba, 1 nezgoda, 1 
poškodba tuje lastnine, 1 prepir na cesti, I 
popadljiv pes, 2 prestopka obrtnega reda in 
10 prestopkov cestnega policijskega reda. 
Aretacije so bile izvršene 3 in sicer: 1 radi 
nevarne grožnje, 1 radi tatvine in 1 radi be-
račenja. 

u— Nesrečni petek in št. 13. Petek je slab 
začetek, posebno če ie trinajstega v mese-
cu. Ta stari pregovoT se je predvčerajšnjim 
uresničil na berlinski borzi, ki ie doživela 
jsvoj »črni petek«, polom kakoršnega ni be-
ležiti od prevrata sem. Za »Jutro« pa menda 
ta prlslovica ne velja, kajti v petkovi šte-
vilki z dne 13. t. m., ki ie bila 113. v teko-
čem letu je bilo objavljeno, da se predvaja 
v kinu Matica burka »Avto št. 13«. pa se 
vendar ni zgodilo nič hudega. 

u— Veselica kegljaškega kluba »Triglav« 
v Bohoričevi 9, bo danes nadvse animi-
rana. Sodeluje godba železničarjev »Slo-
ga«. Posebnost na ražniu pečena jagnjeta 
(pni ob 4.) Tekmovanje celo nedeljo, zve-
čer razdelitev nagrad. Ples. 733 

u— Stavbenike in tehnična podjet a 
opozarjam  na  svojo  bogato  zalogo  svel-
lopisnega,  skicnega  in  pavznega  pa-
pirja  najboljše  znamke  ter  vse  ostale 
tehnične  potrebščine  po  zelo  ugodnih 
cenah.  Tvrdka M. Tičar, Ljubljana. 130 

u— Volno, bombaž za strojno pletenje in 
ročna dela dobite po najnižjih cenah pri 
PRELOGU, Ljubljana. Stari trg 12 in Židov-
ska ulica 4 93 

u— u Ljubljanski Sokol« opozarja ponovno 
svoje članstvo in javnost na svojo javno 
telovadbo, katero priredi na letnem telova-
dcu pod Tivolijem v nedeljo, dne 22. t. m. 
ob 3. popoldne. Spored obsega povsem no-
ve telovadne točke. 737 

u— Andrej Uranlč, bivši delovodja klju-
čavničarske tvrdke Avgust Martinčič, ie 
pred kratkim otvoril lastno delavnico Pred 
Prulami št. 5. In se priporoča za cenjena 
naročila. 738 

Finale nogometnega prvenstva Sloveuije 
za leto 1928/1927. 

Ilirija: Rapid 
danes ob 16. uri na igrišču S. K. Ilirije. 

Ob vsakem vremenu. 

Ne reklama 
temveč kvaliteta je prinesla svetovni slo-
ves vkuhovalnim čašam znamke »\VECK» 
Zato zahtevajte pri vašem trgovcu \Yecka 
Zratno znižanje cen! Tovarniška zaloca: 
Krekov trg 10/1 pri tv. FRUCTUS, LJub-

ljana 15S-a 

Imačete  mnogo  radosti  i  uspeha  kod 
Vaših  cveda  ako  kupujete 

KANIPOS 
biljna  hraniva  so 

Zdrav  rast  i  divne  sveče  so  posledice 
Kanipos  cvečne  nege. 

Dcbiva  se  u  apotekama,  drogerijama 
i  cvečarnicama. 
Cena  1230  Din. 

ZOLTAN  SCHUHMACHER, 
Crvenka  (Bačka). 

—  Chem.  et  Farm.  Laboratorium.  — 

Med. Univ. 

dr. V. Stacul 
špeciialist za otroške  bolezni 

ordinira od 11 — 12 in od 2 — 4 

V Ljubljani, Gosposvetska  2. 
hifta k a v a r n a Ev ropa . 

— Velika izbira raznega pe-
rila, modnih bluz, nogavic, ve-
zenin itd. — se dobi po prizna-
no nizkih cenah pri Ign. ŽARGI. 
Ljubljana, Sv. Petra cesta. 



ePlaninka*  zdravilni  čaj 
deluje •vsled svoje kri 
osvežujoče in kri čistilne 
lastnosti deloma blago 
odvajalno, deloma žene 
na vodo, kakor tudi čisti 
katar, urejuje toraj tako 
zelo važno delovanje že« 
lodca in črev. Zahtevaj« 
te originalni «Planinka» 
zdravilni čaj v vseh le« 
karnah, kjer ga pa ne 

dob' u, pošljite Din 20 direstno na lekarno: 
Mr. Ph. L. Babovec, Ljubljana, nakar se Vam 

pošlje brez nadaljnih stroškov. 98/V 
Dobi se v vseh lekarnah. 

mr.BAHOVFC 

PLANI H K A" 

Iz Maribora 
a— Dodeljevanje stanovanj po 1. maju. 

V nasprotju s stališčem ljubljanskega sta-
novanjskega sodišča, ki se glasom častni-
ških poročil slepo drži besedila čl. 8. stano-
vanjske novele ta dodeljuje izpraznjena sta-
novanja samo v LJribljano premeščenim dr-
žavnim uradnikom, upošteva mariborsko 
stanovanjsko sodišče tudi S. 10. stanovanj-
ske novele in upošteva prf dodeljevanju 
stanovanj vse državne nameščence brez 
razlike. Ta člen namreč določa, da dobijo 
irišni lastniki izpraznjena stanovanja na pro 
sto razpolago šele potem, ako v roku 2 me-
secev po prijavi ni bilo dodeljeno nobenemu 
uradniku iz 6L 6 stanovanjske nervele. Zdi 
se nam, da je mariborsko tolmačenje zako-
na pravilnejše, ker v nasprotnem slučaju 
či. 8 sploh ne bi imel nobenega pomena. 

a— »Jatrova« nagrada za kasačko dirko. 
Za konjsko dirko, ki se bo vršila v velikem 
obsegu, dne 22. majnika na znanem dirka-
lišču v Teznu pri Mariboru, je poklonila 
uprava »Jutra« častno darilo Din 3000 za 
ko-nje kmečke vzgoje, kar je izzvalo veliko 
priznanje med krogi mariborskega kasač-
kega društva Dirka pa se vrši v četrtek 
dne 26. majnika na praznik in so prijavljeni 
dirkači iz vseh važnejših krajev v Jugosla-
viji. 

a _ Majniiški izlet JČ Lijse se vrši sigur-
no danes v nedeljo popoldne cA) lepem vre-
menu k Sv. Urbanu. VabKesi so vsi člani 
in prijatelji JČ  Lige  fai Češkega kluba. Se-
stanek točno ob 13. trri ob pričetku Vrba-
nove trtice pred hišo g. svetnika Rnopa 

a— Ljudska univerza v Maribora. V pon-
deljek predava znani brva3d pedagog univ 
prof. dr. Turič iz Zagreba o: Etični vzgoji 
v rodbini. Stariši in oSte®, ne zantuckte te 
izredne prSike! — V sredo 18. maja sledi 
prireditev, ki je vzbndfla v Gradcu največje 
priznanje. Na podlagi veTeinteresantirih ski-
optičmh slik ht testnih posnetkov bo pre-
daval o Grenlandiji polarni raziskovalec dr. 
O. SteinMck, ki se je romSl dofeo časa v 
GroslaiKfiJi. 

a— Podporno društvo za revne učence 
ima občni zbor v sredo, dne IS. t m. ob 6. 
zvečer v prvem nadstropju dekl. meščanske 
šole v Cankarjevi o2d. Prijatelje in Sane 
društva prosi udeležbe — Odbor. 

a— Izpremembe voznega reda artobus-
prometa Marfbor-Ruše. Od dne 15. maja ve-
lja na progi Maribor-Ruše sledeS vozni red 
Ob deiavntkžh: Odhod iz Maribora glavni 
icoiodvor ob &10 ia 15. uri. z CSavnega tr-
ga 8,20 in 15.10, prihod v Ruše (gostilna 
Schnriedhofer) ob 9.10 in  16. Ob nedeljah: 
Odhod iz Maribora, glavni koiodvor ob 9. 
ic 15. z Glavnega trsa ob 9.10 in 15.10. Pri-
hod v Ifaše (gost. Scfrnriedhofer) ob 10. in 
16. Na progi Maribor-Selnica voza danes 
avtobus samo zjutraj Kipet do Fale (gostil. 
Šturm) prihod ob 7.47. Popoldne odhod iz 
Fale (Šturm) ob 20.17. 

Iz Celja 

Iz Kranja 

e— Državni krajevni zaščiti dece in mla-
dine v Celju sta nakloculi Južnoštajerska 
hranilnica in Celjska posojilnica oo 500 Din. 
Obenem izreka odbor v imenu uboge dece 
prisrčno zahvalo. 

e— Vodnikova družba. Celjsko poverje-
rniivo Vodnikove družbe je sicer svoje 
glavno delo že zaključilo in poslalo Sana-
•rtno na centralno vodstvo v Ljubljano. Ako 
pa bi hotel še kdo iz Celja aii okolice pri-
stopiti kot član. se še vedno lahko prijavi 
do 25.  maja. Celjsko poverjeništvo je prav-
kar dosego častno števflo 600 napram 469 
lanskega leta. 

e— Materinski dan. Opozarjamo ponov-
no na današnji Materinski dan, ziasii na 
akademijo, ki bo ob štirih popoldne v 
mestnem gledališču z zelo pestrim spore-
dom. Dopoldne bo cvetlični dan, od 11. do 
1-2. dopoldne pa koncert v mestnem parku. 

e— Koncert Celjskega pevskega društva 
Danes je izlet Celjskega pevskega društva 
v Šoštanj, kjer priredi popoldne v dvoran! 
Sokolskega doma koncert z istim sporedom, 
kakor je bil v Celju. Kako čujemo, bo spre-
milo pevce tudi več prijateljev petja iz Ce-
lja. 

e— Občni zbor »Ribarskega društva v 
Celja« bo v petek, dne Ti.  maja, ob osmih 
zvečer v salonu hotela »Balkan* z običajnim 
dnevnim redom. 

e— Vložitev kandidatnih list Včetrai, v 
soboto, sta bili vloženi dve socajatistiini 
kandidatni Jrsti za volitve v občinski odbor 
celjski Prvo je vložila »Jugoslovenska so-
cijalno demokratska stranka« z nosHcem Iv. 
Lahom, pekom v Celju, drugo pa »Sociali-
stična stranka Jugoslavije« z nosilcem Kar-
lom Fe*ic:ja<nom, železničarjem v Celju. 
Rok za \4agaitle kandidatnih list poteče da-
nes ob dvanajstih opoldne. Vrstni red kan-
didatnih Hst je sedaj sledeči: 1. Samostojna 
dc-nOkrtrfska stranka, 2. Zdrofene stranke 
(Nemci, klerikalci ia radikali), 3. Jugoslo-
venska soctja?no de-rokratska stranka in 4. 
s^^fcttfčrra «=tra«ka Jugoslavije. 

T> j »mHe S D o m e i » k 

kralja Petra Osvoboditelju! 

r—  Stražišče.  Danes, v nedeljo dne 15. 
maja otvori "Sokolsko društvo v Stražišiu 
kegljanje na dobitke na kegljišču br. Pav« 
la Šmida na Gašteju. Otvoritev kegljanja 
bo ob 3. uri popoldne s sodelovanjem dru« 
štvenega tamburaškega zbora in se vrši ob 
vsakem vremenu. Vstopnina 2 Din. Na« 
daljnje kegljanje na dobitke bo vsako so« 
boto in pondeljek od 6. ure popoldne na« 
prej. Kegljanje na dobitke v korist Sokol« 
skega društva je priljubljena zabava, ki 
obeta tudi letos mnogo lepih dobitkov. Ker 
je kegljišče br. Smida strokovnjaško ure« 
jeno in odgovarja vsem predpisom, vabi« 
mo domače in sosedne kegljače k obilni 
udeležbi, da poskusijo svojo izvežbanost 
in srečo za dosego dobitkov. 

r—  Vsi  na  današnjo  popoldansko  akade« 
mijo,  ki jo priredi ob 16. uri v gledališki 
dvorani Narodnega doma pod okriljem 
Kola jugosl. sester Pomladek Rdečega kri« 
ža obeh mestnih osnovnih šol in realne 
gimnazije v proslavo materinskega dne. 
Dopoldne prodaja šolska mladina cvetlice 
in znake po ulicah. Ne odvračajte prošenj 
mladih nabiralcev in nabiralk! 

r—  Vse,  ki niso dobili vstopnice za pred 
stavo Materinskega dne v Narodnem do« 
mu, opozarjamo, da se prireditev ponovi 
v sredo popoldne. 

r—  Nova  mehanična  delavnica.  Kakor 
smo že poročali, gradi veletrgovec Franc 
Gorjanc pri hotelu Stara Pošta nove avto« 
garaže; poleg bo tudi mehanična delavni« 
ca in stanovanje za najemnika te delav« 
niče. 

Iz Novega mesta 
n—  Štiri  kandidatne  tiste.  Za občinske 

volitve 19. junija so bile vložene po vrst« 
nem redu kandidatne liste sledečih strank: 
1. gospodarske stranke (nosilec dr. Režek), 
pri kateri so združeni SDS. obrtno društvo 
in SKS, 2. klerikalne stranke. 3. radikalne 
stranke in 4. L7dermanove skupine. Liste 
še niso pravomočne in objavljene, zato bo« 
mo o njih nosilcih spregovorili prihodnjič. 

n—  Lažupogorelec  prijet.  V novomeški 
okolici je prav pridno pobiral denarne pri« 
spevke neki Franc Novak, češ da je pogo« 
relec. Ker se je zdel ljudem sumljiv, so 
ga naznanili. Ugotovilo se je. da je po* 
biral Novak prispevke s ponarejenim po« 
trdilom županstva St. Janž. Goljufa so iz« 
ročili v zapore okrožnega sodišča. 

h Ptuia 
j—  K  trem  ledenim  možem.  Trije ledeni 

možje so tudi v ptujsko okolico prinesli 
mnogo gorja. Daleč naokrog je pozefelo so« 
črvje, sadje v cvetju, vinska trta itd Kmet« 
je so obupani. Najbolj so vsekakor priza« 
dete Haloze. Škoda se še ne da preceniti. 

j—  Nov  kazenski  zagovornik.  Bivši sod« 
nik dr. A Mrevlje se je etabliral v Panon« 
ski ulici kot kazenski zagovornik. Posluje 
skupno z notarjem Carlijem. 

j—  Cepljenje  otrok.  Mestni magistrat 
razglaša, da se bo vršilo te dni na mestnem 
magistratu vsak dan od 2 do 4. pop. cep« 
Ijenje otrok proti kozam. 

j—  Truplo  utopljenca.  Pri Sv. Marku ni« 
že Ptuja so potegnili pretekli teden iz Dra« 
ve utopljenca moškega spola. Domneva se, 
da je bilo to najbrže truplo Andreja Le« 
poše iz Branislavec pri Ljutomeru. Utop« 
Ijenca so pokopali v Ormožu. 

j—  K  uboju  v Zorčevi  gostilni.  Sedaj je 
ugotovljeno, da je bil ruski emigrant Med« 
vedov ustreljen z vojaško puško. Dve pri« 
S sta izjavili, da sta videli v kritičnem tre« 
nutku nekega vojaka na drevesu, odkoder 
je najbrže tudi pade! usodni strel, ker je 
dognano, da je bil pokojnik zadet od zgo« 
raj navzdol. Pričakovati je, da bo slučaj 
kmalu popolnoma pojasnjen. 

Iz Litije 
i—  Občinske  volitve.  Na občinski deski 

je nabit razglas, ki javlja, da se vrše občin« 
ske volitve za našo občino dne 26. junija 
Voliti je 17 odbornikov in istotoliko na« 
mestnikov. Rok za vlaganje kandidatnih 
list se začne 22. maja. Pričakovati je to« 
rej, da se volilno gibanje v najkrajšem ča« 
su razvije. 

i—  Za  spomenik  kralja  Petra  v  Ljubi  ja. 
ni.  Pokret, ki ga je začelo Udruženje re« 
zervnih oficirjev v Ljubljani, da se posta« 
vi spomenik kralju Petru Osvoboditelju 
je našel v našem kraju simpatičen odziv. 
Tako je Sokolsko društvo sklenilo na svoji 
seji v sredo, 11. t. m., da se pozove cek> 
kupno članstvo, naj vsakdo prispeva po 
svoji možnosti v navedeni namen. Tekom 
pTihodnega tedna bosta zbirali dve sestri 
prostovoljne prispevke. Naj ne bo niko« 
gar, ki bi se plemenitemu namenu odtegnil, 
prav vsak znesek bo dobrodošel. 

i—  Sokolova  akademija  V nedeljo 22. 
t. m. priredi Sokol svojo običajno pomla« 
dansko akademijo, pri kateri sodelujejo 
s telovadnimi točkami vsi oddelki. Na spo» 
redu pa so tudi sokolske dekl&macije. Aka* 
demija se vrši v litijskem Sokobkem do« 
mu. 

i—  Kuharski  tečaj.  Krajevna organizaci« 
ja SDS za Hotič je o tvorila za vse ženstvo 
litijske okolice kuharski in gospodinjski 
tečaj, ki se vrši v prostorih gostilne na 
Pošti Pouk vodi naša priznana strokovnja« 
kinja na tem polju, gospodična Jerica Zem 
Ijanova iz Ljubljane. Učni večeri so vsak 
torek, četrtek in soboto. 

i—  Nove  gostilniške  koncesije.  Veliki 
župan je izda! zopet dve novi krajevni go« 
stilniški pravici, in sicer Ivanu Mandlju na 
Češnjici in Kržanu Francu v Gradcu. 

i—  Ledeni  možje.  V noči med U. in 12. 
majem je nastopil občuten mraz, ki je po« 
zebel orehe in fižol, prizadel je pa pone« 
kod tudi krompir Vinska trta je tudi vsa 
uničena, medtem ko hmelju, katerega so 
začeli kultivirati zadnje čase v naši okoli« 
ci, mraz ni Škodoval. 

i— V  posnemanje.  Gospod Ivan Vlaj, 
trgovec iz VVoifove ulice v Ljubljani, je iz« 
ročil o priliki svojega izleta na Sveto Go» 
ro v vsaki hiši za pogorelee v Rovišah za 
ero novo obleko blaga. Plemenit Sn na« 
vajamo v posnemanje. 

i— 10.  obletnica  majniške  deklaracije. 
Podružnica Jugoslovenske Matice za Liti« 
jo in Šmartno začne v prihodnjem tednu 
po svojih poverienicah z razprodajo veli« 
kih spominskih diplom, ki jih je izdal po« 
krajinski odbor J. .M v Ljubljani v spo» 
min na deseto obletnico majniške deklara« 
rije. ko se je začelo med slovenskim na. 
rodom impozantno gibanje za osvoboditev 
izpod avstrijskega jarma in za u jed in jeni e 
s Srbi in Hrvati Nai ne bo nobene narod* 
no zavedne hiše. kier ne bi visela na zgo« 
dovinski dan 30. maia spominska diploma, 
ki stane samo 10 Din in je jako okusno 

i izdelana 

Iz Trbovelj 
t—  Koncert  pevskega  društva  *  Lira*. 

Hrvatsko pevsko društvo «Lira» v Zagrebu 
je priredilo v hrastniškem Narodnem do« 
mu koncert, ki je odlično uspel. Dirigent 
«Lire» profesor Dragan Andres se je izka* 
zal kot odličen pevovodja. Program je ob« 
segal Lisinskega, Vilharja, Forsterja, Muh« 
viča, Nedveda, Ferjančiča, Šestaka, Nova« 
ka itd. Občinstvo se je pevcem zahvalilo z 
burnim aplavzom. Žalibog je bila dvorana 
Narodnega doma srednje zasedena. 

t—  Igra  s staroupokojenci.  Trboveljski 
klerikalci si skušajo na vse mogoče načine 
pridobiti pristaše med rudarji. Toda ves 
njihov trud m napor je zastonj. Sedaj sk> 
se spravili reševati materijalni položaj sta« 
roupokojencev. Reševati ga pa mislijo a 
tem, da napadajo bernotovce, češ da je 
oblastni poslanec Križnik v par tednih sto. 
ril več za delavstvo kot vsa Bemotova sku« 
pina To naši SLS kaj radi verjamemo, ker 
vemo, da nimajo bernotovci, kakor tudi 
SLS delavstvu prav ničesar pokazati. 

t—  Moški  zbor  <rZvonaj>  zapoje  v torek, 
dne 17. t. m. ob pol 9. zvečer na dvorišču 
kolonije Polaj, v četrtek dne 19. t. m. ob 
istem času pa pred Glažuto. Petje ljube« 
če občinstvo se na obe vasovanji pevcev 
najvljudneje opozarja. 

t—  Visoka  kazen  za  zamudnike.  Trško 
županstvo opozarja vojaške obveznike leta 
1876. do 1906., ki še niso prisegli, da se do 
20. t. m. zglase na občini v svrho vpisa v 
imenik. V Trbovljah se bo v kratkem že 
četrtič vršila zaprisega zamudnikov, zato 
pa je določen za vse one, ki se povabilu 
ne bi odzvali. 30dnevni zapor ali 10.000 Din 
giobe. 
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S r e č k e ! 
Eiektna loteria Invalidskega doma Trbovlje 
nudi mnogo krasnih dobitkov, glavni eno-
nadstropna hiša. ki se lahko zadene z ma-

lenkostjo eneza kovača aH 10 Din. 
DuuiJUULiDmnaDUJJ! a, 'in t n ojuuum 

Iz Zagorja 
z—  Današnje  prireditve.  V proslavo Ma« 

terinskega dneva priredi Kolo jug. sester 
ob 3. popoldne v Sokolskem domu dekla« 
macije in petje. — Udruženje vojnih in« 
validov vprizori ob pol 8. zvečer v Sokol« 
skem domu igro oDružinska sreča* z igral« 
ci iz Ljubljane. — Delavsko pevsko dru« 
štvo cCankant. iz Ljubljane priredi ob 6. 
popoldne pevski koncert v Zadružnem do. 
mu na Lokah. — Lovsko društvo cZlato« 
rog» ima svojo letno veselico v gostilni 
g. Jak. Kosa v Dolenjivasi. Začetek ob 2. 
popoldne, igra rudniška godba. 

z—  Nova  gostilna.  Gožilniška koncesija 
je podeljena g. Robertu Rančšgaju v Topli« 
cah, ker odgovarjajo prostori vsem preti« 
pisom. —• 

z—  Upokojitve  rudarjev.  S 1. majem so 
upokojeni po dr. Žerjavovem pravilniku: 
Brv ar Jernej z mesečnim prejemkom 238 
Din; Pregelj Albin s 1000 Din; Sopotnik 
Jože z 800 Din in Zmrzlak Franc s 342 Din 

z— Podružnica  Jugoslovenske  Matice 
prosi vsa tukajšnja prosvetna društva, da 
se po svojih odposlancih udeleže seje, ki 
bo v sredo 18. maja ob pol 8. zvečer v ob« 
činski zborav&lnici, da se skupno določi 
vspored za lOIetnico majske deklaracije, ki 
se praznuje na dan 29. maja pod okriljem 
podružnice. 

Iz Laškega 
1—  Okrajni  zastop  laški  vidno napredu« 

je pod vodstvom sedanjega gerenta Hrast« 
nika, odnosno dr. Godniča in Magdalen ca 
ter je prišel že tako daleč, da je v svojem 
oficijelnem glasilu <rSlovencu» naštel dol« 
gove. ki jih je zapustil poprejšnji gerent 
dr. Roš. Verjamemo, da delajo ti dolgovi 
imenovani trojici težke preglavice, saj še 
niso nikoli imeli opravka z večjimi gospo« 
darskimi posli in proračuni; elementarnih 
uezgod in nesreč linskega leta pa tudi 
eden ne drugi ni občutil. Brezdvomno bi 
pa bili dolgovi okr. zastopa, ako bi ostal 
prejšnji gerent s sosvetom, sedaj še večji, 
večja pa bi bila tudi zadovoljnost in za« 
upanje prebivalstva. Obhodi gerenta s po« 
bočnikom ne zboijšajo stanja cest in tudi 
živina ostane živina kljub takim pohodom. 

1— Radi  savinjskega  mosta  v  Laškem 
hvali «Slovenec» novega gerenta okr- za« 
stopa in očita prejšnjemu gerentu dr. Ro« 
šu, da bi že lahko dosegel prepoved pre« 
težkih voženj. Ko so poučeni gospodje iz 
SLS čitali ta članek, jih je bilo sram. Mi 
pa še nekaj povemo novemu gerentu: mo. 
stu mnogo bolj škodujejo nagte vožnje z 
lehkimi vozili (konji), kakor pa počasne 
m težke vožnje. Prvo. kar bi bik) ukreniti, 
bi bila odredba, da se sme s konji preko 
mosta voziti le korakoma To odredite go« 
spodje iz novega gerentstva! 

1—  Prostovoljno  gasilno  društvo  se za« 
kraljuje nem obiskovalcem Florjanove 
slavnosti ki se je vršila 1. maja v Šmihelu. 
pa tudi vsem onim. ki so kakorkoli pripo« 
mogli, da je veselica tako dobro uspela 
Na svidenje prihodnjič. Odbor. — V ne# 
del jo se bo vršil izredni občni zbor gasil« 
nega društva. 

C— Pankracijev  mraz  je tudi v naši oko« 
lici napravil ogromno škodo. Le ob Savi« 
nji, kjer je stala megla, so ostali nasadi 
nedotaknjeni, drugod je v nižjih in sred« 
njih legah vse uničeno, osobito krompir, 
fižol, kumare, buče, orehi in trsje. Treba 
bo kmetu priskočiti na pomoč, če ne dru« 
gače z odpinom davka. 

1—  Smrt.  Dne 10. t m. je umrla našemu 
odličnemu somišljeniku g. Francu Knezu 
pos. in gost. v M. GrahovJah pn St Le« 
nartu po kratki bolezni njegova žena v 
najboljših letih, zapusti v ši šest nedoletnib 
otrok. Pogreba se je udeležilo veliko Stevi« 
Io Laščanov m tudi tukajšnji pevski zbor. 
Prizadetim naše sožalje. 

Gospodarstvo 
Tedenski borzni pregled 

Vojna škoda prilično čvrsta. — Valovanje 
lire na višjem nivoju. 

Zagreb, 14. maja. 
V zasebnih vrednotah ni zabeležiti nika-

kih bistvenih sprememb. Trbovlje in Gut-
mann so malo popustili, dočim so vsi ostali 
papirji obdržali svoje tečaje. 

Od državnih vrednot se je Vojna škoda v 
torek dvignila na 340 in je na isti višini 
tudi zaključila ta teden. Prav tako je bilo 
čvrstejše investicijsko. Promet minimalen. 

Sa deviznem tržišču je malo znatnejše 
spremembe pokazovala edino deviza na Ita-
lijo, ki se je v začetku tedna dvignila na 
809 — 311, a naslednje dni je zopet malo 
popustila tako da je končala včeraj na te-
čaju 307. 

V današnjem svobodnem prometu je noti-
rala Vojna škoda 339, investicijsko pa 84.5. 
Italija je ob sklepu borze v Curihu notirala 
28.® blago, v Zagrebu pa 308 — 309. Ostale 
devize nespremenjene. 

Vzroki in rezultati dviganja 
lire 

Lansko poletje je italijanska lira tako 
močno nazadovala, da 60 pri nas že napove-
dovali njen padec na nivo dinarja. S sep-
tembrom je nenadoma nastopil preokret in 
lira od tistega časa s krajšimi presledki 
stalno pridobiva ca mednarodni vrednosti. 
Italijanski viri kaj radi trde. da je nara-
ščajoče ocenjevanje italijanske valute ute-
meljeno v gospodarskem stanju Italije, toda 
podatki, kolikor so nam znani, me potrjujejo 
takih izvajanj. 

Znano je, da je bil primanjkljaj italijan-
ske trgovinske bilance vsa povojna leta 
ogromen. Da je bil za lansko leto malo 
manjši kakor v 1. 1925., še daleko ne opra-
vičuje sklepanja na takšno zboljšanje go-
spodarskega položaja, ki bi utemeljevalo 
tako znaten skok lire. Zanimive so navedbe 
glasila italijanskih emigrantov v Parizu, ki 
trde, da se italijanske gospodarske statisti-
ke potvarjajo, s čimer naj bi se v inozem-
stvu vzbudile domneve o po voljnih italijan-
skih gospodarskih razmerah. Po navedbah 
tega lista je stanje italijanske zunanje trgo-
vine zelo neugodno, konkurzi v Italiji se 
m nože in število nezaposlenih je doseglo že 
pol milijona oseb. Ako morda tudi ni vse 
tako. kakor pravijo italijanski emigranti, 
vendar bodo te navedbe vsaj v glavnih ob-
risih odgovarjale dejanskemu stanju. Da 
hoče Italija marsikatero slabo stran svojega 
gospodarstva prikriti, nam potrjuje n. pr. 
Mussolinijeva odredba, da se ne smejo ob-
javljati podatki o gibanju konkurzov v Ita-
liji. 

Ko se je začela lani lira popravljati, ;e 
visoko stanje valute gonilo tujce iz Italije, 
s čimer je začela pešati važna postavka ita-
lijanske plačilne bilance. Naravno je, da ne-
ugodno občutijo pomanjkanje tujcev tudi 
posamezna podjetja, ki prihajajo za ptujski 
promet v poštev. Manjšati se je začel z dvi-
ganjem valute izvoz in rasti uvoz kljub 
umetnim oviram, ki se delajo tujemu blagu 
pri uvozu v Italijo, dasi to ni razvidno iz 
italijanskih oficijelnih podatkov, pač pa se 
take pritožbe čujejo od strani velikih izvoz-
nih firm in to vidimo tudi iz zunanjetrgo-
vinskih podatkov držav, ki prihajajo v po-
štev kot odjemalke italijanskega blaga Ja-
sno je, da mora pri tako krepkem dviganju 
valute izvoz padati, ker se blago za inozem-
stvo podraži, spočetka prav v isti meri, ka-
kor se valuta dvigne, kajti cene se morajo 
Ie polagoma prilagoditi zboljšani denarni 
vrednosti 

Kljub poskusom prikrivanja italijanskega 
gospodarskega stanja se vendar ve, da indu-
striji in trgovini Italije ne cve*o rožice. Zna-
čilno je padanje prometa italijanskih luk. 
zlasti na Reki in v Trstu. V Trstu je padel 
promet od 4.09 milijona v L 1925. na 3.53 
milijona ton v L 1926. Neugodno stanje Tr-
sta je povdarjano tudi v nazadovanju trža-
škega prebivalstva. Samo v prvih treh me-
secih t. 1. se je število tržaških prebivalcev 
znižalo za 705 oseb. 

Dviganje lire je že v svojem početku 
vplivalo škodljivo. Zato ima viharen skok 
lire koncem aprila tem manj gospodarske 
utemeljitve. Zboljšanje ima svoj povod in 
svoj izvor Ie v finančnotehničnih merah: v 
onemogočenju izvora kapitala in v ovirah 
pri nabavi deviz ter zlasti v dotoku tujega 
kapitala. Morganovo stomilijonsko dolarsko 
posojilo Italijanske banke (Banca d'Italia), 
s katerim se je kritje novčanic povečalo, je 
imelo velik uspeh v tem. da je pospeševalo 
špekulacijo na hausse lire. a zadnji viharni 
dvig ima svoj izvor v inozemskih posojilih, 
ki se skupaj cenijo na okroglo 300 milijo-
nov dolarjev, od katerih je Italija realizi-
rala gotovo že preko polovice. S tem se Je 
ustvarila velika ponudba tujih deviz, odno-
sno se je umetno povečalo povpraševanje po 
liri. 

Italijanski nacionalistični krogi, katerim 
samoljubje ne dopuSa realnega računanja, 
gledajo zamaknjeni v liro in ne mislijo na 
posledice takega neprirodnega napenjanja 
denarne vrednosti Kakor se vidi se niso 
prav nii naučili iz številnih vzgledov v razr 
nih evropskih državah, ki so v podobnem 
položaju na podoben način eksperimenti-
rale s svojimi valutami. Tudi naša država bo 
sedaj prejela iz svojih ameriških posojil 
velike vsote tujih denarnih sredstev, toda 
naj se nihče ne ravna po italijanski valutni 
politiki, nego naj z vsemi sredstvi obdrži 
stabilnost dinarja, saj naše gospodarstvo še 
zadnjega dviga dinarja ni popolnoma pre-
bolelo. Kakor je že IzjavO generalni ravna-
telj Narodne banke dr. Novakovid. Narodna 
banka nikakor ne bo dopuščala da bi se s 
pritokom deviz ponovno začel dvigati di-
nar. 

Velik polom na berlinski 
efektni borzi 

Berlinska efektna borza je 13. t m. do-
živela svoj črni petek. Nazadovanje tečajev 
ie zavzelo take dimenzije, kakršnih ni bilo 
beležiti od prevrata sem. Izraziti Jpekula-
rijski papirji so nazadovali za 40 — 100 % 
jominala (na berlinski borzi notirajo efek-
'i v odstotkih nominala). Da se prepreči 
»anika. je bilo ustavljeno uradno notiranje 
mfh efektov, ki so nazadovali za več kakor 
»no osmino zadnjeca tečaja. 

Predsednik Nemške držsvne banke dr. 
v-hacbt je pred meseci svaril špekulacijo 
red takratnim neosnovaniin navijanjem te-

čajev. Tudi predsedniki nemških velebank 
so opozarjali javnost na neopravičeni opti-

mizem špekulacije, toda zaman. Dr. Schacht 
je bil zaradi tega prisiljen aktivno poseči 
vmes; na njegov predlog, odnosno priti-k 
so nemške velebanke sklenile zmanjšati re-
portne in lombardne kredite za 25 %. Ta 
sklep pa je bil neposredni povod nenadne-
ga preokreta v borzni tendenci 

Po zadnjih radijskih poročilih se je vče-
raj, v soboto, publika več ali manj zopet 
pomirila. Nekateri standardni papirji, ki so 
v petek najbolj nazadovali, so se v tečajih 
zopet opomogli. 

Ljubljanski trg 
Cene glavnim živilom nespremenjene. 

Precej prihaja na trg domačih rib po ne-
spremenjenih cenah. Raki se prodajajo po 
3 — 5 Din komad po velikosti, žabji kraki 
pa po 0.75 — 1.25 Din. Vedno več je na 
trgu črešenj iz Julijske Krajine in so jim 
cene popustile na 18 — 24 Din kg. Zelenja-
ve dovolj. Napoveduje se povišanje cen 
onim vrstam, ki jim je slana zadnjih dni 
močno škodovala in jih mestoma uničila. 

Mariborski trg 
Na včerajšnji trg so pripeljali slaninarji 

na 16 vozeh 42 zaklanih svinj, ki so jih pro-
dajali po 15 — 27 Din za kg na drobno in 
po 15 — 17 Din za kg rta debelo. Krompirja 
je bilo na trgu 18 vozov po ceni 1.25—1.75 
Din za kg. Na trgu so se pojavili te dni kot 
novost črešnje in fižol v stročju po zelo vi-
sokih cenah. 

Ostale cene: Perutnina: kokoši 25—40, 
piščanci 17.50 — 25. race 35 — 60 Din ko-
mad. ZelenjaTa in sočivje: karfijola 3—15. 
glavnata solata 1 — 2.50 Din komad, česen 
11 — 18, čebula 5 — 6 Din kg. Sadje: jabol-
ka 4 — 16 Din kg. Mlečni proizvodi: mleko 
2 — 3. »metana 10 — 14 Din liter, sirovo 
maslo 40 — 42. čajno 50 — 60, kuhano 
do 50 Din k?. Jajca: 0.75 — 1 Din komad. 
Med: 30 — 35 Din kg. 

Sena je bilo na trgu 14 vozov, slame 4 in 
škopov 10 vozov. Cene, ki so malo Dopusti-
le. 'so bile: seno 60 — 70, slana 2 5 — 3 0 
Din za kg, skopi 1 Din komad. 

Tržna ooročDa 
Dunajska borza za kmetijske pr"<3ukte 

(13. t m.) Temeljno razpoloženje v pšenici 
in rži dalie čvrsto, vendar brez povišanja 
cen. Turščica mirnejša. Oves čvrst. Uradno 
notirajo vključno blagovnoprometni da\vk 
brez carine: p š e n i c a : domača 44.50 do 
45. madžarska Tisa (79—80 kg) 50.50 .-io 
51; r ž : 42.25 — 43.75; t u r š č i c a : 25 do 
26; o ve s : domači 35 — 35.50 šilinga. 

= Stanje Narodne banke 8. t. m. (Vse v 
milijonih Din; v oklepajih razlike napram 
stanju 30. marca) Aktiva: kovinska podlo-
ga 395.7 (— 0.2), saldo raznih računov (te-
čajne diference deviz) 436.6 (— 22.4), pos> 
jila na menice 1107.4 (4- 1.4), lombard 1S4 0 
(— 3.2); pasiva: obtok bankovcev 5449.5 
(+ 15.1). žirovne terjatve 460.0 (-f 5.1), 
državne terjatve 68.2 (-i- 1.3); skupni ob-
tok plačilnih sredstev (bankovcu žiro, drž. 
terjatve) torej 5977.7 (+ 21.6). Ostale po-
stavke v glavnem nespremenjene. 

= Trgovinska pogodba med Jugoslavijo in 
Anzliio podpisana. Po vesti iz Londona sta 
angleški zunanji minister Chamberlain in 
jugoslovenski poslanik v Londonu Gjuričič 
podpisala jugoslovenske - angleško trgovin-
sko pogodbo. 

= Povišanje maksima ia vloee pri Poštni 
hranilnici. Po odobrenjn ministrskega sve-
ta je Poštna hranilnica povišala maksimum 
za vloge od 25.000 na 50.000 Din. 

— Znižanje glavnice. Tiskarski in Iito-
grafični zavod, knjigoveznica in založništvo 
J. Blaznikovi nasledniki, d A v Ljubliani, 
je sklenila soglasno na zadnjem občnem 
zboru, znižati delniško glavnico od 1 mili;!>-
na 250.000 na 1,000 000"Din, in sicer tako, 
da se zniža nominalna vrednost delnice >i 
100 na 80 Din z žigosanjem. — Tvrdka Za-
bret & Ko.,  d. z o. z. v Britofu pri Kranju, 
je soglasno sklenila, znižati osnovno glav-
nico 5̂ 0.000 Din, ki je v gotovini vplačana, 
na 225.000 Din. 

= Vpisi T trgovinski register: cTriglav,, 
trgovačko društvo šumskim proizvod i m a ši-
mic i Ferber v Celju; <Autotaxi». d. z o. z. 
v Kočevju (transport z avtomobili itd.); 
cNjiva., d. z o. z. v Ljubljani (kavni suro-
gati, poljski pridelki itd.); (Nova Jugometa-
lija>, d. z o. z. za izdelovanje pločevinastih 
in kovinskih izdelkov v Ljubljani; <Papi-
rol>, d. z o. z. v Ljubliani (kemijski izdelki, 
kemijskotehnični papirji itd.); B Pauer. d. 
z o. z. v Ljubljani fkeksi. čajno pecivo itd.). 

= Vpis v iadmirni register: Zadružna 
elektrarna v Veržeju, r. z. z o. z — Izbri-
sala se je Kreditna zadruga, r. z. z o. z. v 
Ljubljani (ker je likvidacija končana). 

= Občni tbor: Opekama cEmona., d. d. 
v Ljubljani, 30. t m. ob 5. popoldne v Sre-
brni dvorani hotela <Uniona> v Ljubljani. 

= Konknri je razglašen o imovini Jakoba 
Kompana voznika v Mušeniku pri Črni. 
Prvi zbor upnikov pri okrajnem sodišču na 
Prevsljah 16. t m. ob 10. dopoldne. 

= Ponovno znižanje diskonta v Poljski. 
Poljska banka je v petek znižala eskomptno 
obrestno mero od 8-5 na 8 %. 

= Jogoslovenska sladkorna industrija po 
vojni. Po podatkih Udruženja iuffoslovens':ih 
sladkornih tvornic so naše sladkorne tvorni-
ce v 9 povojnih produkcijskih kampanjah 
predelale 38-5 milijona metrskih stotov slad-
korne pese. celotna sladkorna orodukcija pa 
je znašala v tej dobi 4 milijone metrskih 
stotov belega sladkorja. V posameznih kam-
panjah je znašala produkcij: 1918. /19. 
277.000 q. 1919./20. 78.000 q. 1920./21. ¥>2 
tisoč 1921./22 238.̂ 00 q. 1922. ̂ 23. 338 
tisoč q. 1923./24. 406.000 q, 1924./S. 1 mi-
lijon 228.000 q, 1925./26. 570.000 q. 1926./27. 
702.000 q. 

6 o r ? e 
CURIH. Beosrrad 9.15. Berlin 123.1675. 

Newyork 519.94. London 25 255. Pariz 20 36 
Milan 28.075. Praca 15.40. Budimneš»a 
90 625. Bukarešta 3.30. Sofija 3.755. Varšava 
58.10. Dunaj 73.175. 

TRST. Dev i z e : Beograd 32 25 - 52.75. 
Dunaj 156 — 266. Praga 5450 - 56. Pariz 
72.25 — 72.75. London 86 67 - 89.87. \>-w 
York 18.38 — 18.48. Curih » 8 - 357. Bu 
dimpešU 818 - 328. Bukarešta 11.35 -1135; 
v a l u t e : dinarji 32.25 — 33.25. dolarji 
18.10 — 18.50 

D^vija B^orrad na ostalih borzah: v Pra-
gi S°.22, v Berlinu 7.405. 



Iz  življenja In sveta 
Nungesser izginil brez sledu 

t 
i; 

Tudi včerajšnji dan je minil brez 
uspeha. Iskanje «Bele ptice« in njenih 
pogumnih pilotov ni rodilo pozitivnih 
sadov. Položaj postaja čedalje brez« 
upaejšl Doznava se, da sta imela Nun-
gesser in Coli s seboj kvečjemu za tri 
dni živil, njuna odsotnost pa traja že 
osmi dan. Treba je vsekakor računati 
s skrajno pesimističnimi možnostmi Z 
Nove Fundlandije in Labradorja ni po» 
ročil. 

Živila za razbremenitev letala. 
V nedeljo zjutraj tik pred startom 

»ta Ntmgesser bi Coli še enkrat pre-
edala »Belo ptico*. Videla sta, da je 

etalo obremenjeno do skrajnosti. Zato 
je Nungesser sklenil, da vzame s seboj 
e najnujnejšo količino bencina in olja. 
Mesto nekaj nad 4000 litrov tekočine 
je vzel na pot samo 3800 litrov. Ko je 
že sedel na aeroplanu pa je vrgel na 
zemljo še zabojček živil, katere so mu 
bili prinesli prijatelji za okrepčilo. S 
tem je reduciral zalogo na minimum in 
se oropal hrane tudi za skrajen slučaj, 
če bi moral iskati pomoči na odprtem 
morju v valovih. 

10.000 dolarjev nagrade. 
Povedali smo že, da se francosko 

javno mnenje začenja obračati proti 
Ameriki, češ da so Američani s svojo 
tekmo za prvenstvo zakrivili usodo 
»Bele ptice* ter izvabili Nungesserja 
ter Colija na prezgodnjo pot v viharno 
vreme. Da ublaži francosko mržnjo, je 
ameriški filantrop Lincoln Filene v 
Portu razpisal deset tisoč dolarjev na« 
grade za onega, ki bi našel prvo sled 
za Nungesserjem ali vedel povedati 
kaj sigurnega o usodi obeh letalcev. 

Boj za nove rekorde. 
Letalo «CoIumbia» je pripravljalo za 

polet iz Newyorka v Evropo. Vodil ga 
DO letalec Chamberlain. Naknadno se 
poroča, da bo vendarle skušal pristati 
v Parizu mesto v Londonu. Chamber« 
lainu in Berthaudu se je zadnje dni 

Eridružil še en tekmec, kapitan Lind« 
ergh, ki poj de na pot z letalom «Spi» 

rit». Preletel je doslej razdaljo med Pa« 
cifikom in Newyorkom ter čaka v St. 
Louisu. «Spirit» je enokrovnik, ima 12.8 
dolžine in 8.5 širine. Lindberg hoče na 
pot sam brez spremstva in je mogoče, 
da bo celo prehitel Chamberlainovo 
«Miss Columbion. 

doma pojavile prve vrste, ki so ozna-
njale prihod letalcev v Newyork. Mase 
so završele. Brezmejno navdušenje je 
zaplalo na bulvarih, iz stotisočev grl je 
hripavo udarilo na dan. Topovi v Vin-
cennesu so zmagoslavno grmeli, mili-
jonski Pariz je zavrel v deliriju. 

Ob petih popoldne je zabmel aero-
plan. Rakete so prepregle nebeški svod. 

Franpois Coli 

Ljudje so ponoreli od navdušenja. V 
kavarnah so intonirali marseljezo in 
madelonko. 

Takrat so se pojavili prvi demantijL 
Tiho, skoro boječe. Množica ni hotela, 
ni mogla verjeti. Topo je buljila v »Ma-
tinove« transparente, kriki besa in ra-
zočaranja so se mešali z vzkliki entu-
zijazma v oglušujoč vrišč. In potem je 
zamrl sleherni glas; zlovešča tišina je 
legla na mesto. 

Ob eni ponoči je vznemirjenje dose-
glo višek. »Nobenih vesti o usodi Nun-
gesserja in Collija«. so čitali ljudje pred 
redakcijami velikih dnevnikov. A nihče 
se ni ganil, da bi odšel domov; množi-
ca io vedela, da imata letalca le še za 
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«Be la p t i ca» z e m b l e m o m smrt i 

Pariz v pričakovanju 
Pariz, veliko in občutljivo srce Fran-

cije, Pariz, ki je v trenutkih največje 
tragike in v najbolestnejših prilikah 
ohranil toliko duševnega ravnovesja, to-
liko veličino, toliko nadčloveškega stoi-
cizma — Pariz je sledil z nepopisnim 
razburjenjem, z neizrečeno vročico ču-
dovitemu poletu čez vesoljni ocean; 
Pariz je drhte spremljal »Belo ptico« 
v boj s trojnim sovragom: meglo, nočjo 
in nevihto . . . 

Ne, kdor ni videl prizorov na bulvarih 
v pondeljek popoldne in pozno v noč, 
kdor ni videl obrazov stotisočev mož, 
žena in otrok vseh slojev pomešanih 
med seboj, ko so se gnetli in prerivali 
v nestrpnem pričakovanju, zdaj besneč 
nalik neurju, zdaj drhteč v mrtvaški ti-
šini, vikajoč od razigranosti in zamira-
joč od ihtemja: kdor ni videl tega, ne 
more trditi, da pozna Pariz. 

Da, trda je bila preizkušnja živcev, 
ki so jo morale prestati množice v onih 
brezkončnih urah pričakovanja! 

Teda:. ob treh popoldne so se nena-

dve uri bencina, in ljudje so nemo, po-
kojno in negibno vztrajali na mestu, kot 
da je od njih pobožnega pričakovanja 
odvisna usoda junakov. 

In potem je prišlo ono neizogibno. Z 
bolestjo v srcu so se morali ljudje spri-
jazniti z mislijo, da se je polet pone-
srečil. Bulvari so se jeli prazniti. Toda 
najnevernejši so vztrajali. Pozno v noč, 
malone do jutra so s hrepenenjem ča-
kali čudežne vesti, ki ni mogla priti. 
Prepolni obupa so si dajali duška: ku-
poma so požigali neprevidne liste, ki so 
bili ofijavili poročila o njihovem prera-
nem zmagoslavju. In od tesnobe so se 
jim krčila srca ob misli na tragično uso-
do dveh velikih herojev, ki sta v slavo 
domovine tvegala svoje mlado življenje. 

»Ie Mat  in*. 
• 

Charles Nungesser 
Charles Nungesser je star 35 let in 

je rodom Parižan. Posečal je najprej 
strokovno šolo v Armentieresu, nato 
obrtno šolo v Lilleu ter se je že leta 
1910. poskušal v avijatiki. Nekega dne 
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pred palačo «Matina» 
Ogromne mooižce ljudi z ne»trpnostjo pričakujejo vesti o Nungesserju in CoHju. 

je meni nič tebi nič sedel v letalo — 
čeprav mu je bila takrat umetnost pilo-
tiranja neznana — in se na veliko za-
prepaščenje gledalcev dvignil v zrak. 
Zgodilo se mu ni nič in je srečno zopet 
pristal. 

Potem se mu je zahotelo pustolovščin. 
Vkrcal se je v Bordeaux na ladjo in se 
odpeljal v Argentiniio. kjer je preživel 
dve leti kov gaucho. Pri tem se je naučil 
jahanja na neosedlanih prerijskih konjih 
in se izuril v streljanju. 

Malo pred početkom svetovne vojne 
se je vrnil v Francijo. Uvrstili so ga 
med huzarje. Januarja 1915. se je vpisal 
v vojaško avijatično šolo. Cez nekaj 
mesecev je pri Nancyju zbil nemško 
letalo in je bil dodeljen k lovcem. Janu-
arja 1916. je pri preizkušanju novega le-
tala padel, si zlomil nogo v gležnju, na-
lomil spodnjo čeljust in vdrl lobanjo. 
Dobil je poleg tega tudi težke notranje 
poškodbe: Tri dni po operaciji je že za-
hteval, da ga puste iz bolnice! 

Med boji pri Verdunu je padel z aero-
planom v bodeče žice in si izpahnil no-
go v kolenu. Kmalu nato mu je v zrač-
nem boju ranila dum-dum krogla ustni-
co ter mu nanovo poškodovala spodnjo 
čeljust. Dva meseca kasneje si je izpah-
nil obe nogi. V bitki na Sommi mu je 
krogla razmesarila levo stopalo. 

Nungesser se je za vse te rane malo 
zmenil. Dve leti je ležal v bolnicah, v 
zraku pa je izvrstno pomagal uničevati 
sovražnika. Obdarjen z izredno energijo 
in jekleno voljo je tešil bolečine s tem, 
da ni mislil nanje. 

Tak je značaj Nungesserja. Ko se je 
vojna začela, je bil navaden prostak, 
ob premirju je imel že čin kapetana. 
Zbil je 45 sovražnih letal, odlikovan je 
bil z redom Častne legije, z vojaško 
kolajno, z 23 palmami in 2 zvezdama na 
vojnem križcu, z angleškim Mi!itary 
Cross, z Leopoldovo krono in z belgij-
skim vojnim križcem, z ameriškim re-
dom Distingued Service in z več srb-
skimi in portugalskimi odlikovanji, ki 
pričajo že po svojem številu, da si jih ni 
zaslužil s protekcijo, temveč s srčnost-
jo in pogumom. 

Francois Coli 
je bil rojen 5. februarja 1881. iz izrazite 
pomorske rodbine. I njegov oče i trije 
strici so prebili svoje življenje na morju. 

Leta 1902. je končal trgovsko morna-
riško akademijo in vstopil v vojno mor-
narico, kjer je dosegel čin častnika. Po-
tem se je vrnil k trgovski mornarici, 
kjer je ostal štirinajst let. 

Vojna ga je zatekla v Argentinji. Vr-
nil se je domov in ker ga niso sprejeli 
k vojni mornarici, je odrinil s pehoto na 
fronto. V februarju 1915. je bil imeno-
van za poročnika, junija pa za kapetana. 

A ni ostal dolgo pri pehoti. Bil je 
ranjen, v strašni zimi 1915.-16. sta mu 
zmrznili obe nogi in nato so ga odpu-
stili iz vojske. Toda Coli se ni dal ugna-
ti kar tako; prosil je za sprejem v letal-
sko eskadriljo in je — bil sprejet. 

Ostali del vojne je prebil kot letalec. 
Ko je bilo leta 1918. sklenjeno premir-
je, je junaški oficir ostavil svoje bojne 
druge z enim samim očesom in s peti^ 
mi ranami, zato pa se je na njegovilr 
prsih lesketal red vitežtva Častne le-
gije. 

L. 1919. je pokojnim letalcem Roge-
tom dvakrat preletel Sredozemsko 
morje, naslednje leto pa je s slovitim 
Sadi-Lecointom vnovič preletel zapad-
ni del Mediteraneja. Pozneje se je pečal 
z idejo, da bi poskusil preleteti južni in 
severni Atlantik. Poslednja tri leta je 
prebil s proučevanjem atmosferskih 
prilik nad Atlantikom. 2e takrat se je 
namreč odločil, da tvega s svojim prija-
teljem Nungesserjem polet iz Pariza v 
Newyork. 

• 

Pri Nungesserjevi in 
Colijevi materi 

Malo potem, ko je buknila v Parizu 
pogrešna vest o prihodu Nungesserja v 
Newyork, je jela defilirati pred hišo 
njegove matere nepregledna vrsta po-
setnikov. Prihajali so novinarji, prijate-
lji njenega sina, sosedje, znanci in ne-
znanci, da se poklonijo in čestitajo mate-
ri junaka. Mala sprejemnica, prepolna 
fotografij ljubljenega sina, se je kaj 
kmalu spremenila v cvetlični vrt. 

A cvetje je ovenelo in radost se ie 
umaknila tugi. Nesrečna mati ne more 
razumeti. 

»Saj ni mogoče,« je odgovarjala novi-
narjem, »ne morem verjeti, da ga ne bi 
našli. Jaz upam še vedno, saj ga po-
znam, svojega Charlesa. Nemara je od 
utrujenosti zaspal v avijonu; in ko je 
videl, da je povsod naokoli sama megla 

Nežni dah Crepe de Chine. 
Razvajeni ženi pripada predpravica, da popustimo njenim malim željam in muham, 
pred vsem tedaj, ko to prispeva k njeni udobnosti in osebni prikupljivosti. Zanjo 
torej ni nedovoljeno samoljubje, če hrepeni po perilu najboljše kakovosti. Nežni 
dah, ki ga ima Crepe de Chine, in srčno veselje, ki ga ono pripravi ženi, sta za. 
dostna odškodnina za njegovo višjo ceno. Ta pa niti ni, da bi morala odločevati pri 
nabavi najfinejšega perila, ker zavisi prava vrednost takih nežnih tkanin Ie od njih 
obstanka. Prane v Lux»peni ohranijo te njih prvotno gibčnost in njim lasten čar, ker 
se v njegovi peni, ki prodre med vsa vlakna, ne pokvari niti najbolj nežna tkanina. 

Zato perite brez skrbi 
vaše svileno perilo v 
Luxu, zakaj to sredstvo, 
ki je brez primere, vam 
je porok za največji uspeh 
ob največji udobnosti. 

roi.e 
fvr> .Iroma neškodljiv. 

in ne more nadaljevati poleta, se je v 
kakem samotnem zalivu spustil na mor-
je in čaka na rešitev.« 

Čudovita je materina vera v sina! 
»Šele iz listov sem zvedela, kaj Char-

les namerava. »Ne jezi se, mamica,« mi 
je odgovoril, ko sem mu očitala njegov 
molk, »nisem te hotel vznemirjati.« In 
nato mi je zaupal vse. 

V noči njegovega odhoda nisem mo-
gla zatisniti očesa. V duhu sem bila pri 
njem; srce mi ni dalo, da bi prisostvo-
vala njegovemu vzletu. Naslednji dan 
me ni več vzdržalo doma; ob petih sem 
vstala in šla peš v cerkev Sacrč Coeur, 
da molim zanj.« 

Mati-junakinja ne obupuje; njena ve-
ra v sina je neomajna. 

»Moj sin se bo vrnil, gospod. Še nik-
dar ni izdal mojega zaupanja vanj, in 
on ve. da jaz verujem v svojega Char-
lesa. Kako bi se mi mogel izneveriti?« 

Madame Coli stanuje v Marseillu. Ko 
je prišlo do nje poročilo, da je »Bela 
ptica« pristala v Newyorku, se je od ve-
selja skoro onesvestila. Še hujši je bil 
vpliv demantija. 

»Saj me razumete,« je jecljala, »in 
veste, kaj je mati. Vidite, odkar je pri 
letalstvu, me neprestano muči nemir in 
vedno živim v strahu, da se mu ne pri-
meri nesreča.« 

Ko jo je najhujša vznemirjenost ne-
koliko ostavila, je začela pripovedovati 
o nemirnem in junaškem življenju svo-
jega sina. Pripovedovala je, kako je 
njen Francois, bivši pomorski kapetan 
in dolgoletni pomorščak, takoj ko je bi-
la napovedana vojna, vstopil kot nava-
den prostak v francosko armado. Pri-
povedovala je o svoji bojazni in skrbeh, 
ko ii je sporočil, da pojde med letalce. 

»Bil je vedno nekoliko pustoloven. V 
gimnaziji se je pečal z vsem mogočim, 
toda učenje ni zanemarjal in na koncu 
leta je odnesel skoro vsa odlikovanja. 

»Ali vam je v svojih pismih kaj ome-
nil polet?« 

»Baš v poslednjem pismu ml je pisal: 
»Mama, ne skrbi zame. Glede poleta je 
vse v redu. Aeroplan mora biti kar mo-
goče lahek. Tega mnenja je tudi Nun-
gesser.« — O,« je dostvila madame Co-
li, »kako strašne trenutke sem preži 
vela od takrat! Bože moj, vrni ml sina!« 

Ne samo za 
blrmance 

temveč tudi za botre fn botrice ie najbolj 
tvgoden nakup oblek, modnih potrebščin itd. 
— kaT je znano že vsem — samo pri tvrdki 

DRAGO SCmVAB, Ljubljana. 
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Ladjedelnica v Newyorkn 

Proslava Jeanne d' Are 
sc je vršila, kakor vsako leto, tudi letos na 
dan 8. maja v Parizu. Proslavi je prisost« 
vovalo nad 20.000 ljudi. Zgoraj:  Painlevč, 
Sarraut in Bouju motre parado čet. Spodaj 

Kardinal Dubois. 

Camberra, prestolica 
Avstralije 

Dne 9. maja je Yorški vojvoda, 
drugi sin angleškega kralja, tako re-
koč otvoril Camberro. novo glavno 
mesto avstralskega kontinenta. Reče« 
nega dne je bil namreč posvečen novi 
avstralski parlament. 

V novejši zgodovini je res nekaj 
izrednega, da nastane mesto na pove« 
Ije ljudi, ne pa iz organične potrebe 
življenskih pogojev samih. Pred tre-
mi stoletji je na sličen način Filip II. 
udaril temelje španski prestolnici Ma« 
dridii. Dotlej je bilo glavno mesto 
Španije Toledo. In v sličnih razmerah 
dobiva novo glavno mesto Avstraliia, 
ki pač ne čuti tega avtokratskega 
udarca tako, kakor bi ga morda čutila 
kakšna civilizirana dežela v Evropi. 

L. 1901, ko je nastala zveza avstraN 
skih dežel, se je med mesti Sidney in 
Melbourne izcimil spor za prvenstvo 
Obe mesti sta hoteli biti prestolnic 
in se nista hoteli sporazumeti v tc; 

važni zadevi. Angleška vlada ie rešila 
spor na ta način, da ie dala Melbour-
neu parlament, Svdneu Da vlado in 
centralno upravo. Vprašanje je torej 
bilo rešeno zelo premeteno in spretno. 

Avstralci so tedaj začeli tekmova« 
ti med sabo, da bi svoje kraje čim* 
bolj povzdignili, kajti bilo je očitno, 



da pripravlja Velika Britanija novo 
prestolnico in da bo zadela ta čast 
Kraj, ki bo imel največ pogojev za 
prestolnico, bodisi političnih, gospo« 
darskih in tudi geografskih, Iz Angli« 
je so se začeli seliti v Avstralijo iztiri 
jeni stavbeniki in arhitekti. Imeli so 
obilo naročil, kajti mesta so se pulila 
sa lepe zgradbe in za čim dostojnejše 
Kce. Slednjič so eksperti Izjavili, da 
je najpripravnejše mesto Za avStral« 
sko prestolnico prostorček ob reki 
Molongo sredi puščobnega ozemlja. 
Klima tega kraja je zelo zdrava, v** 
getacija bujna, življeaski pogoji pa 
so izredno ugodni. Sprva je stala tam 
mala vasica. Začeli so jo preži da vati 
in oolay,oma je iz nje nastalo mesto 
C?" :rr , kar pomeni toliko kot zbi» 
rališče. 

Mesto so začeli zidati 1. 1908, GIa» 
•om sklepov avstralskega flatnenta 

bo Camberra najlepše mesto na sve-
tu. Kraj leži 600 m na'! morjem, v 
ozadju stoje 1800 m visoke planine. 
Načrt ža prestolnico je napravil ame» 
riški arhitekt Griffin, ki si jc vzel za 
fctfled ameriško prestolnico \Vashing« 
tc L. 1913 je bil položi., temeljni 
kamen Z& parlament To poslopje ima 
domi joŽo pozicijo in je kr »na vseh 
fcgiaHb, ki ne smejo biti viš;e kot dve 
nadstropji, Ameriških nebotičnikov 
torej V Camberri ne bo; življenje bo 
v tem pogledu idilično. Ljudje pa se 
b do ačeli v Camberri šelr J-daj na« 
šeiievati. Zemlja je poceni in kraj 
i 'e tre miti., jedva 6 tisoč orebival« 
C- , čin ima Melbourne 950 tisoč 
duŽ» Sldnev pa že nad en milijon lju« 
d!, ^ele hišice v Can berri obdajajo 
krasni vrtovi in nasadi, v katerih pre» 
vladujejo med drevesi cedre in pla« 
ta&e. 
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Nova razkritja o rimskem 
sadistu 

Kaj pravi Girolimonijeva ljubica« — Konfrontacije z žrtvijo. — 
Obtežilni dokazi — Žrtve. 

Preiskava proti umazanostim Gina 
Girolimonija v Rimu se nadaljuje. Ostu-
den zločinec odgovarja preiskovalne-
mu sodniku, pri katerem se kuoiči gra-
divo od ure do ure. Pretres sadistove-
ga stanovanja ie prinesel na dan nove 
stvari, izpovedi Girolimonijevih znan-
cev pa so docela potrdile naziranje, da 
ima policija v rokah rafmiranega Zlo-
činca, katerega so detektivi zaman lo-
vili leta in mesece. V zadniem času je 
prežalo nanj 90 patrulj. Na njegovo gla-
vo je bila razpisana tudi visoka na-
grada. 

Brutalen ljubimec 
Med osebami, ki pomagajo razkri-

vati Gifolimonijevo preteklost, se je 
poiaviia bivša sadistova ljubica Ida 
Sardini. Ženski je danes 30 let. Sezna-
nila se je ž Girolirnonijem, ko je bil ševo 
jak pri bersaljerjih. Po svetovni vojni 
je dobi! službo v nekem rimskem arze-
nalu. Opravljal je posle pisarja. 

Sardinijeva je kmalu si>oznala, da je 
n;en ljubček človek čudnih manir, a je 
njegovo nervožnost in raztresenost pri-
pisovala posledicam voifiih grozot. 
Dolgo ie verjela v to sodbo, ki jo je pa 
morala slednjič revidirati Prišla je do 
spoznanja, da Oirolimoni ni bil fizično 
izčrpan in živčno razstroiefi človek, 
marveč nravstveno izprijen ifl nasilen 
od rojstva. Razmerje med Sardinijevo 
in zločincem ie trajalo dve leti; potem 
se ga ie ženska naveličala. Bil je na-
pram nji zelo nasilen in k) ie rad pre-
tepal. Za vsako malenkost k) ie počil; 
ir. trajalo je dolgo, preden Se spoznala, 
da jo ne pretepa samo radi nienih muh 
in napak, marveč Iz neke oosebne na-
slade. o kateri ie danes jasno. da je pa-
tološkega značaia. 

Sadistovo življenje 
Girolimoni ni živel stalno na enem 

mestu. Prebrisan kakor je bil, je menja-
val svoje bivališče in polje svoiega de-
lovanja. Prihajal Da ie redno v Rim, 
kier se jc udeleževal vseh manifestacij 
za vladajoči režim. Oblačil se je ele-
gantno: imel je najprej kočiio. potem 
pa avto tipa »Peugeot*. Na kmetih se 
je rad izdaja! za velikega rospoda_ in 
novim znancem je vedno postregel z 
vizitko, na kateri je stalo, da ie pover-
jenik zavoda za zavarovan ie ponesre-
čenih delavcev. Na ta način ie imel do-
stop v najširše sloje italijanskega de-
lavskega ljudstva, kier si je delal teren 
za pustolovščine. 

Zločinec pod ključem 
Sadista ie oblast zaprla v rimsko je-

čo cRegina Coeli*. ki je na strašnem 
glasu. Prvo zasliševanje ie trajalo šti-
ri ure. Mož je sprva tajil umazane čine. 
potem jih je začel Dolajroma priznavati. 
K temu so posebno pripomogle Števil-
ne konfrontacije. Ko so pred žloCfeica 
pripeljali devetletno deklico Ano del 
Signore. je jezno siknil: < Pokopa ti me 
hoteče t  blaznimi izpovedmi tega otro-
ka. ki ga fle poznam!* Toda sodnik je 
imel potrpljenje in je konfrontiral Giro- j 
limonija z deklico štirikrat zaoovrstjo. j 
Slednjič je moral sadist iziaviti. da je j 
res vse. kar deklica izpoveduje. Ana • 
— i rii i ————•  -i . , 

P. & V. Marguerlttfe: 

Bratec 
Nekaj važnega se dogaja. Ves teden 

je že razburjenje v hiši: Poum si beli 
glavo. Zaman povprašuje, vsakdo na-
pravi skrivnosten obraz, položi prst na 
usta in raztegne odi: «Pst, pst!» Mame 
ne vidi več razen popoldne; vedno po-
iega na divanu. Papa gotovo nekaj skri-
va. Nestrpno se izprehaja po terasi, z 
rokami na hrbtu . . . Pričakuje? Cesa? 
. . . Nekdo pozvoni! Kdo zvoni? Poutn 
jadrno skoči k vfatim. 

Glej ga! Gospod Ripert je, Zdravnik. 
Nihče ni bolan, in vendar . . . Poum. 
ki čuti do zdtavuikov n ©osnovan strah, 
ne sovraži tega le prehudo, ker se zme-
rom smehlja, ker je vedno sveže obrit 
majhen, debelušen in rožnat in ker ima 
v žepu telovnika roženo škatlico, polno 
janeževih bonbonov. 

«Dol>er dan. dober dan!* pozdravlja 
gospod Ripert ki mimogrede potreplja 
Pouma po licu. 

Razigran je nedvomno, toda mudi se 
mu zelo. Kaj se vendar godi? Gospod 
Ripert je gotovo prinesel važno novi-
co. Morda so prispele vesti s Kitaj-
skega? . . 

Oh, evo Pavline, ki hiti mimo. Sve-
ženj brisač sna na rokah. 

de! Signore bi bila namreč malone po-
stala žrtev Girolimonijeve pohote. Sku-
5al io je ugrabiti, oa se mu ie v zad-
njem trenutku izvila tef 61 tako otela 
nedolžnost in Živliente. 

Mnogo mater izririoIBi deklic se je 
javilo na rimski kvesturi. da si olajU-
k> srce z dolgimi izjavami: Girolimoni 
seveda taji 5e le more svoia umazana 
dejanja, toda to. kar je doslei priznal, 
že popolnoma zadostuje za obširno ob-
tožnico. ki se že sestavlia. 

Girolimonijev muzej 
Povedali smo že. da le fmel sadist 

več stanovanj in da je poleg tega sta-
noval časih še v hoteln. Rimska kve-
stura je dala vsa njeeova stanovanja 
zapečatiti ter je izvršila natančno pre-
iskavo. Našla je v Girolimonijevih 
omarah in kovčkih na ktroe obtežilnih 
predmetov: odstrižke ženskih las. ki so 
bili skrbfio zaviti V svilen Daoir. več 
dekliških obleke in okrvavljenih košu-
ljic, veliko število robcev in 22 foto-
grafij nedoraslih dekletc kakor tudi na 
tucate lastnih slik v najrazlIčnejSBi oo-
ziturah Očivldno so bile te slike name-
njene izvabljanju Žrtev. Nekaterim fo-
tografijam deklic so bile priložene po-
sušene cvetlice. 

Seznam Žrtev 
Doslej ni mogoče natančno ugotoviti, 

koliko mladih življenj ima Girolimoni 
na vesti Preiskava bo v tem pogledu 
še zelo težka, ker priznava sadist samo 
stvari, ki so neoobitno dokazane. Si-
gurno pa je, da so postale žrtve nje-
govih nenormalnih nagnjeni te-le de-
klice: Bianchina CarlierL umorjena 6. 
junija 1924. Pet mesecev pozneie j« Iz-
ginila 5 letna Rosina Pelli. 20. maja 
1925 so našli tfuoelce 4 letne Eize 
Bemove. 26. avgusta tega leta je po-
hotnež ugrabil triletno Celestn Tagha-
ferri ter jo oskrunil hi skušal zadaviti. 

12. marca letos je vrela Tibera na su-
ho truplo Armande LeonardL Poleg teh 
slučajev, ki šo že danes ootrienL ima 
Girolimoni na vesti še celo vrsto po-
skusov posilstva in usmrčenia. Število 
prič narašča, obtežilni materija! se 
množi in Girolimoni bo za svoie ostud-
nosti obsojen na najtršo pokoro. 

Kako si Čestitajo državniki 
Francoski zunanji minister Briand je 

praznoval pred kratkim svojo parla« 
mentaffio 251etnlco. Spomnili so se ga 
ob tej priliki njegovi števili prijatelji 
in zn nci na /odilnih državniških me« 
stih Evrope, pa tudi taki, ki se trenut« 
no ne udejstvujejo več v javnem živ« 
Ijenju. Med gratulantl je bil i Lloyd 
George blvii angleški premier, ki je 
Brianch želel srečo k njegovi srebrni 
poroki z Marljano (»Marianne« je sim« 
bol Francije). Sklenil je svoj telegram 
z besed ml: »Naprej do zlate poroke, 
ki bo obema jubilantoma v prid!« Du» 
hoviti francoski minister pa je angle« 
Skemu politiku na te besede odgovo« 
ril: »Srčna h ala za prijateljske čestit« 
ke. Mislim pa, c7 Marijana nima več 
name-e ohraniti 6e 25 let zvestobo 
starcu nu ie vrste.« 

Razum - »e, da je mladostni humor 
starega francook ga driavnika izzval 
po-*sod dojem, da Briand vendarle nI 
t«' atar. kakor se dela. česar je pač 
lahko vasela njegova domovina. 

Arhitekti in ples 
Znani dunajski arhitekt Adolf Loos, 

ki je v svojem rodnem mestu Dunaju 
znan kot Izredno duhovit človek, se na-
haja trenutno v Parizu. Imel je preda-
vanj«. v katerem s« je s svojimi obi-
čajnimi paradoksi ter s svojo duhovi-
tosti silno prikupil Parižanom. Govo-
ril ie o arhitekturi ter pripomnil, da bi 
moral M« vsak modemi arhitekt izvr-
sten plesalec, kajti samo tisti, ki dobro 
pleše, je zmožen doumeti ritem ln duh 
današnjega časa. kakor lahko samo v 
plesu izurjeni arhitekt lahko zadosti 
potrebam modeme arhitekture. Loos je 
zaključil svoje predavanie z besedami: 
»Arhitekti, učite se plesa«!« Njegov 
vzklik je izzval velik aplavz, toda plo-
skali mu niso arhitekti, pač pa številni 
pariški plesni nčitelji in njihov nara-
ičaj. 

Psihoanaliza, ki rasi 
zakonsko srečo 

Na Dunaju j« živel v arečnem zakon« 
skem življenju zdravniški par. Poro« 
čena sta bila tri leta Mož je bil zdrav« 
nik za živčna bolerni. njegova žena pa 
zdravnica za otroke. Oba sta bila pri« 
etaša psihoanalitične šole znanega pro« 
fesorja Freuda. Pred šestimi meseci je 
obiskal zakonca družinski prijatelj 
profesor Hess z Berlina. Mož in žena 
sta želela, da bi ju izprašal ter na pod* 
lagi strokovne preiskave napravil sod« 
bo o njunih značajih. 

Profesor je ustregel njuni želji in je 
sestavil podobo značaja moža in žene. 
Dočim je bilo spričevalo glede žene po« 

Kolosalni, senzacijo nal 
no-postolovni velefOm 

V gorečem vlaku . . . 
(KRALJ SREBRA.) Napete scene. — Imenitna refija. — L«pi igrici- — Izvrstna 

tora. — Upe pofarajtoake »like. — Satanski tempo. — LM«v k
i°™ ta 

dijA  —  Milijonske  dedŠCina.  - Otmtca  pri  poroki.  - »ari čudak  m mlado 
srce —  Monte  Carlo.  —  Milijoni  .. Skrivnostni  salon.  —  V  gorečem  vlaku. 
En  korak  pred  tmrtio...  —  Goreči  dirjajoči  ekspreeni  vlek  '  '  ~ 
reko.  —  Skok  z  vlaka  na  vlak.  —  Elegantni  pustolovci.  — 
bitje...  - Sreča  dveh  ljubečih  se  tre,  nagrada * ormu 
Tempo! — Senzacije. - Salon — Ljuberan. - PustolovKme. — ZA OBILO 
SMEHA JE TUDI PRESKRBLJENO! — Preskrbite  ti  vstopnice  v predprodaji! 

Predstave  točno  ob:  3, pol  5, 6., pol  8.  in  9. 
Cene  niso  zvišane.'  Cene  niso  zvišane! 

ELITNI KINO MATICA 
najudobnejši kino v Ljubljani. — Sredina meata. — Telefon 2134. 

Boj  za  ljubljeno 
r«stane skutaijare. — 

»Pavlina. Pavlina!« 
«Ne utegnem.* 
Poum se je prime za krilo. 
»Kaj pa je vendar, Pavlina?* 
«Le izpusti me brž. ne utegnem.* 
Poum se je oklepa m tuli: 
<Vedeti hočem!* 
»Sestrice pričakujejo! Nu. aH si zdaj 

zadovoljen ?» 
Pavlina je izginila. Poum dreveni od 

začudenja. Ali je res? Je li mogoče?.. 
Evo, več mesecev je že čakajo, te se-
strice. Poum je lani dobro slišal, da so 
jo naročili na Kitajskem, bilo je ni. Za-
man je Poum dolge ure postajal na kon-
cu parka, odkoder se vidi po morju. 
Srce mu je bilo ob vsakem pamiku. ki 
ga je opazil: toda vselej je ladja z 
razpetimi jadri priplula v pristan, ne 
da bi mu prinesla sestrico. 

Vobče je m več pričakoval. Pavli-
na ga je očivldno hotela potegniti. No-
benega parttika ni bilo včeraj na ob-
zorju. Razen če je prišel ponoči . . . 
A Poum bi bil slišal krik. ki ga zažene 
parobrod. kadar hoče pristati v lukl. 
tisto strašansko tuljenje, ki mali dečki 
na vso moč beže pred njim . . . 

Sicer pa. ali Je dokazano, da prihajajo 
otroci s Kitajskega? FSrmin zatrjuje — 
in Poum mu je še nedavno verjel — da 
jih pobirajo v zelniku. Kolikokrat se je 

ves radoveden izprehajal po vrtu za 
sočivje in privzdigoval zeJne vehe! Ni-
česar ni bilo! . . . 

Ce bi bilo vendarle res? Ce je do-
spela sinoči s parnikom, ki je skrivaj 
pristal v lukl? Lahko je mogoče, da 
prinaša gospod Ripert to vest . . . In 
Pouma se loti vrtoglavica, da z divjim 
krikom skače od veselja po eni nogi. 
A treba ie. da se stvar razčisti. Pojdi-
mo vprašat dedka! . . . 

Gospod Vernobre stanuje na koncu 
vrta v starem paviljonu. Poum krene 
tja; glejte ga. že se ie spustil v tek in 
visoko dviga kolena. Vrata v salon so 
odprta. Poum vdere vanj! 

»Sestrica prihaja, dedek!? 
Gospod Vernobre se na rtoma dvigne. 

Časopis mu pade iz rok. Ves rdeč je 
postal. Poum ga potuhnjeno vpraša: 

»Tedaj je vendarle prišel jytrnik s 
Kitajskega?* 

•Seveda, tepček! Daj mi palico.* 
Toda glejte! Firmin teče. Gotovo je 

spet nekaj novega! . . . Zašepeta go-
spodu Vernobru nekaj na uho Ded mr-
mra: »Dobro! Izvrstno!« In odide, ne da 
bi se utegnil pokriti. Tirmin svetuje Po-
umu. naj se lepo izprehaja po drevore-
du. češ. mama pošlje vsak trenutek 
ponj. Skrivnosten obraz nanravi Firmin 
in poJoži prst na ustnice: »Pst pst! . .» 

voljno, se je analiza pri možu zaklju« 
čila neugodno. Učenjak je prišel do 
zaključka, da je zdravnik za živčne 
bolezni s svojimi ljubezenskimi čustvi 
precej nestanoviten in da rad menja 
objekte. Odkril je še neke druge ne« 
ugodne črte, ki pa zakoncev očividno 
rušo nič kaj osupnile. 

Ko se je profesor Hess odpeljal v 
Berlin, sta se Začela zakonca natančneje 
Opazovati, in kadar je nanesla prilika, 
tudi pikati. Zbijala sta drug iz drugega 
šale, a dočim je ostal zdravnik vedno 
v mejah zabavnih dovtipov. se je za* 
čelo pri njegovi ženi vzbujati ljubo« 
sumje. In tako je naposled prišlo do 
hudih sumničenj. 2ena je začela moža 
zasledovati, očitala mu je nezvestobo 
in prežala na vsako njegovo gesto, zla« 
sti v družbi. Naposled se je naključilo. 
da ga je presenetila v kavarni, kjer je 
sedel v razgovoru t  neko svojo paci« 
jentko. 

To je zadostovalo, da je žena prišla 
do umišljenega zaključka o moževem 
zakoi.olomStvu ter je svojemu zakon« 
skemu tovarišu ušla. Zatekla se je k 
staršem v Prago, na Dunaju pa vložila 
tožbo, v Kateri bo izreklo sodišče svo« 
jo poslednjo besedo. 

Inozemci v Italiji 
Te dni ae je vrnil v Duisburg nem« 

ški Študijski svetnik dr. Oton Hausler, 
katerega so imeli Italijani na južnem 
Tlrolakem 17 dni v ječi. Duisburžani 
so se aanimali 2a njegovo usodo, in 
uredniku lokalnega lista je učenjak po« 
pisal doživljaj na italijanskih tleh ta« 
ico«!e: 

Italijani so me obdolžili politizira« 
nja. Naključje je hotelo, da je bil krč« 
mar, pri katerem sem prenočil, konsi« 
gnlranec. Konsignirand to Nemci, ka« 
terlh Imena stoje na črni listi in so 
radi svoiega nemškeca prepričanja 
vsako minuto izpostavljeni opasnosti 
deportaciie. 

Obdolžili so me, da sem s tem mo« 
žem imel političen razgovor, ki se je 
baje tikal vojne med Nemčijo in Itali« 
jo. Vse, kar sem izrekel v razgovoru 
s krčmarjem, so bile besede obžalova« 
nja, da italijanska vlada ne dovoljuje 
v deželi nemških časopisov. Na ta na« 
čin, sem dejal, je nemški potnik v Ita« 
liji brez čtiva v materinskem jeziku. 

To je bilo vse. kar sem povedal. Par 
ur pozneje, okoli polnoči, je potrkala 
na vrata moje sobe fašistična policija. 
Posvetili so mi z laterno v obraz in mi 
povedali, da moram v zapor. Vtaknili 
so me v luknjo, ki je imela samo dve 
odprtini, skozi kateri je prihajala svet« 
loba s ceste. Ležišče je bilo iz trdega 
lesa. V tem prostorj sem prebil štiri 
dni v ledenem mrazu. 

Preiskovalnega sodnika ni bilo od ni« 
koder. Šele polagoma so mi povedali, 
kaj je dalo povod moji aretaciji. Kon« 
frontirali so me z nekim gostom iz 
Innichena in so sestavili tri strani dolg 
zapisnik, ki naj bi izpričal preiskoval« 
netnu sodniku, da sem politično osum« 
ijen. In vsebina tega dokumenta so 
bile moje besede, s katerimi sem ob« 
žaloval prepovedi italijanske vlade 
glede nemških listov. Očitali so mi tu« 
di, da sem prenočil pri gostilničarju, 
ki je bil na črni listi in da sem imel 
s seboj par pokrajinskih fotografij. 
Oblasti so mi onemogočile sleherno 
zvezo s svojci in tudi z nemškim za« 
stopstvom v Italiji Šele čez 14 dni sem 
bil zaslišan ter izpuščen brez kakih 
formalnosti 

Primer dr. Hauslerja ni edini svoje 
vrste, služi pa lahko za svarilen vzgled 
vsem. ki potujejo v Italijo aH skozi 
Italijo pod sedanjim fašističnim reži« 
mom. 

Hočete 
hraniti pa tudi okusno 
jesti. Porabljajte torej 

samo 

ZAB i LO 

MAGGI 
Treba Vam je manj 
mesa in kosti, pa 
Vaše juhe, soČ̂ via in 

omake so vendar 
krepke in okusne, 

Zahtevajte izrecno „MAGG " 
,in paz te, prosim, na ime 
,MAGGI* na »tumeno-rdeči* 

eikeii. 

0 psu, ki mu je pokorščina 
rešila življenje 

Bilo je na kolodvoru v Barrvju (An» 
glija). Neki gospod je s svojim psič« 
kom čakal na cardiffski vlak. Žival je 
mirno stala pokraj svojega gospodarja. 
Mahoma pa je neka stvar med tračni« 
cami vzbudila njeno pozornost in je 
skočila na tir. 

Isti trenutek je po tiru privozil vlak 
na postajo. Ženske, ki so prizor opazo 
vale, so skušale priklicati psa nazaj, 
toda žival se za njihove krike in vike 
niti ni zmenila. Ko je lokomotiva že 
malone povozila nič hudega slutečega 
kužka, je njegov gospodar nakrat za« 
vpil: »Wolf, mrtev!« In že je železni 
kolos zdrdral preko nesrečne živali. 

Ko ie vlak odvozil s postaje, je psi« 
ček lepo ležal na hrbtu in se delal mrt« 
vega. kpkor ga je bil naučil gospodar. 
Čakal je le še danega znamenja, da 
je ves^io poskočil na noge in dobrikaje 
se stekel k svojemu gospodarju. 

Španski kralj ne more 
postati častni doktor 

Španski kralj Alfonz, k: je pred krat-
kim prebolel težko bolezen, išče na vse 
načine priznanja in popularnosti v svo-
ji deželi. Njegova najsrčnejša želja je. 
da bi ga madridska univerza imeno-
vala za častnega doktorja. Za to ime-
novanje ie bilo že vse pripravljeno, 
toda nenadoma je nastopil preokret in 
predlog za podelitev častnega dokto-
rata kralju je nalete! na tako oster od-
por profesorskega zbora, da se ie 
stvar morala odložiti na nedoločen 
čas. 

Poglavitni zadržek za imenovanje 
kralja častnim doktorjem je kraljevo 
podpiranje diktatorskega režima v 
Španiji. Profesorji, ki so se imenovanju 
uprli, so posebno ostro kritizirali ga-
ženje ustavnih svoboščin ter izgon naj-
boljših moči s španskih univerz, v prvi 
vrsti profesorja Unamuna. 16 profesor-
jev je glasovalo zoper kralja. 40 zanj. 
60 pa se jih >e vzdržalo glasovanja. 

mmmmmmmm 
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Idealno obročenje 

sestoji iz Continentai«plašča in 
Continental zračnice. Žlahtno 
jedro v žlahtnem omotu. Hva« 
ležno obročenje. 

Viktor Bohinec, Ljubljana. 

Stvar je jasna. Ljubi Bog je poslal 
zavoj s Kitajskega Sestrica je dospela. 
Poum je sicer dobro vedel, da pride. 
Vsi otroci pridejo iz Kitaja. Zato nabira-
jo misijonarji znamke. Kadar jih imajo 
tisoč, naroče otročička. Zato odlep: 
Poum vsako znamko, ki io le more. V 
teku šestih mesecev je raztrgai več 
ko tristo starih pisemskih ovitkov, da 
je mogel oddati mami dragocene četve-
rokotne rumene, zelene, višnjeve in 
rdeče lističe. 

Prav je imela Zette. njegova mala 
prijateljica Sicer pa Že škrinjica. ki 
stoji v salonu na belem podstavku, ne 
dovoljuje nobenega dvoma o tem. v 
tej skrinjici so njega samega poslali iz 
Kitaja — to mu je zatrdila mama še 
pred štirinajstimi dnevi. In to je znano, 
da se otroci rode sredi cvetja. Zette je 
prišla na svet v skrinjici, polni lilijinih 
cvetov. Poumova skrinjica ?e bila na-
stlana z zelenimi listki in belim: ko-
buli akacije. 

Kolikšna sreča je imeti sestneo! V 
kakih rožicah se bo neki rodila? Zette 
je ljubka, o tem ni spora Ampak je tudi 
muhasta m trmoglava Kriči kakor sra-
ka kadar se hoče Poum dotakniti nje-
nih punčk. Deklice ne razumejo niče-
sar! In potem, vsako njihovo voljico 
jim moraš izpolniti. Samo kadar se Igra 

gospodinjo, je dobre volje . . . »Poum! 
Oščetkajte preprogo! Poum. prinesite 
dežnik!* Poum se je naveličal igrati 
služabnika. 

Vedno je sanjaril o* sestrici. Kadar 
pojdeta skupaj na izprehod. bo ona no-
sila vedro in lopatico, žogo in malico. 
Poslušala ga bo v vsem. Nikoli ne bo 
obiekia svojih punčk, ne da bi vpraša-
la Pouma za svet. Lahko se bo po mili 
volji igral z njenim naprstmkorr.. nje-
no nitjo, njenimi šivankami. V nadome-
stilo ji bo posvečal nežno pozornost. 
Branil jo bo psov in drugih hudobnih 
živali: če le pomisli na to. se razšo-
piri. Njen zaščitnik in prijatelj bo. Poln 
nežnost se celo odloči, da bo pravično 
delil z njo vkuhano sadje, bonbončke 
in slaščice. Veliko je Poumovo srce. 

O! Tam je Pavlina, ki mu maha z 
roko. tam na koncu drevoreca! . . . 
Ni dvoma. Kliče ea . . . Tedaj je le 
resnica! Skrinjica je morala dospeti 
medtem, ko je bil Poum pri dedu . . . 

»Brž pridi! Mama in papa te k!ičeta!>' 
»Ali je prišla?* 
»Kdo — prišla?* 
»Sestrica . . . Skrinjica . . .< izdavi 

Poum ves zasopel. 
»Predvsem ni bilo v skrinji se-

strice . . .» 
»Ampak? Kaj je bilo. Pavlina?* 



Kraljestvo mode 
Drobni rekviziti modne dame 

Marsikateri dami gmotne razmere K« do-
voljujejo, da si nabavlja kakor na mig ve 
likib modnih salonov vsakokratne najnovej-
še modne kreacije. V takih Slučajih je pač 
treba seči po manjših modnih rekvizitih in 
jih tako izbrati, da se prilegajo že Od prej 
nabavljeni obleki. Take modne drobnarije 
izpremene zunanje lice kostuma, plašča ali 
obleke in ji dado povsem sodobno modno 
lice. 

Naša slika prikazuje nekaj drobnih mod-
nih rekvizitov modne dame. Nosijo se pa 
naravno tudi k najnovejšim modnim krea-
cijam. 

Zanimiv je vzorec klobučka z visokim 
cašivom iz kačjega usnja. Iz enakega usnja 
»e izdelujejo v najnovejšem času tudi če-
veljčki z nizkimi petami, ki so sedaj v 
modi. 

Stvar profinjenega damskega okusa bo 
tudi, ako bo modna dama nosila k dopol-
danskim oblekam doslej običajno umetno 
rožo velikega formata — uporablja se tudi 

tu ie prav rado teleije maje —, 4O£m be 
izbirala za elegantnejša popoldanska oblači-
la drobne šopke nežnejših cvetk. Tudi šal 
stopa čedalje bolj v ospredje in se stilno 
podaja skoro vsakemu obrazcu. 

Droben modni predmet, ki vpliva na ce-
lotni vti* oblačila, j« nadalje rokavica. Prav 
medni 80 vzorci rokavic • cvetličnim* gir-
landami in aplikacijami, ki naj bodo enaki 
barvi in izdelavi žepne rute s enako apli-
ciranimi ln okrašenimi robovi, 

Za poletne večer* bodo prav dobrodošle 
izvezene torbice s cvetličnimi vzorci, pastir-
skimi idilami v slogu rokokoja itd. Pri de8-
niku je treba polagati največjo važnost na 
izbero primernega ročaja, ki mu daje pečat 
novomodnega okusa. 

Med drobne rekvizite modne dame spada 
končno tudi raznovrstno okrasje. Na naši 
sliki vidimo ametist, ki ee najraje nosi na 
drobni vrvici okoli vratu. Hvaležno pa j« 
tudi drtigo Žlahtno kamenje, ki pa mora bi« 
v skladu z obleko. 

Le costnme a la francaise 
Pod tem naslovom in s podnaslovom »Hi-

stoire d' une Rčvolution« je napisal svoj re-
volucionarni modni program g. Manrice de 
Waletfe, ki je Secrfitaire gžnčral de la Pres-
se iatine. »Latinsko novinstvo« je zveza, svo-
ječasno zelo vplivna, in še danes velja več 
kot muzejski ostanek polpretekle dobe, če-
prav je njen pomen nekoliko historičen. 
Maurice de Waleffe je še vedno ime, ugledno 
in cenjeno ne le na Montmartru, marveč tudi 
v aristokratski četrti, v Fauboug St. Ger-
main. 

WaleHov manifest nove moške mode je iz-
šel v »Adamu«, pariškem mesečniku za mo-
gko modo, ki J vodic že tretje leto. Dabome, 
zabaven je ta manifest in v njem najdeš celo 
vrsto resnic poleg abotrmsti; duhovnih iz-
rekov poleg banalnosti. Obleka, nekaj vsak-
danjega, kakor hrana, spanec, ljubezen. Toda 
te vsakdanjosti, niso li bistvo in jedro naše-
ga življenja in važnejše kot vse scije« mi-
mo njih? Zanimanje za te vsakdanjosti, je-li 
res tako odveč? Maurice de Waleffe ve, ko-
mu govori in kaj vprašuje: 

»Smo li mi na čelu civilizacije, ali pa ko-
rakajo na tem mestu Angleži? Primat naro-
da se manifestira v njegovem jeziku in v 
šegah. Francoščina domiaira v Evropi in 
Orientu, angleščina v Aziji, Afriko si pa de-
limo. Igra je torej enaka, igrišče razdeljeno. 
Samo kar se obleke tiče, ne. Moški vsega 
eveta se oblačijo kakor oni v Londonu. Gent-
leman angleški je ogledalo in model, če-
prav šele zadnjih 100 let. V XVI. veku se je 
člčgant oblačil po laški, v XVII. po španski, 
v XIII. po francoski. Pariz je glavno mesto 
vede, umetnosti in zabave in se vprašuje: 
Kako to, da nam je v kaosu XIX. veka Lon-
don odvzel prvenstvo? Zakaj naj Pariz še 
dalje ne diktira moške mode, tako kakor ne-
sporno diktira modo ženski? Morda ker je 
Anglija bolj bogata, ali ker si je ohranila 

dvor in aristokracijo? Ts velja tudi za Žen-
sko modo! Ali je morda Anglež lep«, sport-
nejši? Nove generacije pri nas ne zaostajajo 
niti v tem oziru ta njimi Ali morda radi ii-
rovin? Res, škotski drap tko brezhibno, toda 
svila prihaja iz Kine, bombaž iz Indije, krz-
no iz Sibirije, pa se i njimi ne uvažajo ki-
tajska, indijska, niti sibirska moda I 

Dalje! Anglež je koščen dolgin, Francoz je 
manjši in bolj čokat, in bo Seini sij« dru-
gačna luč kot ob meglenih obalah Themse. 
I linija i barva sta drugačni pri nas. Pari-
žan, Lah ali Argentine«, preoblečeni po an-
gleško, so Seme in tako nelogično našemlje-
ni, kakor če bi hodili po svojem »vetu v 

»Bratec, ljubček moj! Drugi Poum.» 
Drugi Poum? 
Kakšna šala je to? Drugi Poum? Ne, 

to ni mogoče! In pravi Poum, Poum 
Prvi, edini, katerega se je polastil bla-
zen srd, bruhne v jok in bije z  nogo ob 
tla in kriči: 

«Nočem ga! Nočem ga! Cemu pa mi 
bo? Sestrico hočem!* 

Pavlina ga pogovarja. Vse zaman! 
Bratec, mu pravi, je vendarle kaj za-
bavna stvar. Pouma ni moči utolažiti. 
Načrt za bodočnost, ki ga je dolgo go-
jil, se ruši. zgrnja, zbledeva. Nič več 
ni male tovarišice. nič več nedolžnih 
igric, nič več ne punčk, ne obleke . . . 
Zdi se mu, da mu poka srce. Namestu 
na pričakovano majceno s^arco, vso 
svežo in rožnato, misli Poum na to no-
vo osebo, na bratca, ki tako nepriča-
kovano vstopa v življenje. Nič ljubez-
ni ne najde zanj. Drugi Poum! Kaj se 
to pravi? 

»Mamica leži v postelji, pala je, ko je 
šla bratcu naproti. Nič hudega ni.» 

Poum ne sliši ničesar. Pouma polni 
nekaj silna žalost, nekaj pa radoved-
nost. Bratec? Kakšen je? Urno. urno! 
Stopnice — hodnik — in tok! tok! tok! 
— vrata se odpro. 

Mama leži v postelj!, vsa bleda, z 
glavo naslonjeno na čipkasto vzglav-

je. Milo se smehlja. Papa Stoji poleg 
nje. Drži jo za roko. Ded in zdravnik 
polglasno govorita med seboj v oknja-
ku. Vsi imajo zadovoljne obraze. 

Poum se začuden ustavi na pragu. 
Kje je drugi Poum? Tedaj se papa 
obrne. 

«Brzo stopi, debelušček moj!» 
In Poum, ki ga dvigne dvoje mogoč-

nih rok, zagleda pod seboj dobrohotni, 
srečni obraz svojega očeta. In mama 
ga poljubi na čelo. rekoč: 

«Pojdil Poglej bratca!« 
Poum ga išče t očmi. A! Onkraj po-

stelje stoji zibelka. Poum spozna to zi-
belko, saj je njegova! Ze ga plenijo! 
Skrinjice ni nikjer . . . očividno so jo 
odnesli. Gospod Rlpert previdno od-
makne zaveso. Poum zagleda v belini 
platna rdečkasto kepo. To je bratec? 
Bože moj. kako je grdi . . . 

Drugi Poum? Oh, ne, prav zares? 
Razveseljeti in brez besed, a ne brez 
ponosa in pomilovanja ogleduje Poum 
to speče meso, to malo, živečo ln skriv-
nostno kepico. 

Proti gripi, astmi, kataru 
inhalira SMREKOVO OLJE »TROLIST«. se 

— Razpošilja vsaki dan po povzetju Din 15. 
»Trolist«, Logatec. — Dobiva s« v vseh le-

karnah ln drogerijah. 

oblekah za tropično podnebje. Klima in po-
sedovanje sta ustvarila tip latinske rase, 
prav tako, kakor M je iz istih razlogov ob-
likoval severnjak. 

Pariz sme torej z isto pravico lansirati mo-
ško kakor žensko modo in določati smerni-
ce estetskega okusa.« 

Po tem predgovora preide avtor na napad, 
»oper >1« pantalon, ce double cylindre d' etof-
le qul semble fait pour cacher des dgtants 
anatomique»<, ta dvojni oiliader is blaga, 
narejen, kakor se zdi, da skrije anatomične 
napake. Kratko krilce naših tovariSic nam 
je odkrilo doslej nepoznane dražesti. Moška 
noga je močnejša, pa na svoj način nič manj 
lepa. ženska se ni ustrašila emancipacij, 
moški pa naj bi se je bal? Prav ničesar ni-
ma, kar bi moral sramotno skrivati v dveh 
vrečah. Pantalone je smešni dohtar laške 
komedije, škrt in hotljiv, Arlecchlno ga ne-
prestano vleče. Oblečen je bil, kakor pre-
bivalci nekega starega beneškega kvarta, 
San Pantaleone. Njihova moda je zmagala 
1880, ko so nam jo prinesli madžarski hu-
sarji. V enakosti smo postali ponižani. Ena-
kost Francoz ljubi, ponižanje sovraži. Žen-
ske so sedaj zmagale nad to krivo razumlje-
no enakostjo, in v obče Je zunanjost ženske 
pojave breadvomno pridobila Mi bi prido-
bili še mnogo bolj, moška noga je bolj mi-
šičasta. Čez 10 let se bomo vsakomur sme-
jali, ki bo na Champ Elys£es nosil hlače. 
Sumili bomo, da kaj pokriva. Angležu pri-
znamo, da se oblači, da sedi, jg ali se kreia 
v salonu korektno. Pa tudi mi nismo civili-
zirani šele od včeraj. Nekoč «rmo bili ogle-
dalo sveta. Mrknili smo v tistem času, ko so 
krojači začeli šivati pantalone. Dokaz, da se 
veličina . . . in hlače ne skladata. Naprej, 
korajžo! Dve sto milijonov Latincev se vzgle-
duje v Parizu radi ženske mode. Ali ni za 
Pariz poniževalno, da naj odloča samo žen-
skam? 

* 

Krojač nI kipar, žalibože Kar je dobrih 
krojačev, so mi čestitali. Čez 12 Hepisev sem 
prejel. To so prvaki svojega poklica ln ga 
ljubijo. Sicer pa: Predstavljajte si Apo-
lona, oblečenega v naše hlače! 

• 
V tem duhovitem tonu se nadaljuje argu-

mentacija Člankar »Joumalat polemizira s 
»Tempsom« in dokazuje, da Je nova moška 
moda tudi bolj naklonjena enakosti, obči. 
čeprav dopušča individualne razlike v večji 
meri kakor dosedanja. Da se i novo mo-lo 
ne boš niS bolj počasi oblačil, sicer Je pa 

umivanje, kopanje, raziranje socialna dolž-
nost. In nova moda tudi ni nič dražja od 
stare, le lepša je, bolj praktična in bolj — 
moška! Ker je bolj prirodna. Mesto »rorov« 
hočemo biti slični svoji prvotni podobi, ka-
kor smo ustvarjeni. Proč z dolgimi hlačami. 
Le suše ta pajki ali pa debelnkraki snedeži 
so zoper njo, kar nas je dobroraslih, športno 
izvežbanih mladeničev in mož, hočemo svo-
ja stegna in meča prav tako razstaviti, ka-
kor biceps in pleča. 

Seveda, mi smo ironiki, duhoviteži, An-
gleži pa suhoparna para. Oni nimajo smisla 
za smešnost naših postav, in suhokraki se 
nočejo »postavili opazkam, zato jim je stara 
moda rorov —- hlač ljubša . . . 

• 
Le coetume I 1* francaise je, tako iz* 

gleda, res aa potu do amage. Za enkrat 
i i priporoča de Waleffe za veston (salon, 
žaket) in za smoking, in ker št. 12. Ada« 
ma, iaišla za april 1927, še ni dobila maj« 
skega naslednika, je francoski tip nove mo« 
Ske mode že dobil vrsto glasnikov, njoj 
sledi vrsta ugledn'h krojačev, in veliki 
Club de Ftubourg ie v javni debati so. 
glasno sprejel novo modo Na -lUgi fronti 
p« »e »birajo konservativni borci konser« 
vativne angleške mode Au Bal des Arti« 

Z a č u d e n j e 

vzbuja v vsaki dan 
krasna zaloga mod 
nih čpk vseh vi« 
kakt <udlizbi'av 
modnih poirebš 
gosrodr In dam 
vseh potrebšfi > 
Šivilje in krojaa i 

tvrd-i 

T. Ejter Lhibllana 
Sv Petra cesta 3. 
Vredno, da si vsakdo 
pred nakupom ogledi 

«/*/ 1 f ti 
polepša  H)as 

ELI D A 
C R E M E D E | H CHAOUE HEUBE 

Ta krtma medlo prirodne barve naj se uporablja vsako uro; ker jo 

koza popolnoma upija. Ona je zmeraj nevidljlra, deluje vedno, ona 

je tajnost lepote. 

S e a e s v e t i , n e m a ž e . 

E f i d a Creme de C h a g u e H e u r<e 

stes so nove figure še bile senzacija, v 
Clubu de Faubourg. Saile \Vagram, že 
simpatična no st, ues> pa je po novem 
obl čenih že več tisoč Parižanov, is sicer 

sveta« . 
co pa izgleda nov« moda? »Nič no« 

vega pod soinceml« Sledi liniji telesa in 
ima dvoje ničel: Snkttja ni več vreča, mar« 
več rezana na taljo, široka v plečih, ozka 
v pasu, kakor treba, da se nosi fant od 
fare, mesto hlač pa bomo nasili dokole« 
nie~ potem nogavice ir Šolne. Zvečer so 
nogavice Odrte  svilene, čez dan v barvi 
obleke. To je vse. Ostale podrobnosti niso 
važne, Čemrav teh povltobi .i ni mau. 
Silhueta nove mo 'e prav A liro vidna 
tudi na naših reprodukcijah. 

Kdor pozna našo zgodovino: Naš kmet 
se je pred 1300 nosil • rav tako, in še po« 
zneje do 18'8. ratki dok plenice, nogjvi. 
ce, žolne. Nova moda 'e povrate.' k mnogo 
starejši, j« povrato! v Ča* pred onim kao« 
som 1791 — 1848. Je torej nekaj, kar do« 
živi jamo povsod  drugod  tudiI  Slikarstvo, 
čez ekspresionizem, ki se je preživel, v 
»neoklasicizem«, m lirika, in mistika, in 
prlitika, i relativitetna teorija in zdrav« 
stvo, praznoverje in spozanje, eksperimenti 
s fašizmom in boljševizmom, — ali ni vse 
to kakor doba pred revolucijo? Pa vendar 
z  novimi izkustvi Novi človek se vrača 
k starim oblikam, ki so pa vse eno dru. 
gačne, niso kopija starih, marveč le nove 
oblike. Charleston j« sličen karmanjoli in 
tango furloni, pa so vendar drugačin, in 
— tam pora mutantur et nos aautamur in 
illis. 

Ve bo dolgo, in ^c Alek^ardrovi cesti 
v Ljubljani bomo korakali brez hlač, pa 
v dokolenicah, kakor Pardaillani in d' Ar. 
tagnani, in kakor naii predniki, ko je še 
cvela Akademija Operoeorum, še predno 
jd Napoleon dal vetra cesarju in predno 
le Marmontova Ilirija navdihnila Valentina 
Vodnika. In dekleti, se bodo ozirala za 
nami, m u niki, kakor je bilo in bo od ve« 
komaj do vekomaj. 

Križanka »Papiga" 

Za š p o r t n i k e in t u r i s t e 
je edino in najbolj 

i 
2 osveljlvo sredstvo 
1 B R A Z A V 

D« bi te j« p*v«od. francoska rtsovtea. 

® 

S v e t l a 
g l a v a 

PEČE 
LE Z 

DrOETKER 
JEV IM 

Najbolj preiskušene recepte razpoši-
lja na željo brezplačno in prosto od 

poštnih pristojbin 

Dr. Oetkar,! % •. K., Maribor. 

Pomen besed 
Vsdoravna: 1. poglavar, 4. Dtica, 6. med-

met, 7. odbornikova dolžnost, 9. angleška 
trdnjava, 11. am, 13. francoski kipar, 16. le-
tovišče v Sloveniji, 17. kratica moškega krst-
nega imena, 18. reka (špan.), moško krstno 
ime, 23. športni prostor, 24. element, 25. gr-
ška Črka, 26. ameriška država, 28. uikalnica, 
29. an, 30. jugoslovenski basist, 31. pesnitev, 
33. igralna karta, 34. gorivo, 35. stilistična 
kratica, 37. moško krstno ime, 39. prislov, 
40. osebni zaimek, 42. pomožni glagol, 44. 
svetopisemska 06eba, 46. člen, 47. meja suhe 
zemlje. 

Navpično: 1. igra, 2. pesnitev, 3. junak 
Vernovega romana »V 80 dneh okrog sve-
ta« (krslno ime, fonetično), 8. ae, 10. pod-
nozišče, 12. visok uradnik, 15. osebni zaimek, 
16. členica, 19. časovni prislov, 20. udarec, 
22. grški bog, 24. kratica na uradnih listi-
nah, 26. svetovni boksar, 27. solata, 28. čo-
koladna znamka, 30. predlog, 32. azijska 
država. 36. nemško univerzitetno mesto, 38. 
indijski bogataš, 43. osebni zaimek, 45. gr-
ška črka. 

Rešitev nedeljske križanke 
Vodoravno: 1. Janezek, 7. pokora, 10. 

emisar, 14. levo, 15 njiva, 17. plin, 18. ris-
ba, 20. Norge 22. ud, 28. evo, 24. čuk. 25. 
en, 26. alt, 27 Eva, 28. in. 30. gib, 32. ali, 
33. ai, 34. Ana, 36. IHS, 38 Rim, 40. na, 43. 
re, 44. Ajx>lo, 47. kazen, 49. en, 50. bar, 52. 
en, 53. večernica. — Navpično: 1. jo, 2. Ar-
navti, 3. naj, 4. zev, 5. Emanuel, 6. ki, 7. pe-
ruti, 8. Ovid, 9. kos, 11. spr, 12. alge, 13. 
Rienzi, 16. iz, 19. belga, 21. okvir, 29. Nana, 
31. bi, 32. as, 33. amen, 35. napev, 37. hI, 
90. Irena, 41 al', 42. pa, 45. Mie, 46. obe, 47. 
Krm, 48. fec, 51. ar. 

ii 

Čim Uvahaejii je tak silne, tem bolj so 
ottttent u»ta NI dovolj urno zobna kr-
tačlca ln voda. Zobna pasta .PEBECO* 
pospeiuj« tvorbo »line tako. da M od-
stranjeni izmed zobev tudi zadnji oitati 
ki Jedi 

» P E B E C O " z o b n a P" t a-



K materinskemu 
Smrt ma)ke Jugovičev 

Milost  božja,  preveliko  čudo! 
Ko  se  vleže  na  Kosovo  vojska, 
v  vojski  tej  je  devet  Jugovičev, 
in  deseti  Jug-Bcgdan  je  stari. 
K  Bogu  moli  Jugovičev  majka, 
da  bi  Bog  ji  dal  oči  sokolje, 
in  ji  bela  krila  dal  labudja, 
da  zleti  na  kosovsko  ravnino 
in  da  vidi  devet  Jugovičev 
in  desetega  Juga-Bogdana. 
Kar  molila  je,  je  izmolila: 
Da  ji  Bog  je  dal  oči  sokolje 
in  ji  bela  krila  dal  labudja, 
in  zleti  na  kosovsko  ravnino, 
mrtvih  najde  devet  Jugovičev 
in  desetega  Juga-Bogdana, 
poleg  njih  pa  devet  bojnih  kopij, 
a na  kopjih  teh  devet  sokolov 

od  polnoči  zopet  potovati, 
toži  zdaj  se  mu  po  gospodarju, 
ker  iz  boja  ni  domu  ga  nesel.» 
Majka  trdega  srca  je  bila, 
da  od  srca  solze  ni  pustila. 
Kadar  zjutraj  zopei  dan  napoči, 
priletela  vrana  dva,  gavrana, 
krila  jima  krvave  do  ramen, 
a iz  kjunov  bela  pena  teče, 
ona  roko  nosita  junaka 
in  na  roki  prstan  pozlačeni 
in  v  naročje  vržeta  ga  majki. 

in  pri  kopjih  devet  dobrih  konjev, 
poleg  njih  'pa  devet  ljutih  levov. 
In  zahrže  devet  dobrih  konjev, 
in  zalaja  devet  ljutih  levov, 
zavrešči  na  glas  devet  sokolov, 
majka  trdega  srca  je  bila, 
da  od  srca  solze  ni  pustila, 

vzela  pa  je  devet  dobrih  konjev 
in  je*>zela  devet  ljutih  levov 
in  je  vzela  še  devet  sokolov 
in  vrnila  se  je  v  bele  dvore. 
Že  od  daleč  so  jo  vzrle  snahe, 
malo  bliže  so  ji  šle  naproti, 
zaječalo  je  devet  udovic, 
zajokalo  je  devet  sirotic, 
zahrcalo  devet  dobrih  konjev, 
zalajalo  devet  ljutih  levov, 
zavreščalo  je  devet  sokolov. 
Majka  irdega  srca  je  bila, 
('a  od  srca  solze  ni  pustila. 
Ko  je  bilo  v  noči  o  polnoči, 
pa  zahrže  Damjanov  zelenko. 
vpraša  mati  Damjanovo  ženo: 
"Snaha  moja,  liuba  Damjanova! 
Kaj  nam  hrže  Damjanov  zelenko? 
Je  li  gladen  on  pšenice  bele, 
ali  žejen  vode  iz  Zvečana?» 
Odgovarja  žena  Damjanova: 
«Tašča  moja  majka  Damjanova! 
Kiti  gladen  je  pšenice  bele, 
niti  žejen  vode  od  Zvečana, 
ampak  njega  Damjan  je  naučil, 
do  polnoči  drobno  zob  zobati, 

Vzame  roko  Jugovičev  majka, 
jo  obrača  in  jo  preobrača 
in  pozove  ženo  Damjanovo: 
«Snaha  moja,  ljuba  Damjanova! 
Glej,  čegava  je  ta  bela  roka?» 
Odgo\%rja  žena  Damjanova: 
«Tašča  moja,  majka  Damjanova! 
To  je  roka  našega  Damjana, 
ker  poznam  jaz  dobro  prstan,  majka, 
prstan  z  mano  bil  je  na  poroki.» 
Vzapne  majka  roko  Damjanovo, 
jo  obrača  in  jo  preobrača, 
tiho  roki  te  besede  reče: 
«Moja  roka,  jabolko  ti  zlato! 
kje  si  raslo,  vtrgano  pa  kje  si? 
Saj  si  raslo  na  naročju  mojem, 
vtrgano  si  na  Kosovu  ravnem!a 
O  kako  si  žalostna  zdaj  majka! 

Srce  živo  ji  od  tuge  poči, 
radi  njenih  devet  Jugovičev 
in  desetega  Juga-Bogdana. 

Prevod  Al. Gradnika 

Ada  Negri: 
Kalvarija matere 

Materino  telo,  izmučeno  in  krepko,  plodnosti 
tvoje  nezmagljivo  znamennje  bo  v  tebi 
vtisnjeno  do  smrti.  Ave. 

Materina  usta,  več  ne  boste  poznala  poljubov, 
ki  ne  bodo  poljubi  sina  —  zlati  pečati, 
bliščeči  in  trdni.  Ave. 

Materine  oči,  videle  boste  svet  skozi 
kopreno  solza  in  sledile  trepetajoč  norčavostim 
zlatolasega  deteta.  Ave. 

Materine  roke,  samo  božati  boste  še  znale 
in  lečiti  rdeče  rane  njemu,  ki  ste 
ga  poklonile  zemlji.  Ave. 

Materino  življenje,  samo  senca  boš  še, 
bedeča  z  razpetimi  peroimi  in  dolgimi 
molitvami  kraj  zibelke.  Ave. 

Materino  srce,  srce  križano, 
srce  blagoslovljeno,  srce  krvaveče, 
srce moleče  ob  robu  brezna 

ne  več  za-se,  ne  več  za-se  boš  živelo; 
za  sina,  za  sina  v  tisočerih  oblikah 
odpuščanja  in  ljubezni  se  boš  prerodih. 

Ave. 

Samo ti 
Venec  iz  trnja  in  žarkov, 
mučeništvo  prizvano  z  rokami 
razpetimi,  s  srcem  prosečim, 

materinstvo!... 

Samo  ti 
tužni  ženski  usodi 
vzcveteli  v  ljubezni  in  joku 
vtisneš  božanstva  pečat. 
Potok  življenja,  ki  prodiraš 
Evin  drob,  da  hraniš 
radost  in  silo  zemlje, 

materinstvo! 
Samo  ti 
odrešuješ  in  posvečuješ  čutov 
slepo  blaznost;  ti,  vzbrstelo 
od  poljuba  v  omami  kadila. 

Drobna  Sužnja,  pomoček 
naslade,  sanj  in  smrti. 
med  sencami  vekov  te  je  čakala. 

materinstvo!... 

Samo  tebe 
da  ji  oviješ  čelo 
7  bledimi  rožami,  zakrivajočimi 
dolgega  robstva  sledove. 

C:e  bo  presta  in  sveta 
hodila  jutri  po  svetlem  potu. 
ki  ga  ji  Bog  življenja  je  pokazal, 

materinstvo!... 

Samo  ti 
boš  moglo  z  globoko  svojo  besedo 
združiti  plemena:  samo  ti  • 
boš  rešitelj  svetš. 

Materino srce 
(Richepinov motiv.) 

Živel  nekoč  je  mlad  fantič 
in  ljubil,  ljubil  je  dekle, 
a ona  ga  ni  ljubila  nič. 

Dejala  je:  Do  jutri  tu 
mora  biti  srce  tvoje  matere, 
da  ga  bom  vrgla  svojemu  psu. 

In  šel  je  k  materi  in  jo  ubil, 
srce  iztrgal  in  zbežal, 
da  ne  bi  roka  zamudil. 

Tekoč  se  je  povračal  tja 
in  sredi  poti  pal  je,  pal, 
in  srce  spustil  je  na  tla. 

In  ko  je  srce  na  tleh  ležalo, 
ko  je  ležalo  samo  tako, 
čul  je,  kako  ga  je  vprašalo, 

'  ko  je  za  ječah  od  bolečin, 
je  materino  srce  vprašalo: 
«Si  ranil  se  hudd,  moj  sin?s 

Prevel  f  Srečko  Kosovel. 

Otroška bolnica u Ljubljani 

Nikdar se materino srce ne javlja 
s taKo požrtvovalnostjo kot ob bo-
lezni deteta, ko ga mati skuša z naj* 
večjim heroizmom iztrgati preteči 
smrti. Zato ravno na materinski dan 
zasluži biti imenovan zavod, ki že od 
1. 1889. blaži trpljenje mater, ker noč 
na noč bdi mesto njih, z materinsko 
ljubeznijo previja, neguje in rešuje 

smrti nebogljeno bolno deco ter jo v 
večini slučajev vrača krepko in za živ* 
ljenje ropet sposobno že obupanim 
materam. Mirne duše lahko trdimo, 
da bi velik del malih pacijentov ne 
prebolelo težkih bolezni v domači 
oskrbi siromašnih mater, ker te ne 

več po bolnici, čeprav tudi v bolniških 
sooan ooisiiovaku ni ta*o tesno pri 
srcu kot v bolnici za odrasle. Mislil 
bi, da te visok; sobane odmevajo jo* 
ku ubožčkov, ki ne vidijo mamice ob 
poste':ici, res ) oa "ODolnoma mirni 
in nvhove motne oči z največjim za-
upanjem zro v čudne in Dooolnoma be-
le, a ljubezenive usmiljene sestre in 
ročic-, oogumno <»ajo po častitljivi 
bradi prijaz. " a Miklavža, ^rimarija 
dr. Bogdana De , ki st že osi o le* 
to v„ak dan pripelje do vrat, kjer 
otrese prah, poteir. -a  s SVL ; O pomoč* 
nico <'r. f ibino Praprotniko^. _> ob stra-
ni blaži bolečine in rešuje ta najrev« 

Veranda za solnčenje 

morejo svojim ljubljencem nuditi ni* 
ti od daleč vseh onih pripomočkov, 
ki so nujno potrebni pri lečenju než* 
ne in občutljive dece z malimi ostanki 
odporne sile bolnega organizma. In 
kolikokrat že sama prevelika skrb 
oplašene matere upihne komaj še br* 
lečo lučko v razboljenem telescu. 

Med najlepšimi vrtovi pod ljubljan« 
skim g-adom na vogalu Streliške in 
ulice Stare pravde, torej na najčistej* 
šem zraku, stoji otroška bolnica sredi 
velikec lastnega vrta, kjer si okre* 
vajoči otroci z igranjem in tekanjem 
ob uoo^n-• vr*—nenu krene vračajo* 
če se jim moči. V zavodu samem je v 

nejša bitja, l;i mu niti potožiti še ne 
znajo svojega trpljenja. 

Do 1. 1923. je bil v bolnici tudi am» 
bulatorij z brezplačno zdravniško po» 
močjo, ki bo radi nujne potrebe v 
kratkem zopet otvorjen, kar bodo 
matere gotovo pozdravile z velikim 
veseljem. 

Bolnica je last Društva za vzdrže* 
vanje otroške bolnice, ki je zavod do 
prevrata vzdrževalo samo, po prevra* 
tu, ko društvo ni več zmoglo vzdrže* 
vanja, ga je pa prevzelo poverjeništvo 
za socijalno skrb. pozneje Da zdrav-
r'v/>ria unrava. sedaj se pa Otroška 
bolnica vzdržuje kot podružnica sploš-

Pogled v bolniško sobo 

10 večjih in manjših sobah 58 malih, 
belih Dosteljic z pacijente in 4 po* 
stelje za dojilje, za dojenčke pa dol* 
ga vrsta pletenih košar, tako da se v 
zavodu lahki naenkrat leči 80 malih 
bolnikov, a povprečno je v bolniški 
oskrbi le po 50 do 14 let starih otrok. 
Na leto torej bolnica sprejme čez 700 
pacijcntov, ki se večinoma zdravi 
vračajo domu, ker je umrljivost v 
zavodu radi izkušene zdravniške po* 
moči in skrbne nese v resnici mini* 
malna in mnogo, mnogo manjša kot v 
domači oskrbi. Ta razlik i posebno 
velika radi tega, ker so pacijenti po 
večini otroci revnih in slabJše situ* 
iranih n.dbin "t Ljubljane in okolice, 
oslablieni radi slabe hram. in nehirti* 
jenskih stanovanj, mnogokrat pa tudi 
zanemarjeni, ker roditelji radi pomanj« 
kanja ne kličejo zdravnika pravočasno 
in n . deci preizkuša'o različni, in na* 
vadno popolnoma si nasprotujoče na« 
svete in čudežna, vedno na «popolno* 
rra gotov ..dravi -U zličneiših 
mazačev. V m oziru je še mnoso 
hujše na deželi, kier je ta prekoristni 
zavo' radi Idalienost' I ši malo 
znan. 

Pole^ solr.čnih in zračnih bolniških 
sob in kr sr.sga vrt. ima z-'.vol tudi 
dve veliki. zar>- ' verand1 za solnčenje, 
kier se malčki v košarah k*r na-'boli= 
še počutijo. Na teh verandah ne diši 

ne bolnice. Tako ta zavod, ki si je s 
tihim, požrtvovalnim delom pridobil 
neprecenljivih zaslug, preide v last 
ljubljanske oblasti, ki naj skrbi, da ga 
čimprej razširi v največjo korist za 
narodno zdravje. 

sp lošno znano sredstvo 
z a č i š č e n j e ž e l o d c a in č r e v . 

N C C A V I C E 
z zn cimko »n žiciom 

. J D t " 
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Radio 
Izvleček iz večernih programov 
DUNAJ (517 m 7 kw). PRAGA (349 m 5 
kw). STUTTGART (379  m 10 kw). FRANK-
FURT (438 m 9 kw). BRNO (441 m 3 kw). 
LANGEN3ERC (468 m 60 kw). BERLIN 
484 m 10 kw), VARŠAVA (1111 m 10 kw). 

Nedelja. 15. maja. 
DUNAJ 18-50: Komorna giasba. - 1. Haydai: 

Godalna kvartet v D-rooiu. — 2. Mo 
zaau: Godalni kvertet v B-auru, op. 7b, 
štev. 4. 

PRAGA 20: Simfoničen končen. — 1. Bee-
thoven: Uvertura »Leooriea«. — 2. Bee-
thoven: Koncert v Es-duru. — 3. Foer-
sier: Moje detiasrvo. — 4. Smetana: 
Wailensteioov tabor. 

STUTTGART 20: Pomladanske pesmi. — 
(Oikester in solisti). 

FRANKFURT 2030:  Komoma glasba: Ba-
chove arije, pesmi, kitajske narode pe-
smi. Maodlova klavirska siti ta in vari-
lacije. 
21.30: Koncert harmotrijskega orkestra 
rrankiurtskega orkestralnega društva. 

BRNO 19: Koncert tamburaškega zbora 
»Harmonija«. 
20: Simfoničen  koncert (Prenos iz 
Prage). 

RIM 30.45: Večer italijanske, antične in mo-
derne opere. Izvajajo se prvo dejanje 
Cimarosove opere »Tajni mučemk« in 
odlomki iz Puccinijevega »Plašča«. 

LANGENBERG 21: Simfoničen koncert. — 
1. Haydn: Simfonija »Marija Terezija«. 
—2. Čajkovskij: Klavirski koncert v B: 
molu. — 3. Schubert: Simfonija št. 7, v 
C-duru. 

BERLIN 20.30: Serenade skladateljev: Mo-
zarta. Schuberta. Volkmanna, WolIa-
Ferrarija. Gokimarka, Čajkovskega ia 
Mos-kovskega. 

VARŠAVA 20.30: Orkestralen koncert. 

Pondeljek, 16. maja. 
DUNAJ 20.05: Operni odlomki. — 1. Brull: 

»Zlati križ«. —2. Kretrrzer: »Nočni ta-
bor v Granadi«. — 3. Lortztag: »Haas 
Heigifig«. — 4. Boiesldieu: »Bela dama«. 

PRAGA 20: Program iz Prage: Mešan ve-
čer: nato: literaren del. 
21.30: Beethovnove klavirske skladbe: 
1. Rondo in capriccioso, op. 129. 

STUTTGART 20.15: Simfoničen koncert. — 
I. Strauss: Tili Eulenspiegel. — 2. Ber-
lioz: Uvertura iz opere »Benvesiuto Cel-
llflie. 

BRNO 19: Orkestralni koncert 1. Bellini: 
»Norma«. (Uvertura). — 2. Urbach: Iz 
Rossinijevih skladb. — 3. Giordano: 
Caro mio ben. — Boito: Fantazija iz 
opere »Metetofeles«. 

RIM 21.10: Instrumentalen koncert. 
BERLIN 19.30: Musorgsk:}: »Soročinski se-

jem!-. Komična opera v treh dejanjih. 
VARŠAVA 20-30: Večerni koncert španske 

komorne glasbe. 
Torek, 17. maja. 

DUNAJ 19.30: J. Strauss: »Pepeik?.«. Balet 
v treh dejanjih. (Iz koncertne dvorane). 
21.30: Danski večer. 

PRAGA 20: Večer finske glasbe. — 1. Sibe-
lius: Finska. — 2. Kilprnea: Dve pesmi. 
— 3. Jarnefelt: Uspavanka. — 4. Linko: 
Finski menuet. — 5. Madetoja: Narod-
ne pesmi. — 6. Ikonen: Tri pesmi. — 
7. Palmgren: Valček. 

STUTTGART 20: Baladni večer: Ajshilov 
»Agameuuon«. 

FRANKFURT 20.15: Orkestralen in pevski 
koncert (Prenos iz Kassla). 

BRNO 20: Komcert moravskih skladateljev. 
— 1. Blatny: Violinska sonata. — ?. 
Kvaipil: Klavirske skladbe. — 3. Haas: 
Dve kitajski pesmi. — 4. Bakal: Godal-
ni kvartet. 

LANGENBERG 21: Stari mojstrski pevci in 
eedisti. (Galeotti, Handel, Boccherini, 
Havdn}. 

BERLIN 20: Duševni delavci in obči blagor. 
21: Koncert vojaške godbe: Zgodovin-
ske. umetniške in hitrostne koračnice. 

VARŠAVA 20-30: Koncert norveške glasbe. 
Sreda. IS. maja. 

DUNAJ 20.15: Pot od linSce violine do »šra-
•melkvarteta«. Predavanje z glasbenimi 
vložkami. 

PRAGA 30.10: Koncert. _ 1. Rubinstein: 
Perzijska suita I. do III. — 2. Petje. — 
3. Popp: Koncertna fantazija za flav-.o 
in orkester. — 4. Niemenn: S:aroegip-
tovski ples. 

STUTTGART 20: Orkestralen koncert. — 
1. Cherubini: »Vodonosec«. (Uvertura). 
.— 2. Suppe: »Lepa Galateja«. (Uvertu-
ra). — 3. Strauss: Perpetuum mob:"e. 
— 4. Meyerbeer: Koračnica iz opere 
>Prorok«. — 5. Rossini: »Sevilski bri-
vec«. (Uvertura). 

FRANKFURT 20.15: Klavirske skladbe Ti-
borja Harsanyija. 
21.15: Novoromantičita komorna glasba. 
— 1. Brahms: Edvard. — 2. L6we: Ar-
hibald Douglas. (Petje). — 3. Reger: 
Humoreska. Capricdo. — itd. 

BRNO 19: Orkestralen koncert — Cheru-
bini, Bizet. Goimod, GrunfeH, Chabrier. 
20: Koncert — 1. Chopin- Polonez3 v 
A-duru. — 2. Faure: Jesen. — 3. De-
bussy: Menuet — 4. Mi&aud: Sanda-
des de BrazlI. — 5. Dupare: Pesmi. — 
6. Gui: Cantabile. — 7. Chopin: Valček. 

LANGENBERG 21: Večer lahke glasbe. (Su-
he in balade). 

BERLIN 21.15: Komorna sdasba. — Schu-
bert: Kvintet v C-duru. op. 163. 
30.30: Glasbeni odlomki iz različnih 
burk in komedij. 

VARŠAVA 30-30: Večeren koncert. 
Četrtek. 19. maja. 

DUNAJ 20.05: Historična fanfarna godba in 
jezdne koračnice. 

PRAGA 19.10: Prenos koncerta az Brna. 
STUTTGART 1930: J. Gilberi: >LVhi«. 

Opereta v treh dejanjih. 
FRANKFURT 30.25: SchiUer: »Kovarstvo in 

iiiAezen«. Tragedija. — Potem koncert 
Mozartovih skladb. — I. »Gledališki 
ravnatelj«. (Uvertura). — 2. »B re pa-
store«. (Arija). — 3. Andante iz tria za 
klavir. vioH.no ta čelo v G-duru. __ 4 
Pesmi. — 5. Stdta iz  opere »Rop Iz Se-
ralla«. 

BRNO 19.10: Koncert — 1. Skrjabin: Ma-
zurka. — 3. Glazinorv: Arabska melodi-
ja. — 4 Rahmantaov: PolichfneHe. — 
5. Rusfa pesmi. — 6. Karzydd: Roman-
ca. 
21: Koncert vojaške go<3>e. — 1. We-
ber: Oberooova uvertura. — 2. Nedbal: 
Leni Tanez — 3. Janaček: Plesi. 

LANGENBERG 20 30: K Laufs: »Penstoo 
Schoiler«. Veseloigra. 

VARŠAVA 19.15: Prenos Iz Pora«*. 



Kulturni  pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama 
Nedelja, 15.: ob 20.: <rLun*pacij vagabund* 

Ljudska predstava pri znižanih cenah. 

Mariborsko gledališče 
Nedelja, 15.: «Rlgoletto». 
Ponedeljek, 16.: Zaprto. 
Torek, 17.: Ob 20.: cLogarjeva Krista«. C. 

Kopani. 

Berlinski igralei • Ljubljani. Bivši Slani 
Reinhardtovih gledališč Iz Berlina gostujejo v 
Ljubljani v torek, dne 17. in sredo 18. t m. 
Prvi večer bodo igrali Hauptmannovo ve-
seloigro »Bobrov kožuh«, drugi večer pa We-
dekindovo dramo »Glasba« (Musik). Vstop-
nice so v predprodaji od pondeljka dalje pri 
dnevni blagajni v operi. Predstave bodo v 
opernem gledališču. 

Gostovanje Reinhardtove  trupe V  Morit 
boru se vrši okoli 20. maja. Prva predstava 
bo morda že 19. maja. Zasiguran je en ve» 
čer, če pa se prijavi, in to čimpreje, do« 
voljno število reflektantov, se bo vršila še 
druga predstava Vprizori se »Bobrov ko» 
žuh» in <rIngeborg». 

Anton Laiovic: 

Poljski festival v Pragi 
od 3« do 8« maja 1927. 

Uredništvo  cJutra*  se  s polemičt 
nlmi  točkami  Slanica  ne  strinja. 

Ko je pred tremi leti Interaaeijonalna aso-
eijacija za sodobno glasbo priredila prvič 
ictemacijonalni festival najnovejše orke-
stralne glasbe in si za ta festival izbrala 
Prago, je nanj od vseh strani sveta privrelo 
iziedno veliko število muzikov in glasbenih 
kritikov. Došlo je tudi nekaj poljskih glas-
benikov in glasbenih interesentov in tudi ju-
goslovenskih. Ob tisti priliki se je prvič po-
javila misel, da bi bilo umestno in koristno 
oživotvoriti kot redno institucijo slovanske 
festivale. Storili so se takrat razni sklepi, 
toda do zvedbe ni prišlo nikake. Ni bilo mož 
7. dovolj.no eneržijo, da bi bili realizirali lo-
po zamisel. Realizacija je bila prihranjena 
ženi. Poljska glasbena zgodovinarka dr. Me-
lanija Grafcz^nska je bila ona energična da-
ma. katera je premagala vse težkoče in 
končno proti v9emu pričakovanju in kljub 
nialodulnosti, ki jo je obdajala, organizirala 
v Fratri s popolnim uspehom poljski festival, 
ki je obsegal tri koncerte: koncert orkestral-
Lih del poljskih, koncert poljske komorne 
glasbe in koncert poljskih umetnih pesmi. 
Ona je dalje prednašala o historiji poljske 
glasbe v 15. in 16. stoletju in je pri tej pri-
liki izvajalo pevsko društvo »Hlahol« tudi 
nekaj vokalnih stvari znamenitih poljskih 
mojstrov iz one stare dobe. V Narodnem di-
vadlu pa se je Izvajal Rožickega balet »Pan 
Twardovski«. 

Dasi se je preživela miselnost, katera se 
je uveljavljala v predvojnem panslavizmu in 
se umaknila bolj realnemu gledanju živ-
lienskih interesov in odnosov slovanskih na-
rodov med seboj. Je vendar ostala ideja du-
ševne sorodnosti slovanskih narolov, ideja 
njihovega bratstva, še vedno močan, medse-
bojni kulturni faktor, iz katerega zlasti iz-
vita za Slovana zanimanje za kulturno živ-
ljenje slovanskih narodov. Iz take simpatije 
izvirajoča želja, spoznati sedanje stanje polj-
ske glasbe in ono idejno vsebino, ki določuj« 
iu oblikuje smeri sedanjega glasbenega raz-
voja poljske glasbe, me je vedla v Prago. 
Poleg tega pa misel, da bi, gledajoč sedanje 
stanje poljske glasbe, mogel razločneje pre-
moti i ti in določiti tudi ono točko, v kateri 
se nahaja naš lastni glasbeni razvoj. 

0 priliki festivala poljskega je izdala »Hu-
dobni Matice umeleckž besedy« zbornik 
člankov iz peres samih poljskih avtorjev. 
Obenem je izšel v »Prager Presse« intervju 
s Karolom Szymanowskim, vodilnim poljskim 
skladateljem. V teh dveli publikacijah naj-
dem misli, ki so za nas vrlo zanimive. Sve-
tovno slavni pijanist in bivši predsednik 
peliske republike Ignac Paderewski piše tu 
o poliski glasbi in izvaja te-le misli: »Uko-
reninilo se je že mnenje, da je umetnost 
kormopolitična. Kakor mnogo mnenj, ki so 
ukoreninjena, je tudi tale predsodek. Samo 
to. kar je stvorjeno s samim razumom člo-
veka, le veda, ne pozna mej domovine. 
Umetnost in tudi filozofija, kakor vse, kar 
prihaja iz globin ljudske duše, kar nastaja 
Iz spajanja čutov z razumom, mora imeti 
plemenske znake, mora imeti narodni pečat. 
Četudi pa je glasba izmed vseh umetnosti 
najpristopnejša, vendar ni to nikakor za to. 
ker bi bila koztncpolilska, ampak ker je 
vsM svoje prirojenosti kozmična.« 

Karol Szvmanowski pa pravi, povprašaj, 
če ima moderna glasba kako posebno zna-
čilno potezo: »Moderna glasba se je v na-
sprotju s preteklim stoletjem oprla na go-
tove nacijonalne elemente. S tem ne mislim 
na folkloro, temveč na notranje sile, ki ko-
reni,lijo globlje. Celo 19. stoletje je živela 
vera v univerzalnost nemške glasbe. Legen-
da o njenem univerzalnem karakterju spa-
da dane* že v preteklost, četudi ostane nem-
ška glasba še nadalje najbogatejše volilo 
glaslmi svetovni kulturi. Velika glasba 
mor? naslati tudi na drugačnih podlagah kot 
v krogu nemške sensibilitete. Treba je rasne 
posebnosti tudi drugih nacionalnih grup 
dvigniti na nivo najvišjih muzikaličnfh vred-
not. Seveda pri tem ne bo šlo za zgolj for-
malne vrednote, temveč tudi za >duha< 
elasbe, za njeno najglobljo vsebino. Živ do-
k:;z za to mi je francoska glasba, kjer so ta 
proces vrši že desetletja. Pomislite le na 
Debussyja. Ali ne slišite v njegovem delu. 
kako v njem poje nova Francija in ali ni 
mehova glasba pomenila ravno zaraii tega 
posebnega svojega tona obogatitev svetovne 
ku\'ure7< 

V dunajski iFreie Presset ie ob priliki 
B-ethovnega jubileja pisal stari Korugold o 
trm, kako so v novejšem času Beethovnu 
vs;:ili razni protivniki. Navajal .e, da sla 
zmvr njega nastopila med Francozi Debus-
cy ln Ravel. med Rusi Stravinski in je ome-
nil. da Francoze v tej sovražni poziciji na-
sp -oli Beethovnu razume, češ Francoz iiubi 
pointo. dalje tudi razume Piravinskega, češ, 
da ie Stravinski Rus (hotel mu je menda 
očitati samoobsebiumevno barbarstvo). To-
rta z ogorčenjem se stari Korngold pri tem 
obrača zoper neko nemške mladostrujsrje, 
ki tmii ve''ementno napadajo Beethovna, 
češ. Ha mu je razumljivo, če to delajo Rusi 
sli Francozi, toda Ha je neodpustljivo, da to 
del:ij-» celo sami Nemci. 

Pri nas je skladatelj L. M. Škerjanc, oce-
njujoč neke jubilejne naše Beethovnove pri-

reditve, izrekel nekaj manj spoštljivih besed 
o Beethovnu. Mnogi naši kultiviranci. so 
se nad tem zgražali in smatrali, da smo se 
bore Slovenci blamirali s tem pred celim 
svetom. 

Zgražanje naših ljudi mi je razumljivo. 
Naša inteligenca, v kolikor se zanima za 
umetnost, zlasti za glasbo, si išče svoje kul-
turne orijentacije še danes le po nemških 
listih. Zanjo je še danes Dunaj kulturna 
njena centrala, za marsikoga naših ljudi je 
taka centrala celo provincijalni Gradec. Ta 
naša publika, kot publika povsod, je naveza-
na v kulturnem življenju na utrjene avtori-
tete. Zanjo tiči v tem neka ekonomija miš-
ljenja in občutenja. Ker prihaja le redko v 
»tik z umetnostjo, nima časa z lastnimi du-
ševnimi boji priboriti se do svojega last-
nega ideala in do svojih lastnih avtoritet. 
Zalo ji Je prav, da more računati na točne 
od zunaj določene avtoritete im je zmeraj 
nezadovoljna, če ji kdo hoče podirati svet-
nike njenih oltarjev. Ona želi, da jo umet-
nost, v kolikor ž njo pride vdotiko, razburja 
jft> možnosti malo. Ker kakšen red naj bi bil 
to, če bi kdo hotel vsako toliko prekucevati 
njene najbolj utrjene avtoritete? Zato se ona 
iz razlogov duševne ekonomije, četudi jI ti 
razlogi niso zavestni, instinktivno upira vsa-
kemu napadu na njene priznane avtoritete, 
kot da bi ji nekdo s tem ukradel njeno pra-
vično pridobljeno posest in ji kalil držav-
ljanski mir, ki pristoja pravičniku. 

Toda jaz vidim v citiranih idejah Pade-
rewskega in Szymonovskega, v stališču De-
buseyja in Stravinskega, v mišljenju našega 
Skerjanca eno in isto skupno črto. Vsi ti 
umetniki, reprezentirajoč v svoji duševnostl 
in tvornosti rastočo kulturo svojega naroda, 
stopajo v nasprotje z nemško glasbeno kul-
tur Iz potrebe, da ustvarijo svojemu narodu 
samolastne in zanj značilne ter samo njemu 
primerne umetnine. Vse te ideje so torej le 
simptoni narodnega individnallzacijskesa 
procesa. Ni torej enuncijacija našega Sker-
janca nekaj sigularnega, temveč je simpto-
matična za današnje duševno razvojno sta-
nje, v katerem mi popolnoma korespondira-
rao 8 poljskim ra zvitkom. 

Toda še v nečem drugem je naše stanje 
silne podobno poljskemu 

Naj kar v naprej omenim, da poljska glas-
ba, kot jo je pokazal poljski festival v Pragi, 
ne nosi na sebi Izrazitih znakov narodne 
lastne karakteristike, kot jo je n. pr. že do-
segla češka ali ruska glasba. Pri Poljakih se 
je v posameznih njihovih glasbenih tvorcih 
sicer že razvilo, kot kažejo zgorajšnji citati, 
razumsko spoznanje o potrebi in vrednosti 
nacijonalne glasbe. Toda ta misel je ostala 
dosedaj mrzlo spoznanje in ni še dosegla 
onega razvitka, ko že davno pri Cehih, nam-
reč, da bi bila fdeja o potrebi in absolutni 
vrednosti narodne glasbe postala čustveni 
valeur, dogma, in tako torej motorična soci 
jalna ideja. Prav tako je pri nas. Mi razum-
sko polagoma začenjamo spoznavati vitalno 
važnost narodne glasbe, toda zdi se mi na 
žalost, da smo oddaljeni še zelo od tega. da 
bi fdeja o vitalnem pomenu narodne umet-
nosti za slovensko kulturno življenje postala 
naša zvezda-vodnica. 

(Zaključek pride.) 

Srečko Kosovel, Pesmi 
Ljubljana, 1927. Uredil Alfonz Gspan, za-

ložil Odbor za izdajo pe3mi Srečka Kosove-
la Tiskala tiskarna A. Slatnar v Kamniku. 
Cena broš. 20 Din, vez. 27. Din. Naslov za 
naročila: Ljubljana. Križevniška ul. 6./I. 

Ko je pred letom dni«-umrl 221etni Sreč-
ko Kosovel, so širši krogi komaj slutili, kak 
pesnik je šel v zgodnji grob. Pesmi, ki jih 
je bil priobčil za življenja v nekaterih na-
ših mesečnikih, so sicer čitatelja prepričale 
0 razvijajočem se pesniškem talentu, ali 
nihče ni mogel reči, koliko moči in obsega 
ima ta talent in kam »tremi njegov razvoj. 
Sele smrt je odprla pogled v delavnico Sreč-
ka Kosovela fn razkrila, koliko je ta mladi 
duh snoval, koliko predel v samoti, tkal ln 
oblikoval, da razodene v pesniški obliki 
svoje bogato notranje življenje. V ostalini so 
se našle pesmi, ki ne prekašajo samo po 
številu, ampak zjastl po stopnji zrelosti 
vse, kar je Srečko Kosovel objavil v življe-

nju. Tako je nastala knjiga, ki je te dni za-
pustila tiskarno in ki je po svojem pomenu 
tak literaren dokument v slovenski litera-
turi, kakor so bile na začetku našega sto-
letja poezije Dragotina Ketteja in J. Murna 
Alesandrova. 

Srbski pesnik Jovan Dučič dobro pravi, 
da ie slehern umotvor bodisi biografija du-
ha bodisi biografija srca. Ce za koga, velja 
to še prav posebno za one, ki so umrli 
pred svojo kulminacijo, sredi dozorevanja 
in v odtočnem iskanju lastnega izraza. To, 
kar je ostalo za njimi, je zares biografija 
1 uma i srca, dveh tečajev, ki v neskončnem 
bogastvu življenskih oblik pri vsakem do. 
jemljivem človeku izražata na svoj način 
neizčrpno vsebino življenja. Vsd poetje, ki 
so morali mladi skleniti svojo pot, imajo 
neke skupne poteze: izražajo mladost, spe. 
cifično mladostne duševne elemente. Najsi 
bo melanholični Nadson. življenjapolni 
Kette, sanj a vi Murn, bojeviti WoIker ali 
nežni SreČkko Kosovel. Dolga vrsta jih j«. 
Vsak je svet zase. vzlic temu pa dajejo 
vsi resonanco mladostnega kipenja in vre. 
ni a, kakor pravijo o nekaterih školjkah, 
da izražajo tajnostno godbo valov. 

O Srečku Kosovelu se je že pisalo In se 
bo še pisalo. Sai vidimo, da naša v samo 
gmotnost, v televnost in mesenost zakopa. 
na doba vsepovv^d kaže instinktivno, če 
ne zavedno potrebo po izrazih čiste du« 
ševnosti, kakor nam jih nude umetniki. 
Srečko Kosovel ie rw"--ii iz genernciie, ki 
si je zastrupljala mlada leta z voino in 
jc po apokaliptičnem viharju ideala same. 
ga sebe v Izživetiu telesnosti, kakor rdei 
cvet iz trdih kraških tleh. S sv<ojo nefaio, 
gorko poezijo je poka*al neko renoeančno 
koprnenje: hotel je zdiTižiti apoliasko le. 
poto z dioniziisko bniiio*tio časa, spojiti 
socialno bučanje naših dni z muziko ve. 
soljstva, ' i se oglaša iz umetnosti vseh 
dob in narodov: hotel ie v samem sebi po. 
miriti animalncga človeka z duhovnim 
človekom. Sredi tega oblikovanja pa se je 
poiavila roka smrti in kraška prst je za. 
grnila človeški klas. ki ga jc požel božji 
srp. 

Srečko Kosovel ni našel lastnega izraza: 
ostavil nam ie zgolj jasne •sledove tipanja 
In M<-an>ia Mi elno se fe gibal odločno v 
soc;a'no =mer. ali po občntiu je bil daleč 
od h'stori?nc(ja mnterijalizma. Niegova 
IiuK(*7<"Ti do nroletariiata ie bila — kakoT 
pri Cehu \Volkerhi — čus+vena zadeva, 
vendar pa prav radi tega iskrena in gorka. 

Ali pesmi, v katerih je že dokaj močan, 
kakor je zlasti večina sonetov, »Beli Krist« 
in nekatere druge, pričujejo, da Iz njega 
ne bi mogel postati socialen bojevnik. Nje« 
gov razvoj se je pomikal v špiritualnost, 
tako kot svoje dni razvoj Ketteja in Mur. 
na. V njo-1 je zorel čist  pesnik,  brezten« 
den&ti umetnik; vse drugo so bile peri. 
petije k temu smotru. 

Tako zgodaj, kakor je odšel od nas, ni 
mogel dati nič drugega kot fragmente svo» 
je duševnosti, zato je umevno, da njegova 
poezija ne kaže jasno izražene pesniške 
fizignomije. Kaže pa nam vendar od vse« 
ga nekaj: v nji spoznate mehkega, sanja, 
vega mladostnika poleg človeka, ki ga boli 
kaos njegovega časa; duha, Id iSče na svoj 
način Boga in končni odgovor na živi jen. 
ska vprašanja m mladeniča, ki ga vnemajo 
socialna gesla in ki se zaveda narodnost« 
nega problema. Občutite silo, s katero je 
oblikoval svoje kraške pejsaie in umejete 
njegova 1 astrojenja, kl tvorijo obilno ču. 
stveno skalo od mladostne prežernosti do 
tihe resignacije v smrti. Spoznate prve 
poteze njegove miselnosti, krepko zarisa. 
nc poteze v sonetnem delu zbirke, b kar 
zgTabi vas vizijonarnost v »Ekstazi smrti«, 
ka ubrano zaključuje ta knjižni dokument 
mladega duha. 

»Pesmi« Srečka Kosovela so pesniška 
knjiga ki ima vse pogoje, da tudi v širo* 
kih krogih — po nekaterih zbirkah, ki so 
ali diskreditirale poezijo ali vzbudile do. 
jem praznote — dvigne pesništvu ceno. To 
je knjiga, ki bo nudila vsakemu količkaj 
dojemljivemu čitatelju neposredno veselje, 
kakor šopek šmarnic. Urejena je srečno; 
sprejete so bile vanjo zgolj pesmi, ki Imajo 
mimo značilnosti za »pesnika tudi resnično 
pesniško noto, tako da čisto začetnlSkih 
produktov ne najdeš v tej kni"gi. Razvr« 
stitev pesmi pa je taka, da vidiš pesnika 
z vseh strani in da ti na koncu knjige po« 
da, kar je imel najbolj klenega 

Grafična plat te zbirke — oprema Kosa 
— je dostojna in prikimljfva Pesnikov 
portret je v skladu z nežnim, silhuetnim 
značajem njegove -oe*ije. Na koncu so 
kratki biografski podatki. B. B. 

Zagrebško pevsko društvo »Kolo« nas 
prosi glsds na našo notico dne 10. V. 1927 
^Cerkveni koncert .Kola'« v zagrebški kate-
drali za objavo sledečega popravka: l. Nljs 
istlna, da su kritičarji sudasno ustvrdili, da 
koncert ulje dosegao iel ienog uspjeha i da 
je imao u mnogim pogledima mačenje Im-
provizacije, več je naprotlv Istlna, da je ve-
čina Uri ti čara i to profesijonalnth kritičara 
nmiičara ustvrdlo u svoiim kritikama obrat-
no onome, što Vi navodite (Vidi »Riječ«, 
»Jutarnji list«, »Sv. Cecilija« itd.); 2. Nije 
istina, da se opčenito osudjuje. da se mogla 
uopče dati tako nezrela i nedovolfna pro-
dukcija u Zagrebu, nego je naprotiv istina. 
kako se vidi iz kritika profesijonalnih muzi-
čara, da je produkcija bila zrela za izvadja-
nje u Zacrebu. Zahvaliuitičl na uvrštenju 
Hrv. pjevačko društvo »Kolo? u Zagrebu. 

KaUao ..Um Knsfer" 
nova pošiljatev svežega blaga v najfinejših 
kvalitetah prispela. 

Neutrujeni 
veseli 

*  kadar  so% 

Palma 
pete  na 

čevljih. 

Loden turiste in i 
priporoča tvrdka 

Čatežke Toplice pri Brežicah ! 
železniška postaja Brežice ali Dobova. Radioterma do -f 52° C. | 
proti revtni, ischias, ženskim boleznim i. t: d. Izborni uspehi! | 
Sezona od 15. V. — 30. IX. V predsezoni do 30. VI. popust. | 

Oskrba prvovrstna, zdravnik stalno v kopališču. 5828 a 

t 
Globoko užaloščeni sporočamo vsem sorodnikom, pri-

jateljem in znancem prefaiostno vest, da nas je naš iskreno 
I ubijem soprog, najboljši oče, staii oče, brat, s^c, tast in 
svak, gospod 

A K T O N Š I R C E L J 
železniški revident v pok. in načelnik skladišča 

• 

danes v rani uri zjutraj nenadoma zapustil. 
Pogreb neprežal lenega se vrši v ponedeljek 16. t. m. 

vh 4 šri popoldne od doma žalosti Prisojna ui. 1. na poko-
pališče k Sv Knžu 

V LJUBJANI, dne 14. maja 1927, 

Globoko ž lujoči ostali. 

Gospodarska poslovalnica direkcije drž. železnic v 
Ljubljani naznanja, da je preminul načelnik njenega ži-
vilskega skladišča v Ljubljani, gospod 

Anton Šircelj 
Pogreb vestnega uradnika bo v ponedeljek 16. t m. 

ob 4. uri pop. iz hiše, Prisojna ui. št 1. na pokopališče k 
Sv Križu. 

Zaslužnemu pokojniku ohranimo trajen spomin! 

Ljubljana, dne 14. maja 1927. 



- 3 leta zastonj voziti se 
v avtomobila 

ni mogoče, prav toliko si lahko prihranite, 
iko si kupite Peugeot voz. 

PEUGEOT avtomobili 
so najstarejša kvalitetna znamka. Kikovo 
st, eleganca, ekonomičnost  in  cena  istih je 
neprekoaljiva do danes na svetovnem trž 

išču. Prikladni za vsak teren. Tvornica 
Peugeot  ima  svetovni  rekord  za  najmanj* 
0 uporabo  bendna.  Vse tipe 1927, kakor 
5/12, 9/28, 11/35 HP za 2, 3, 4 in 6 sedežev, 
tako tudi vsi nadomestni deli s sklidišča 

Ljubljana, kakor potniiki vozovi, oproščen 
1 od državne takse. Nabavna  cena  enega 
Peugeot avtomobila 5/12 HP s 4 sedeži ni 
večja od cene enega motociJda s prikolico. 

Oest Automobil»F abriks A G. vorm 

AUSTRO-FIAT 
ŝ  etovnoznani kvalitetni tovorni avtomo. 

bili za vsako priliko in vsak poklic. 
Vsa vozila dobavlja promptno od tukaj« 

šnega skladišča generalnega zastopstva 
O. ZUiEK 

Ljubljana, Tavčarjeva 11. 
Posamezni rajoni na dobre in solvestne 

zastopnike še za oddati! 

S 
• 

B • 
E 
R 

Izjava 
preklicu jem, kar sem govoril 
katere bi napravila, moja žena 

.Marija"Bele na moje ime. 
743 FRANC BELE 

Izjava 
Podpšsni prekBaijem, kar sem govoril 

žaljivega o g. Ignacu Potrču, mizarskem 
mojstru v Ptuju, ter ga prosim tem potom 
odpuščanja, kakor se mu tudi zahvaljujem, 
da je odstopil od tožbe. 

Ptuj,  13. maja 1927. 
740 ANTON PETROVIČ, L r. 

Poslano 
Z ozirom na članek v cjutrn* pod na» 

aJcvom cUdejstvovanJe v f2mo* mi pri« 
tajajo pismene in ustmene prošnje za po» 
iasnUa 

Interesentom poročam tem potem, da 
nisem v pifegki zvezi z cJugo«fiimotru» ter 
jih prosim, da se tozadevno ne obračajo 
r;a me. 
733 METOD BADJURA. 

Podano 
Na notico v Slovencu dne 13. t. m. 

v štev. 107. 
«Tovarna  cementa  v  Zidanem  mostu  od» 
povedala  delo  vsemu  uradnStvu  in  delav 

stvo* 
izjavlja podpisano ravnateljstvo, da je bi« 
Is Inšpekcija dela v Ljubljani glasom dopi« 
sa z dne 10. t. m. o sklepu in vzroku od« 
povedi in ustavitve celokupnega obrata 
obveščena. 

Tovarna cementa ima veliko množino ce 
ir.enta v svojih skladišči, in se bodo na« 
ročila tudi nadalje sprejemala in točno iz« 
\ -sevala. 

Glede odpovedi ravnatelja nam ni nič 
zuano, in tudi ne gre — kar enostavno to« 
varno pustiti na milost in nemilost 

Prosijo se vsi naši poslovni prijatelji, 
da rudi za naprej izkažejo svojo naklon je« 
rost domačemu podjetju, posebno, ker 
smo to leto s cementom preskrbljeni. 

Ravnateljstvo 
'Zagcrka*  d,  d.  tovarna  cementa 

741  Zidani  most,  ravn.  M.  Rozman. 

D e l o v a n j e 

Zastopnike 
sorelme 

stara, sloveča domača veiefirma 

z a c e n t r a l n o k u r j a v o 

i n s a n i t a r n e n a p r a v e 

Zastopstvo odda reprezentativno 
dostoinim tehnično naotraženim 
ostbam ali tehnično dobro upe-

Ijani firmi za 

L J U B L J A N O 
m 

S L O V E N I J O 
Ponudbe pod .Centrana kur-

java* na Jugomosse, Zagreb, 
Zrinjski trg 20 

„ V E N E C I N " 
je izredno učinkujoča voda proti 

revmatizmu in išiasu, želodčnim 
in črevesnim boleznim 

ter za nego ran 
dobite zopet v vsaki lekarni in dro« 

geriji. 
Skladišče za grosiste: 

ISIS d« d. Ljubljana. 

Jafca za oalenie 
pristnih, importiranih, velikih, rumenih, 

angleških 

Orpingthon kokoši 
se dobijo po 10 Din komad pri 

F. Adamič, Ljubljana, Poljanska 
cesta 17. 

Kokoši so kupljene na razstav: v Londonu 
ter stane vsaka k^koš 500 Din. — Pošiljajo 

se tudi po poštnem povzetju. 

Restavracija Iv. Sitar 
DoL Toplice 

Celodnevna oskrba: stanovanje in dobra 
huana (zajtrk, kos3o in večerja) od 40.— <Jo 
45 — Din. — V zabavo Je na razpolaro go-
stom, ki posedujejo potrebna dovolila, gozd-
ni in ribji lov. Omribcs pri dopoldanskem 
ra popoldanskem vlaku. Pojasnite daje Ivan 
S i ta r. Dolenjske Toplice. 593S—a 

Za m o š k e ! 
izgubljena aotka moč sc vas ctjunčeao povrne 2 

,p»ntran proL med. dr. SpiegU. — BrtzpUčne projekt« 
poSDja .Cenflfolia*. Zagreb niča 50. 50 8ga 

• • • m 

1 želez 

dva zidana za iai 
sprejmemo. 

Ponudbe ie vposlati na vodstvo 

rudnika v Kočevju. 

n n t n m n r i r rnmnrT i i n i n 
u 

»» Restavracija »JADRAN« na Krkn na otoku 

Krta 

rredi svojim gostom hrano in stanovanje, t. 

popolno oskrbo za 50 Din po osebi. 

Priporoča se lastnica 

MARIJA RUŠIN. 
au jm juL j i . t n m x n a m e n r m 

Mm  podmtjg 11D i  i 
L j u b l j a n a 

l ite za takoi 

S t a v b e n i k a z večletno samostojno 

prakso veščega več.ih gradbenih vodstev 

s t a v b e n e g a t e h n i k a za ob a 
čunsko m risarsko delo na gradbenih vodstvih, 

P O l i r l e z večletno prakso pri vodmn, že 
lezobetonskih in vtsok h zgradbah. Pon dbe je 
•lagati p smeno z nftančna označbo dosedanje 
zaposlitve in eventaehrmi referencami saoo a 

f 

I 

Predno gradite 

VODNO KOLO 
ali 

Vodno moč 
Zahtevajte ponudbe za 

T u r b i n e 
pri F. G. SCHNE1TER. SKOFiA L0U-

Dodietje za gradbo vodnih turbin 

Ravnate l j 
večjega industrijskega podjetja, s tehnično 
in komercijalno prakso — jugoslovecsi-
državljan — želi prevzeti vodstvo večjega 
podjetja za apno — ali pa filijalke kak:« 
šcekoli branže — eventuelno tudi vodja 
filijalk za cement in apno Reftektira se sa. 
mo na stalno mesto. Podjetja ali tvrdke, 
katere želijo imeti dobro in pridno moč. 
naj izvolijo pisati na: Aloma Companv. 
Ljubljana, Aleksandrova nlica 2, pod zr.ač« 
ko »Ravnatelj«. 5S95«i. 

P o h i š t v o 
elegantno — prvovrstno 

hištva 
iz tovarne po-

A. Amann, Tržič 
z a l o g a m a 

L j u b l j a n a , D v o r n i t r g 1. 
i 1 t x x  .n i , i t n ; i l 1 1 1 1 1 i £ I ; t 

0CARINJENJE 
Tseh uvoznih, izvoznih in tranzitnih pošiljk 
»skrbi hitro, skrbno tn po najnižji tarii: 
RAJKO TTJRK, carinski  posrednik.  Ljub. 

'lana,  Ma&arykova  cesta  9,  nasproti čari. 

jamice. — Revizija pravilnega zaračunava« 
aja carine po meni deklariranega blaga in 

vse informacije brezplačna 
« t y u MI > ii e I. II u i i t M ii ii t t t I I rrr-— 

Najpopo lne j š i 

S t o e w e r 
šivalni stroji 

za Šivilje, krojače in čevljarje te 
za vsak dom Preden ti nabavite 
stroj, oglejte si to '.zrednos: pri 

tvrdki 
Lud. Baraga, uubttana 
Šelenburgova nlica 6 I. 
irszalsien aouk .i-lstDc gsnr 

Telefon št 980. ^ 

Raztopimo a manjSo količino so4 Sv. Roka 
za noge v topli vodi. dobimo vodo, nasiče-
no z oksigenom, ki Izredno ublažttjoče de-
luje na botao nogo ter ustavlja boli, pov-
zročene s pritiskom čevljev. Leči ttidi nai-
trdovraasjše ozebline ter trganje, povzro-
čeno z czebiino ter vsako rano n2 nogi. Pc-
daljšem mehčanju postanejo kurje oŠ in 
trda koža tako mehki, da se morejo od- i 
straniti brez noža in britve. Docela je si- ! 
gumo. da sol sv. R.\ka tsdi nazapaščeneiše 
noge popolnoma v red postavlja Tesni, če-
tudi novi čevlji, postanejo tako udobni, ka-
ke: da ste jih več let nosili. Morete hoditi 
kolikor Vas je volja morete cele nre staS 
na enem mestu, ne fia občotite tudi naj-
manjšo bo! ali utrujenost Veliki zavitek 
soli sv. Roka za ko?t8 nog stane Din 16.— 
Dobiva se v vsaki lekarni. — Ako ga tam 

ne dobite, obrnite <e n3: 
Glavno zastopstvo za SHS: 

Nada drogerija Kolar i Gabrič, 
Subotica, Strcssmayerova ul.  2. TeL 637. 

2i na 
drogeriiu  «SAXITAS».  Ljubljana,  de« 

pot za Sloveniru. 

( R und s t u h l a r b e l t e r ) 

izvežbanega pri Schubert & Salzermascb. 

takoj sprejme 

ta arna p!ete?rn K. D. F AKO vSabotci. 

Le popolnoma vešči naj pošljejo 

pismene ponudbe 

Dajeva si čast Vam vijudno naznaniti, da otvonva 

danes, dne 15. maja 1927 pod tvrdko 

A. In V. SKRBEC na Vrhniki pri Ljubljani 

„ U n d e r w o o d " 

g r n m m i D i~m 

Biegovo i e nama nakloniti svoje zauoanie ttr bodite 

uverieni. da bodeva izvršila najvestne še vsako Vaše naroalo 

Priporočava se Vaši naklonjenosti. 

Z odličnim spoš ovanjem 

A . i n V. S k r b e č . 
zonr-r^zort; m m i. t v »• 

Vaše srce Vam dela teikoce . 
Vsi Želodec ne deluje pravimo ? 

Vi M mi kupujete to bolezen! 

c JVUKU C:-. 

Lans na vročo p2ro S5«100«130 HP s kon« 
denzatorjein 12 atm.. stopnjata rešetka 
(Treppenrost) ra žaganje, v najboljšem sta* 
nju, radi povečanja 

prodam. 
Lahko jo vidite v pogonu na parni žagi in 

v m l i n u M i j o P o p o v e , S i s a k 
11 I T « ? 11 r v i .. t T t r R» I N t F t : t LLU 

Najsigurnejše v porabi, torej najboljše, 

1 R E F O R M 
_ steklenice _ 
o ! , . ,. .. Z 
= . za ionzerv^-anje sadja :n po« . š' 
2 vrtnin v vseh velikostih ter g" 
c vse druge pritikline in Zt> r_ 
^ : pazoevo knjigo: Konzervira« 5 
2 nje sadja in povrtnia ima v - £. 

zalogi tvrdka 

L0VR0 PETOVAR. hanjkovti. 
Ceniki se pošljejo na zahtevo. 

Vi pijete dnevno kavo 
Vi lo' morate toai piti 
ker ^va je ZDRAVILO 
- Va?£ SF.CE. za U Š o d e c 

" Vaše - V G E , ^ s o 5 T i 

ZA VASE ŽIVLJENJE! 

bodočnosti bodite Vi upo-
rabliah nu^ul fiCPOSI 

M E D O - K A V O 
S A M S B S ^ S S S s 

s ^ e i r ^ S S - ^ - f -
25- jSSSTM 

doW samo v rajavih prozornih zwWclh. 

giot* Mi»r« " SHS 

R a d o Meznarič, Mar ibor , Glavni trg 21 

pisalni siroj ima aveiovoi s;o 
ves, nad 2,000.000 strojev >•• 
prometu, nedosegljiv v irt>e-

žnost in vs e lega na:cenejši 

LUD. BARAGA, LJUBLJANA, 
Šelenburgova ulica štev. 6 1. 49 ! feieion š ev. ^ . 

Po znižani ceni. 
> otoies«, aoioejt, vsatorssc: ctsott: > .• 
U4, isntstc: dei: ic peecmiilss. Pose— 

cddsiei zi pepcEiio pofCTva esujUnaj« 
i-ooacov. itvairrS ertnev itd Prodi 

sj obrate. — Ceaik: trtrtn 
, .TRIBUNA" F. B. L., tovarna dvokoles in otroSub vozičkov, 

Ljubl jana, Karlovika cesta i t , 4 

Hotel „PRflHA" Baška 
na KRKU. 

Na sami plaži. — Domača kuhima — Enodnevna penzi s 
s sobo 60 dinarjev 

j5*54 Priporoča se lastnik: J u r a j Ma te j č i č . 

O b l e k e p e r i l o 
in blago za iste kupite najbole pri mdk; » 

J. H. Soš tar i č , Mar ibor , 
A l e k s a n d r o v a ce s t a št . 13. 

Meščanska korporacija v Kamniku. 
Štev. 132. Fasc. 111. 1927. 

O G L A S 
dražbe mehkega in trdega lesa na panju, 

Meščanske korporacije v Kamniku. 

Neprijetne 
dlake! 

iim t*r 
m hrte »dscMjsj« br« 
bĉ-č:- t koraciao sa4kt>4-
Ijiro in sî nrEo CfKisĵ o 

br. I. Dia 80 
.N-pSjfta« diii- po rct»S 
•s aor»b t» »•»fjfc poirii-
l j c odsmtojuj« 
T.R U. D.-, FTJ »BRLRIR A lito.  U)OFPWSEJŠE B'.O.:. 
iko «--*>d;tvo proB itpfcdir.— Iu, rrtl;*^ to 
•i.j« trn Ju Din <0. — «Wii.rx> d»;'» ebrria ii 
: i?o cjij it per«« ter ££ bu-ri tesiac 

4.1 _ «!nolde» deli 1«» berite. tr»«s«. rrrf 
in EsdMEeffsj« Kidalirsrje. dtl» i»»e 

- -re. fia «"• — «CectiJoli»» kotnetiZsl bt»3 
M. X H o j k a. Zapcfc, Eie» hr. S7. 

ires&atzt  etaik«  ia szročZ*. 

ieiiske, mcš<e r 
o:ioč;e, bluze, 
krila m p la-
š če astnitzde?-
k' i« dunajski 
mo:e'i, nadalie 
klobuke, pe-
rilo, nogavi-
ce, kravate 
in vse troane 
predmete raz >o 

ši! ia oo Sodov:'-o nizkih cenah veletrgovin 

R . S l e r m e c k ' , C e l j e s t 2 0 
Zahtevajte uko »Icstrovani cenik '  >e: 
'  soi  si k'nsi. Na>o61a itz  D n '00-
poštnme iwt sto. Kar ne ups s se za-rm;-

sl v se densi 

I a 9oio\ralno 
pnporora kovčke, kaseie, torbe, nahrbtnike itd. v 

beri vseh vrst in iud; v vseh cenah 

IVAN KRAVOS. Maribor. 

s e z o n o 
veliki \z-

U.Vf 

IT 

Temeljem odobrenja sreskege poglavarja v Kamniku r 
| dne 20. novembra 1926, št 12.219 in Okrožnega agrarnega 
; urada v Ljubljani z dne 26. avgusta 1926, štev. 1656. proda 
i Meščanska korporacija v Kamniku, Slovenija, potom ofertrv.. 
'ponudbe v svojem gozd. okr. Dol v Kamniški Bistrici 30.«>-
j plm. (tridesettisoč polnih metrov), in sicer približno 30 o<t« 
j stotkov bukovine in 70 odstotkov smrekovine na panju. 

V ponudbi je navesti: 

I. Krstno in rodbinsko ime ponudnika, naslov podjetja 
, Specijaim kovčki ;n torbice za potnike m vzorce se izgo j ter bivališče. 
! tove v lastni torfcarski deia\Tiid na Slomškovem trgu št  6 i Točno označbo predmeta dražbe. 

3. Ceno za 1 plm. okroglega lesa in drv za kurjavo ra 
panju, ločeno za mehki in trdi les. 

•i Izjava, cia je ponudniku posebni pravilnik dede pro« 
daje mehkega in trdega lesa na panju za okr. Dol Meščanske 
korporacije znan in da istega brez pridržka prizna. 

5. V ponudbi in na zavitku se ima napisati: Ponudba za 
mehki in trdi les na panju v gozd. okr. Dol Meščanske ko-« 
po racije v Kamniku. 

Ponudbe ima kupec lastnoročno podpisati in zapečati::. 
Posebni pravilnik glede prodaje mehkega in trdega lesa 

na panju za okr. gozd. Dol je kupcu pri upravništvu Mi . 
i danske korporacije v Kamniku na razpolago. 

Oferte je vložiti do I. julija 1927 pri upravništvu Me» 
ščanske korporacije v Kamniku. 

Kamnik,  7. maja 1927. 

UPRA  VSISTVO  MEŠČANSKE  KORPORACIJE 

K KAMNIKU.  5861» 

1 VaŠQ  obleka  bode izgledala z pet kakor 

S n o v a , ako jo pustite k e m i č n o č i s t i t i v 

j  tovarni  $ o s .  R e i c h 

| Tovarna: Poljanski nasip 4-6 Ljubljana 

I Podružnica: Šelenburgova ul. 3. 

P l i s i r a n j e v najmodernejših vzorcih tekom 

\ 
B a r v a n f e 

v najmodernejših 
24 ur. 

o b l e k v različnih barvah. 

S 
i i 

i 
B . 

Si 



M. Zevaco< 146 

Papežinja Favsta 
Romaš 

»Pojdlva!...« 
Crillon je segel Pardaillanu pod pazduho. Straža je dvignila 

orožje v pozdrav, ko sta veselo kramljaje prestopila prag. Nato 
sta zavila po skritih stopnicah; šele, ko sta dospela v drugo nad-
stropje, je vzkliknil Crillon: 

»Hvala Bogu, zdaj sva varna!« 
»Kje me mislite skriti?« je vprašal Pardaillan. 
»Pri Ruggleriju, kraljičinem zvezdogledu,« je odgovoril CriHon. 

»Ako vas veseli, si lahko daste napraviti horoskop.« 

Ko sta prišla v podstrešje, je CriHon odprl neka vrata; Pardaillan 
je uzrl strogo opremljeno sobo in v njej zvezdogleda, ki je čital 
debelo knjigo. 

Crillon je predstavil viteza, češ da mu je sorodnik, in je obenem 
šepnil Ruggieriju na uho, da potrebuje tega sorodnika v zadevah, 
ki se tičejo kralja. Nato je odšel. 

»Pojdite z menoj, gospod,« je rekel Ruggleri vitezu, ko sta 
ostala sama. 

Odvel ga je nekaj sob naprej ln mu pokazal prijazno spalnico: 
»Evo vam zavetja. Bodite kakor doma. Svobodno vam je, da 

odidete, kadar vam drago, in tudi, da se vrnete, če vas bo volja... 
Lahko noč!...« 

To rekši se je zvezdogled priklonil !n je odšel. 

BBBBBBBBBBBBBBEBBBBBB& 
I 
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EDISON BELL PENKALA 
priznano najboljgl aparat) z neslišno mehaniko, enostavna 
manipulacija, «ndovl'o čisti glasovi, prikuplilva zunanjost z 

najnovejšim^ tehnifnimi pridobitvami. 

namizni potovalni, stoječ ii Ml gramofoni 
najrazliCnelSih vrst. 

Edison Bell Penkala plošča 
je najbolj 4a In n. jcenejSa. 

Pred nakupom si oglejte zalogo. 

Edina tirrdka, ki prodaja na obrolce. 5906 a 
Zastopstvo Iv. B o n a 6 - L jub l j ana 

; stara trgovina - Selenburgooa ulioa. 

BSBEBBBBBBBBBBSBBBBBBB 

Zato Ravno se spomnim, 

da se prepričate, kje se najcenejše kupuje najlepSa birmanska darila! 

Pri meni dobite: 

dobro niklasto žepno uro (1 L jamstvo) že za Din 75,— 
dubro niklasto žepno uro (3 l jamstvu) že za 88.— 
srebno uro za dečke, dvojni pokrov (o 1. j.) za samo . . . 250.— 
•rebrno uro za na roko (za dame) (5. 1. j.) za samo . . . . 220. -
precizno nik asto .Jupitei" uio (10 1. j.) za samo . . . . 240 — 
pravo niklasto .Ornega* uro (10 1. J.) za samo . . . . . , 395 — 
pravo niklasto .Dcxa" u o (10 1. j) za samo 340 
dobio budilko (3 letno jamstvo) za samo . . . . . . . . 60.-
pravo 14 karatno zlato apestno uro že za 450 — 

Vsakdo naj zah>eva veliki ilustrovant cenik brezplačno od 
eksportne tvrdke švicarskih ur: 

»Jupiter", Maribor. 
Detajlna prodaja Aleksandrova cesta 27, prej A. Klffmaun, 

Eksp< rtnl oddelek Aleksandrova cesa 3 >. 

Kostanjev taninski les 
potrebuje za celoletno dobavo ^ . 

ERNEST MAR1NC, Celje, Zrinjskega nI. 4 

IRAZGLAS. 
Na podlagi sklepa okrožnega sodišča v Novem 

mestu z dne 3. maia 1927 opr. št. S l/26'286 se iz-
vrši prodaja iz proste roke vsega v konkuraio 
maso »Elektrarne Zagradec, družbe z ome-
jeno zavezo v Višnji gori* spadajočega premoženja. 

Proda se električna centrala v Zagradcu z vodno 
silo na Krki, z vsemi stroji in daljnovodi. Zvedeniško 
sodno ugotovljena vrednost 2,083 000 Din. 

Kupci se poživljajo, da vlože pismene ponudbe 
v pisarni konkurznega upravitelja dr. Josipa Reže k a. 
odvetnika v Novem mestu najkasneje do 10. junija 
1927, kjer so natančni pogoji in vsi ostali podatki 
na razpolago. Kupci so vezani na stavljene ponudbe 
do 1. julija 1927. 

MOTO mesto, dne 1 2 . maja 1927 . 

Konkurzni upravitelj Dr. Josip Refek 1 r. 

UIL 
Dies srae 

Kraljica Katarina tisto noč ni legla svat. Proti jutru je velela 
poklicati Rugglerija, Id je bil pravkar spravil Pardaillana v njegovo 
skrivališče. 

»Ruggieri,« ga je vprašala, »kaj pravijo tvoje zvezde o mojem 
sinu? Dobro ali zlo?...« 

Zvezdogledovo pargamenasto obličje je otrpnilo in se ja zazdelo 
v svoji brezgibnosti še bolj skrivnostno. 

»Velika nevarnost je tik pred durmi, signora,« je odgovoril z 
zamolklim glasom. »Najstrašnejša nevarnost, ki je kedaj pretila nje-
govemu Veličanstvu!...« 

Kraljica se je zdrznila. 
»Nu, nadaljuj!... Ali bo nevarnost minila... ali...?« Beseda 

ji je zamrla na ustnicah. 
Ruggieri je komaj vidno skomignil z rameni. 
»Zvezde ne bi bile zvezde, ako ne bi ohranjale posladtije taj-

nosti zase,« je rekel čez čas. »Odkrivajo mi, da je opasnost na 
poti; kakšen bo konec, ne povedo... Skrb vašega Veličanstva bo 
vsekako...« 

Stara kraljica je srdito udarila z nogo ob tla. 
»Potem ne vedo tvoje zvezde ničesar!« je vzkliknila z gnevom, 

kakršen je pri njej le redko udarjal na dan. »Potem vem jaz več 
od zvezd! Zakaj pravim ti, pomni mojo besedo: gora. ki se hoče 
podreti na Henrika Valoiškega, se bo sesula v prah ln kri ln bo 
strla sovraga pod svojimi razvalinami!...« 

Zvezdogled se je molče priklonil. Ko je videl, da ne reče Kata-
rina ničesar več, ampak se pogreza v svoje mrke misli, se je začel 
umikati proti Izhodu. Tedajcl pa ga je ustavila. 

»In kaj mi poveš o meni?« je povzela z nenadno, malone pro-
sečo tesnobo. »Ali je dni mojega življenja še dovolj, da učakam 
odločitve?...« 

»Preživeli jo boste, signora,« je reke! Ruggieri brez obotavljanja. 
»Ce ne za veliko, vsaj za malo... To je,« se je popravil, »ako se 
boste čuvali, zakaj vaše zdravje je šibko... Ni prav, signora, da 
niste šli k počitku.« 

Kraljica je zaničljivo mahnila z roko. 
»Pošlji mi svojo krepilno pijačo,« je velela mirno, kakor da je 

vse to že davno premislila; »tista ki odganja spanec in vrača moči! 
Zadovoljna bom, da zdržim le še teh nekaj dni...« 

Zvezdogled jo je čudno ošini! z očmi. Nato je segel za svojo 
črno haljo, izvlekel majhno steklenko, kanil iz nje nekaj kapljic v 
kristalno kupico in prilil vode iz vrča, ki je sta! na mizi. 

»Evo, Veličanstvo,« je dejal. »Zdaj kakor zmerom hočem storiti 
vse, da ustrežem vaši volji!« 

Katarina je hlastno segla po balzamu in ga izpila na dušek, ne 
da bi se zmenila za Ruggierija. Sele ko je odstavila prazno čašo, 
se je ozrla; toda zvezdogleda ni bilo več v sobi 

»Samo tri dni naj mi bo dano živeti!« je zamrmrala sama pri 
sebi. »Samo še dva! Samo še toliko ur. da vidim Guisev konec in 
zmago valoiškega rodu!« 

Spet se je vrnila k svojim mislim. 
»Jutri!« je ponavljala. »Jutri ob desetih bo vse opravljeno...« 
»Oh, kako počasi se je premikal kazalec na uri! Kraljici se je 

zdelo, da že sliši minuto, v kateri bo razsojena njena pravda... 
Toda ni ji bilo namenjeno, da bi ostala sama Pol ure še ni 

prešlo po Ruggierijevem odhodu, ko je vstopil kapetan Larchant, 
poveljnik njene osebne straže. 

JULIOiMEINL 
PTUJ, Panonska ulica št. 3. 

otvorjeno 

Dospela svila, 
etamin, batist, krep, rips in modno b ago letne sezone. 

V veliki izbiri za birmance 

v trgovini Marije Rogelj, Sv. Petra c. 26 
poleg Kolodvorske ulice. Cene nainižje. 

ZAHVALA. 
Vsem, ki so nam ob smrti našega dobrega očeta, 

gospoda 

Oroslava Dolenca 
izrazili sožalje, pokojnika spremili na njegovi zadnji poti, 
mu poklonili cvetja ali drugače z nami sočustvovali v teh 
težkih dnevih, izrekamo našo najprisrčnejšo zahvalo. 

V LJUBLJANI, dne 14. maja 1927. 

f t e v m a t i z e m 
Izjava zahvalnosti. 

Laboratorija »RA0I0 BALUMIKA«, Beograd, Kosovska 43. 
Cen:eni gospod doktor! 

Vaše spaso.iosno zdravilo RADIO BALSAM1KA me je rešilo dolgo-
letnega revmanzma in . imam besed s Katerimi bi se mogel zahvaliti 
ia trud za reliiev čiovešt/a. Porabil sem samo eno steklenico in se takoj 
'reor čal, da me ta zla in neznosna bolezen popušča ter sem že letu dni 
ese> groznega in nezn>>sliivega trplienja. Tukajšnjim iekainaijem sem 
>riporočal to zdiavilo, in hvala bogu, nabavila si ga je lekarna Gvozden 
Matič. Velika hvala Vam nesmrtni doktor in živeli! 

Va« hvaležni spoštovalec 
STV, 4. XL 1925. Drag. V. Protlč, s. r. 

poglavar v p. 

Lok .RADIO BALSAJVUKA"  izdela'«, prodaja n razpošilja z dopla-
čilom po povzetju laboratorij RA >lO BALSAMIKA Dr. I. in n. 

°»hlelev Beoerad. K< snv*k» ulica 43. oart^r 6 a 

5 9 » a 

Žalujoči ostali 

Načelstvo Narcdno-so i jal ist .čne 
s t ran ice lavi a vsem svojim č anom, da ie um i 
član njenega izvrševal ega odnora in zvesti tovariš 

Anton Šircelj 
Pogreb dragega tovariša se vrši v ponede-

ljek dne 16. ma a t I. ob 4. uri popoldne iz doma 
žalost' Prisoina ulica 1. 

Dragemu lovarišu ohranimo časten spomin! 

V LJUBLJANI, dne 14. maia 1927. 

S. K. Ilirija naznanja žalostno vest, da je njen več-

letni podpredsednik in ustanovni član gospod 

flnton  Šircelj 
revident državne železnice • p. 

nenadoma preminul. 

Pokojnika spremimo v ponedeljek, dne 16. maja ob 

4. uri popoldne iz Prisojne ulice št. 1 k Sv. Križu. 

Zahvala. 
Za odkiitosrčne izraze *ožalja, za podarjeno 

cvete in vence ter za spremstvo na zadnji poti 

naše preliuoe matere, gospe 

Julijane Kočevar 
izrekamo vsem znancem, prija eljem, sorodnikom, 

preč. duhovščini, gosp. dr. He-ssu za neumorni 

trud za ča>a bolezn<, gasilnemu društvu, Obrtni 

zadrugi, bratom Sokolom, sokoldctmu pevskemu 

zboru in sokolski godbi najiskrentjšo zahvalo. 

Srtdlft&o ob Oravl, dne 14. maja 1927. 

Žalujoči otroci. 



XcLr&cJLa.  in, vse dopisi Ltio-oc, 
j<-  tnalih. oglasov, poAatu nsz. 
Oglasru. oddeLek JITTRA,  LjubLa/LO,, 
Prtstnurva, ui.4 Cdunnvv rcucusi, 
pošbu. krasultuce Ljubljana,,št 11Ž4  2 

Tolafon,  stajdhcu  2492 

Spnfcnuuife.  atolih,  oglasov  za,  pri^-
Jvocbifo-  številko-  JUTRA  u.  zakl^tLci 
dcui•  prid,  izuiom,  lista,  ob  r/  aru. 
Pozsvtfc  spnj4hs  oglasi,  bodo  pn^ 
obicru,•  y  naslednjo  šUuillu'  usta, 

JLah.  ogioM.,  h. sluzjo  v  posrvtLoixiUic  iruu>cyabis.  nariau. 
občuisLoa..  vsaia  btscda.  50par.  f/cynumfJi  ztUMk  Din, 
Pristojbina,  za  šifro  Pia^-.  Zcničoc,  dopisovanja,  vi  oglasi, 

trgovshiga-  aLi.  nkLanuu^a.  zruLČa^  maka  btstda  Pui  r-
ifajrnanj/i,  zsusik  J>ui.  10-.  ftistcjbvza  za  šifro  pui  ̂ --.Uje  pristojbi-
ni,  j  t.  upadali,  obenejn,  z.  riarocdjxn,,scors4.  ogLari.  nepnabcifo-

TtUfaris  sUudkcL  24 g 2 

Naslovi »Malih oglasov" se dobivajo tadi v podružnicah „ Jntra" vMar iboru , Aleksandrova cesta ter v C e I j u, Aleksandrova cesta 

•Kolizejski oder« 
|rire*3i danes. 15. ob 30. izii 
T P»'H7NI pri »Levu* ves&-
leigro »Velika recatica*. — 
Po" predstavi ples. — Svtra 
«Jazz-band>. 15715 

Orientalski bolet 
v Mariboru 

Cevabčiči 1 Ka, raiaiči 
%S0  Din. turtko apolo ia 
ljutomersko vino. 15462 

S. K. Slavija 
rabi vse prijatelje na vese-
lico s plesom, ki se 
15.  čaja pri Slom v No-
vem Vodmatu. 15558 

Vrhnika! 
posetnikem Cankarjevega 
d ona ia Sv. Trojice nasta-
Bjam. da otvorim toč H ni co 

5ri Sv Trojici. Godba. za-
ava. jedača in prijaca — 

v?e preskrbljeno. Vljudno 
rabi costilnlčarka Marica 
Kranjc. 15550 

Gostilna 
in mesarija Goljar v Drav-
ljah se priporoča ta obilen 
obisk. Nudi pri? tna vina 
ter gorka in mrzla jedila. 
Solidna postrežba in zmer-
ne cene.* Prostori is večje 
zaključene družbe ra 
polajro. 15658 

Krojač 
Matevž Zupančič 

naznanja vsem spojim na-
ročnikom. da r-e je preselil 
i 2 Vitmarij 61 v v ižmarje 
jt 93. pri kolodvoru. 155B4 

Slavn. občinstvu 
v j u dr o naznanjam, da sem 

prevzel 
kolodvorski bnffet (restav-
racijo) v Rogaški Slatini. 
Točil bom pnstna Štajerska 
iz dalmatinska vina. kakor 
bodo tndi p. n. gostom 
vedno na razpolago topla 

rarzia jedila. Za mnogo-
-rojen poset se priporoča 
Adam črešnar. 15675 

Tehtnice 
mostne in drû e popravlja 
strokovno, precizno in naj-
ceneje Lovro Rozman, spe-
cijalna delavnica tehtnic — 
Ljubljana. Eriževniška nL 

15057 

Vsakovrstne vožnje 
sprejmem po najnižji ce-
nah. Prevzamem tudi vož-
nje stavbnega materijala za 
celo stavbo. Vinko Krže, 
Tmovsij pristan štev 22. 

12965 

Damske slamnike 
prevzemam v preoblikova-
nje po najnovejši fazoni — 
Novi* od 50 Din naprej 
Tovarna slamnikov Alojzij 
S krater. Domžale 145 

Anton Fuchs, klepar 
Lljubljana, Križevniška 6 
izvršuje ;esnocementne stre-
fce. kritje t lepljenim pa-
pirjem. napeljuje strelovo-
de itd Kleparska dela pri 
novi zrradbah. kakor tndi 
razna popravila izvršuje so-
lidno ter najceneje Zahte-
vajte proračun 141 

Za legitimacije 
nvršn:e slikt- najhitreje tn 
najct-n̂ e fotograf Prino-
tič Ztian« mo-i 71 

2 trg. pomočnika 
začetnika, mešane stroke, 
mlada in agilna. irrežbana 
manufakrurista. zdrava ter 
močna, perfektna računarja, 
sprejmem takoj. Hrana in 
stanovanje v hiši Plačilne 
pogoje in prepise spričeval 
poslati po 3 cDoleajsko 77» 
na oglasni oddelek cjutra* 

15477 

Učenca 
sprejme takoj v valjčni mlin 
Mastnak. S t. Jurij ob južni 
železnici. 15450 

Potnike in potnice 
dobro izurjene sprejmemo 
za vso kraljevino. Ponudbe 
na oglasni oddelek <Jntra> 
pod šifro «Lahek zaslužek* 

15430 

Poslovodjo 
zmožnega vseh pisarniških 
del, sprejme podjetje v 
Ljubljani — proti položitvi 
primerne kavcije Reiiekti-
ra se samo na prvovrstne. 
Prednost Imajo bivši banč-
ni uradniki. Ponudbe z na-
vedbo referenc pod značko 
<Prokurist> na oglasni od-
delek cjutra*. ~ 15392 

Gospodična 
ki ima nekaj kapitala, v 
špecerijski trgovini izu&ena. 
•dobi ugodno službo v oko-
lici Celja. Naslov pr po-
družnici cjntra* v Celju. 

Žagarja 
za samico, pridnega in iz-
urjenega v izrabi hrâ teve-
ra lesa in rezanju friz — 
sprejmem takoj v stalno 
službo — Prednost imajo 
samci, plača po dogovoru. 
Ponudbe na naslov: Anton 
Mlakar. Sp. Laže pri Pol> 
fon ah. 15-589 

Predpečnik 
prvovrsten, z večletno prak-
so, se serejme k parni peči 
Oferte na tt. V Bizjak i 
drur. Rogaška Slatina 

15520 

Čedno žensko 
staro do 30 let. ki bi zna-
la okusno kuhati za 6 o=eb 
in bi opravljali še nekaj 
malega hišnega dela, sprej-
mem. Biti mora vajena re-
da. poštena in zanesljiva. 
Naslov v oglasnem oddelku 
cjutra*. ~ • 15355 

Strojarja 
za parno žago in strojamo, 
spretnega, poverljivega in 
samostojnega. z dobrimi 
spričevali takoj sprejmemo 
Stanovanje in drva prosta, 
plača po čogovcriL Takoj-
šnje ponudbe na naslov: 
Brača Manestar. Kuoalište 
Crikvenica. 13S49 

Učenko 

Mesarskega učenca 
poštenih staršev, zdravega 
ni močnega sprejmem takoj 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 15380 

Dekle 
tanesljive snažno ia po-
šteno. i deiele. sprejme v 
»s a Is o slafbo slovenska 
obitelj T Sarajevu — Vse 
drago po dogovora. Ponud-
be pod »Saraje-vo* aa ogl. 
oddelek »Jutra*. 154SS 

Gospodično 
V staro«: od 24—30 let. 
kd zna šivati. solidno. do-
mačo. govorečo perfektao 
aemiki. iat̂ IigeaitDO ia ir-
obražeao. iš£eia sa takoj v 
pomoč ia dražbo samostejai 
damL Poaadbe aa aafJov: 
Ga. Irê a Bali. Karlova*-. 

154B0 

Vajenca 
ca lakirarsko ia ee-dlarsko 
obrt sprejme takoj L. 
£a=t€riič. L:ab!jaaa. Dnaaj-
=ka cep.a 41. 15SS1 

Frizerko 
ki bi Sla k morja, sprejme 
P.. Hflalie. kojuJtKaS bri-
vec, Ea&ka aa Krka. 

155S5 

Vrtnarja 
popolaoma šamo?tojaega ia 
taaesljivega sprejmem ta-
koj pod agodniTTa pogoji. 
Poacibe aa ogla« oddelek 
«Jntra> pod taačko cKa 
Goreaiskem». 1561S 

Čevljar, pomočnika 
boljSo moS. sprejme s hra-
ao ia staarvaajeiD v hHi 
Aatca Lamaič. Dollarje 24 
— p. Skoija Loka. 15611 

Mlinarja * 
samca. Etarejlo moi, i 
večletnimi spri6evaii kot 
prva moč. sprejme boljli 
valjčai mlia. Plača po do-
govora Poaadbe aa ogla* 
oddelek »Jatra« pod »ifro 
<SCiaar». V poaadl« je aa-
V&ST! aaslov ladajih dveh 
sicžb. 15612 

Učenca 
i čeiele sprejmem ta me-
haaičao obrt Eraaa ia sta-
aovaajf v hiši F. BatjeL 
Ljabljasa, Earloveka c. 4. 

15623 

Urar. vajenca 
takoj sprejme D. Mariako. 
erar v Ljabljaai. Fiorijaa-
ska aSca SI. 15631 

Modni atelje 
Kitv. č- i r r. t Ljablja-
ai. Vegova al:-a g. sprejmt 
šiviljsko TCmočaieo. 15642 

N'ajenca 
ki ima draia traao ia sta-
novanj? snrejme Iva- Zo-
£!. čevijaf v R.ožai doliai. 
cesta 5. a. 22. 156» 

poi.T̂ a:a starsev m iê ega 
vedeaja. v trgo-
viro aa deželi Pre-iaost 
ima fcč^rka želc-zaičarja. ki 
ras aekolikc Irvati. Po-
aadbe aa oglasai oddelek 
cjutrs* pod »Hraaa ia _sta- j tpraraa v tjabljaci Ksrn-
Bovaaje* 15S43 | ralss staaovaaje v tovarai 

Zanesljivo vratarico 
ali vratarja 

ki se dobro spozaa v rrt-
aib delih, sprejme Kcliaska 

Kuharico 
riravo ia po»ieao. z več-
ietaimi spričevali, takoj 
sprejme majhaa dmžiaa 
Jelka GoMberger, K.riievci 

15750 

Pletiljo 
dobro izurjeno ia nogavice 
sprejmem. Vstopi lahko ta-
koj. Plača po "dogovoru. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
c Jutra > 15714 

Vpokojenca 
vitje kategorije ali bivšega 
trgovca, ki bi event. eno 
sobo svojega ftanovanja 
mogel uporabljali za po-
slovuico. sprejmemo kot re-
prezentanta za zagrebško 
firmo. Ponudbe prosimo na 
oglasni oddelek «Jntra» pod 
«Ljubljana-Zagreb» 15718 

Prodajalka 
pridna in zanesljiva, želi 
premen: ti službo. Zmožna 
je tudi gospodinjstva in 
kuhe. Sprejme tudi kako 
drugo boljšo službo Cenj. 
ponudbe na cglas oddelek 
«Jutra> pod šifro cPrldna 
in zane&ljiva*. 15341 

Man ufak turist 
i 2 letno prakso, vešč de-
tajlne in engro trgovine, 
želi premeniti službo? Cenj 
ponudbe na ogL oddelek 
cjutra*. Maribor ood 
cVstrajan*. 15S19 

Uradnica 
perfektna kn; igovodinja in 
korespondentiaja — vešča 
strojepisja in tesnopisja — 
išče službe — Ponudbe na 
og-lasni oddeiek cJatra* pod 
•Večletna praksa*. 15169 

Gospa 
srednjih let. išče slufbo na-
takarice ali prevzame bu-
fet. gostuno ali kaj eličn©-
ga na račun. Ponudbe na 
oriasni oddelek »Jutra* pod 
«£.avcije zmotna*. 1Ž95 

Kontoristinja 
s petletno prakso • indu-
strijskem podjetju, samo-
stojna. verzirana v v»eb 
pisarniških delih, leli pre. 
menita službo — Reflektira 
predvsem na Ljubljano ali 
Celje ter rre event tudi 
na deželo Cenjene oonudbe 
na oglasni oddelek cJntra* 
r>od šifro <Praksa 5» 15521 

Vpokojenec 
S !«t star. orlmern« 
služĥ  kot inkasant a5 
skladiščnik tehničnega ma-
t-erijala Dopise pod «Vpo 
kojenec 3S> na osrlasn: od-
delek cJntra* 35505 

Korespondentinja 
perfektna r slovenski sr-
bohrv hi nemški korespon-
denci. spretna stenografinja 
n strojepiska. x večletno 
prak'0 v industrijskem in 
trgovskem podjetju. ' I č e 
e 1 u ž b e. Cenj ponudbe 
na oglasni oddelek <Jutra» 
pod «Kc.re=r«cr-dentinja 

154S5 

15549 

3 hotelske vajence 
(pikoK) s primemo šolsko 
naobrazbo iz pc»šten» obi-
telj: ter zr.anjem nem>?ine 
sprfjm? Tdrekcijs Pa'ace 
hotela <Praha». otok Rab. 

15218 

Voditeljico 
za gostilno in kavarno — 
lahko je omožena. izvežba-
no. z osebno pravico, sprej-
mem '•redi junija Ponndbe 
na ojrlasaii oddelek »Ĵ tra* 

šifro «Osebna pravica* 
15192 

Služinčad 
kuharice, sobarice, nataka-
ricft. hišne itd dobe naj-
lažje službo v B«-orradu 
ako se zrl ase v biron Eko-
nomiia. Beocrad. V sana 11 

15023 

Dvokolesa 
pooravl a najbolje na;Lit"e-
je in najceneje FlorTančič. 
Kuc-ka ulica 3 S2 

Kcmxs3 pralnice m 
banani? oblek 

v ni;.raz'.;:nej-i" barvah 
izvršuje vsa dela v naj-
krajšem času  p  na;mž in 

cenah 
AMTOH BO C 

SeU^cargira nL 6 
To rama Fit-CJsce 

FRANC FUJAN 
Krov-tvo tn ttiCg» 

ootrebftfils 
Lhibljana-Galjevica 9. 

105 

V precizno 
mehaniko 

»r«adajo<-a dela izvršuje hi-
tro. točno ter pr najtižjih 
cenah Anton Kozina. Serte 
Maram 8 IS 

Vulkaniziram 
rw rr«t» i vvoruujr kaker 

tnd: 

galoše in snežne 
gumijeve čevlje 

v'jair m mo 
lurje P Saaiar Ljubljana. 
£ixBfika eesta 1L 12 

Gospodično 
ki govori perfektno sloven-
sko in nemško, sprejmem k 
2 deklicama v starosti S in 

let, ki bi pomagala tndi 
nekoliko pri rospodinjstvu. 
— Ozira se samo ca letna 
spričevala iz otroških tlužb 
Nastop službe takoj. Pis-
mene ponndbe na oglasni 
oddplek cjutra* pod šifro 
cOtroeka vrtnarlca*. 15598 

Gospodično 
vestno, sprejmem k S otro-
kom za Čez dan Vpckojen-
ke imajo prednost. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

15671 

Natakarico 
dobro vfrrirano in trrcv-
sko izobraženo, pod ugod-
nimi posroji tako; sprejmem 
za bufet. Ponudil na o»i. 
oddelek cJntra* po3 -:fro 
»Plačilna*. 15667 

Vajenca e r ' a č o sprejme Anton 
T  vbs.  k!er«arsrro Krlžer-
niška 6. 15654 

Pošteno dekle 
j starejšo, pridno, z dežele. 
-*bim kot deklo za praE-
čerejo Istotam ctreimem 
poštenega hlapca 

z dei«e Na&:ov T ô las. 
oddelku «Jutra*. 15657 

Brivskega 
pomočnika 

inteligentnega in solidnega, 
prijetne zunanjosti, z zna-
njem nemškera jezika, ra-
bim same za striženje 3nbi 
frizur ReSektiram orno na 
izurjenena delavca, ali na 
na noviuca. kateri bi od-
govarjal romjim zahievam 
— Predatavitj se je pri A 
Gjud mlajš:. damski salon. 
Ljubljana. Koncresn: trr 6 

15551 

Kontoristinio 
vaj«®o v«ei nitamiSkih del. 
p»erfektno računane«, t î a-
rjem nemškera jezika — 
sprejmem takoj — Prepise 
spričeval in plačilne pogoje 
ood cTrgovina 7B» na ©sd. 
oddelek «Jutra» 15473 

Več prodajalk 
sprejmem takoj — Zahteva 
se. da poznajo manufakrnr-
no blaro. — Ponudbe rod 
«Kratofcvil», poftaio leieie 
Kranj. 1558C 

Tvornica potrebuje z na-
stopom z dn® in ;n\ 1927 

pet pleskarjev 
oziroma lakrrarjev. ki 
doklej že ple-̂ ali osebne 
vozove. Ponudbe je v-»oFla-
ti na orlasna oddelek Jntra 
pod značko cVerzirani 
skalci*. 1565S 

Trgovskega učenca 
Za sr̂ erijsko stroko srvej-
rr.f takoj Zdravkc Fale v 
Kranju. 15720 

Služkinjo 
z« popcMa»ke urt iščem. 
Naslov v orlasnem ô êTku 
cJutra*. - 15717 

Službo 
skladiščnika, sluge, vratar-
ja. nožnera čuvaja ali kaj 
fiUBnega iščem za takoj al: 
pozneje — Služim 1 mesec 
zastonj ter polofim 
Din kavcije. Naslov v ogi 
oddelku <Jutra*. 15414 

Mesto skladiščnika 
oskrbnika, vratarja ali kaj 
flič-nera išče za takoj ali 
peznej*- zan«̂ lj:va oseba. — 
Cenjen*- ponudbe na oglae 
oddelek «Jntra» pod šifro 
»Zanesljiv 15». 15S55 

Boljše dekle 
staro 19 let. išče s užbo 
sobaric«- a!i za v=a domača 
dela. kje na Gorenjskem 
Ponudbe na onlas. eddelek 
cjutra* pod »Pošten* 

15603 

Gostil, kuharica 
ki služi čez letno serijo, 
bi rada premenila službo. 
Naslov v oglasnem oddelku 
cjutra*. ~ 15590 

Več gozd. sekačev 
išče dela Naslov poslati na 
oglasni oddelek «Jutra> pod 
* Gozd* 15556 

Korespondent 
slovenski, hrvaški in nem-
ški, išče službo v Mariboru 

takojšnji nastop. Po-
nudbe na podružnico Jntra 
v Mariboru pod <St. 1500*. 

15745 

Tiskarna 
moderno urejena in dobro 
vpeljana, v provincî ainem 
mestu Slovenije naprodaj. 
Plačilni pogoji ugodni. — 
Ponudbe na oglasni odde-
lek «Jutra* ton «Tisknrna» 

15476 

Prodam: 
sr«ainico. moderno, popolno-
ma novo (Blumenet-che tri-
krat furnirana; « psi h o — 
krasno jedilnico fBarock) — 

i belo kuhinjsko opravo — 
—— j relief »Vstajenje* (av. Zaje) 

. t pripravno za cerkev, dvo-
Sluzbo gospodinje ! rano ali nagrobn>o, veli-
želi -rosrodična' čedne zn-1 kost 2.80 X 120. Ka ogled 
nanjosti. ki zna dobro kn-! mei 2.-3 uro v S.mon 
hsti. Vajena je gospodinj- Gregorčičevi ulici 15465 
stva. — Gre k vdovcu ali 
samcu. Ponudbe pod šifro 
cPersida* na oglasni odde-
lek »Jntra*. 15733 

Boljše dekle 
staro 18 let, pridno in po-
šteno. izučeno v šivanju, z 
dobrim spričevalom kot so-
barica. išče primerne služ-
be. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 15719 

1000 Din nagrade 
dam onema. kateri mi pre-
skrbi Eiažbo v Maribora 
pisani slage. strežaika «2i 
lahkega dela pri kakem 
podjesja Naslov pri podraš-
aici «Jatra> v Maribora 

15732 

Zastopnike 
rorejaem povsod aa proda-
jo pstuntiraaega b r a • a č a 
aoiev ia Skarij. Jako prak-
tične. eaolecaa guaacija. 
lepa iidelava b brei koa-
tareace. Kapec j? vsaka 
draiiaa. restavracije. gO"V:l-
oiiarji itd. VeHk odjem sa-
iigaraa Spret2; cos;»odje. 
ki lahko takoj vsaj i 250 
Dia razr̂ iagajo. aaj pobije-
jo nataačae poaadbe aa 

cFams»>. G. m. b. H. Ber-
lia — Zagreb. Selška cesra 
br. ST4. 15366 

Damsko kolo 
dobro ohraajeao — poceai 
prodam. Na ogled: Privot 
št. 3. pritličje. 1557B 

Registrir. blagajna 
<Natioaal>. ki registrira do 
999-S9. v breihibaem sta-
nja. egodao aaprodaj. Na-
slov pove oglisai oddelek 
»Jatra*. 15279 

Vrhniško opeke 
trbovfelisfc aremos 3 t»n 
kovfc irv» sadi najceneje 
Lovro Krte. Tracvski prv 
staa 12 Postrežbe točna! 

SI 

Drva 
erartov* parketne odi»dke 
od žage mehka drv* 
po aiiL; eeri iostavlja sa 
dom para« žaga ? Srag 
nettt Ljabljana. ta gorenj 
«kim koiodvoTja 36 

2 štedilnika 
dobro ohranjena, za vzida-
ti, na rrodâ  r Krakovski 
ulici 9. * 15554 

Steklene omare 
pult in železao r»eč prodam 

ffln™ za^os^T"tvomice : go 1 f ^ f - Pojasni"» T 
- - - _ - Rožni ulici 2L 

Akviziterje 
potnike in zastopnike po 
vsej Jugoslaviji iščemo — 
Visoka provizija Ponndbe 
na ogia&ni oddelek »Jatra* 
pod «Tnd' postranski za-
služek* 12808 

Provizijske potnike 
papirne strok«, sprejmem. 
Ponudbe na oglas." odielek 
cjutra* pod »Provizija*. 

15571 

Natakarico 
pomožno, čedno, dobro ver-
ziranc. sprejmem za soboto 
in nedeljo zvečer Plača po 
dogovoru. Ponudbe na ogl. 
oddelek cjutra* pod šifro 
»Pomožna*. 15570 

Zastopnike (ce) 
agiine. za prodajo vrednost-
nih papirjev in srečk sprej-
memo proti proviziji Po-
nudbe na oglasni oddelek 
cjutra* pod značke »Poseb-
na renumeracija*. 15554 

Zastopnike (ce) 
za prodajo «rečk ns obro-
ke išče 'Ban*na poslcvalaž-
ca Bezjak. Maribor. Gospo-
§ka ulica 25. 154S1 

Inteligentna gdč. 
sprejme zaupne posle 
finkaso. komi«čjo in dr.) 
za tn in inozemstvo Cenj 
dopise na cj!asn: oddelek 
cjutm* pod mačko »Za-
nesljiva S7*. 15601 

15568 

Omare 
amerikanske mizo. bibliote-
ko in um!valno mizo pro-
dam. Nariov • ogiasnea 
oddelku »Jutra*. 15647 

Pult in police 
dobro ohrat jene. prodam 
po nizki ceni Naslov pove 
oglasni oddelek cjutra* 

15555 

PletOm stroj 
št S"32. malo rabljen, sko-
raj nov. prodam Naslov v 
oglasnem oddelku cjutra*. 

15551 

Deložirancem 
prodajam PO lastni eeni 
slamnike in klobuke — 
MLnka Bcrvat, modiŝ ka v 
Liubljaii, Jurčičev trr 2. 

15539 

Kolo 
fTFaffenr«!). skoraj novo, 
za visoko osebo, ugodno 
naprodaj. Ogled in cena pri 
Goreč. Ljubljana. Goeprv-
fvetska cesta. 15510 

Škatlje 
iz trdega, močnega kartona 
S5 X 22 x 10 mm. nekaj ste 
komadov odda skupaj ali 
p̂ samemo za zelo nizko ce-
no tvrdka A R̂ berger — 
tvomiška zaloga gramofo-
nov in plošč v Ljubljani 

15433 

Razmnoževalne 
aparate 

bekto grafe — bektogrâ čne 
rr̂ ie vseh širin, bekt-ogra-
fčae liste za razmnc-ževfc-

_ . nje brez ararata. hektogra-
gre frvai na dom. Naelov = -s.«c. pripadajoča čr-
v oglasnem oddelku Jutra ; t f x ^ frvzr petreb-

lo627 ffjj^ razmnoževanje ; 
večno po najnižjih cenah 
v zalori Iv. Bcnao. trgovi-

Šivilja 

Služinčad 
v Ne»vo-k ag»t»e!jL 3eo-
E-ad. Kolarrevm o!>r« It 4 
't-'efoa 44-14- -<0be <"cfbe 
kabartce. »obarie«. 
rič=rke. natai»ri~. -'aiki-
tje iti  Plača od 4t*i_iv» 
r̂ a meMfeic. <aaovaai. b) 
knsa. :5728 

Žag. mojstra 
aa veairijalno žago aa 4 
liete. sprejme takoj P. 
Eerroff. ameni m'ia ia ta-
C*- Pekr«, poita IimhnJ 
pri Msfton. 15748 

Kdo 
bi sprejel v službo proti 
majhnemu pSaclln mlado, 
nesrečno ženo. ki bi rada 
imela pri sebi dveletno včerko. Opravljat; zna vsa 
hišna dela. — Naslov pove 
orlasnj oddelek »Jntra*. 

15573 

Bivši trgovec 
želi kot skladiščnik v ka-
kršnokoli =troko. ali lesno 
trgovino kot noviuec. pre-
ti nizki plači takoj vstopiti 
?onudl«e na orla«, oddelek 
»Jutra* rod cZvestoha 

15519 

2̂a trg. vajenca 
bi rad dal v večjo trr 
:zv»n Ljubljan- rnjjera 
Vitnera sina. ki Je dovrfH 
4 rarr meščanske šole in 
je vojaščine prost. Stanova-
r3# in hrana pri tvrdki. — 
Naslov v orlasnem oddeTkn 
»Jutra*. 15644 

Trg. vajenec 
ki ee je že 1 loto n52 • 
špecerijski trrovdni. ifte 
stafbe za nadaljevanje vb-
ae dob* Nasiov v orlaa. 
oddeato cjutra*. 15655 

Vpokojeoec 
50 let «tar. »če primerne 
slnSbe kot intaaazrt ali 
sklâ Ufeik tehnifkera mo-
tenja! a. a21 za vT*rte vanje 
arhiva v kakem zavodu — 
Naslov T oglaenecn oddelku 
»Jutra*. 15658 

Dober zaslužek 
V vseh mestih -prejmemo 
zastopnik er hs zastopnice 
za -azpečavanje raznih 
predmetov — Garancija ni 

na s papirjem v Ljubljani 
—« s 

Barako 
pcrfref-r.a. Poante osebno Pre*s»T®<>- fcrit4> 1 c!*ko-
ali t4«neac as Zambalovid. aponrao ta _r.aaovac.e_ -
L̂ aSljana. Aleksandrova c. •ct>df® ^ T 

— -- oddelka «Ja£ra». ' 

Elektromotor 
5 P3. aa vrtini tok. kom-
pleten. i vsem: nritikliBsaii 
231380 Volt. agodao 
proda AEmoie v Ljab-
Ijaai. Ofekar-ka cesta fe. 

15567 

Fotoaparate 
laksarai iidelek. s prvo-
vrstao optiko ter -iraroceae 

Radioaparate 
najnovejše kcastrakcije. i 
rravea pripadajočimi pred-
meti. prodaja pD v:lo so-
lidni cea: Kiao Načišar — 
Tržič. Nadaljaa pojscaila 
na raipolago. 1 i-

Mamice! 
SO otrorkbi vorčkov raznih 
vxorcev prav poceai raz-
proda tovaraa <Tribana». 
Ljabljaaa- Esrlovska c. 4. 

1.T628 

Kolesarji! 
Ih-okolesa v ceni t-" c pad-
la. Pa-amavtika Micbelia. 
I>aalop Ceniki fraako — 
prodaja sa obroke F. 
BatjeL Ljabljana- Kariov-
ska cesta 4. 15630 

4 nosilke (traverze) 
Mar 6.40. prof. S5 cm. po 
nizki ceni prodam r.av-K. 
tam se kapi jo 2 nosilki 
730 m. 2S cm prol Naslov 
v oglasnem oddelka Jatra. 

15648 

Orehov les 
okrogel, od 35 cm sred. 
premera ia od 2 m dolžine 
navzgor, Ia kapi več va-
gonov :t. Al Neadaaer. 

'— Gornja Radgo-
15336 uvoz .esa. 

2 oleandra 
relika. belega ia rdečega, 
prodam. Naflor v oglasnem 
oddelka »Jatra». 15727 

Sokolski kroj 
kompleiee. skoraj SKTT, ta 
večjo poeta vo. prav poceai 
prodam. letoaam ns prodaj 
»rookicg la aaiosska obleka 
Naslov v oglasnem oddelka 
tjatra*. 1572» 

Motor 16 HP 
BCV. nerabljen, za beaaix 
ia sesalni piia (lesno oglje) 
te tam ali i gsa£ratcrjtia 
p-oca za polovičco ceao. 
c Lir zamenja za motor t 
do 10 HP. ali mi«iiiueo • 
čistilnikom, zrê laje veliko-
sti. J StrbinJek, Hajdina 
pri Praja. 1574C 

Kočija, tfira 
aiamoremica ia plin. motor 
$ E-5 agodao naprodaj. — 
Pojaanila daje Ivaa S. 
Aixnil  — Ljabljana. Sv. 
Petra eena SI 1564S 

Športen voziček 
poCKU prodam Nariov pov« 
oglMni oddelek »Jmtrai 

1567C 

Omare za led 
raznovrstne, prodam ali iz-
vršim tndi po posebne® 
naročila kapes- S. Praprot-
nik, Jenkova 7. 1566S 

Hrastovo jedilnico 
Sms pcliranc. novo. ele-
gantno. po agodni cen: pro-
da Ig. Rep̂ e. Ljubljana. 
Pol :anska cesta 21. 156S5 

Trg. opravo 
za fpscerljsko trgovjao — 
dobro ohranjeno po nizki 
cea: prodarL Naslov pove 
oglasa: oddelek cJctri, 

15682 

Puško 
dvocevko poceni prodam. 
Na ogl̂ i * oglas. c-5d̂ka 
<Jsa>. " 15711 

Kolo 
za 7—lSletaega dečka, zel« 
dobo ohraa>enc. poc«ni pro-
da Seben-lk. Ljabljana — 
Knezova al 17307 

Bukova drva 
prvovrstna, zfrava in suka 
dobavlja odšle; iz novega 
ekladišla po znižani ceni 
D Cebin — treciog. drva. 
koks — Woliova ulic* IU 
Teleicn 2765. 15117 

St. 1 15635 

Izurjena šivilja 
T  dobrirr okû-m. rre šivat 
na dom T>optse nj> og1a«ai 
odde>l »Jntra* pod " §fro 
»Marljiva S5* 15556 

Dame 
ki boč*> Jobrc fcvf io na 
dom. obmite ee na voditvo 
z»e*bnih krojnih teča;ev v 
Ljubljani. Stari 

15444 

Šivalni stroj 
15695 

Elegantno jedilnico 
hrastovo, mafivuo. črno pr-
etirane z»lo poceni :roda 
An: lovi c. r̂omoHran̂ba c. 
št̂ v. 23 ('na Polianah 

15698 

Otroško posteljo 
železno, s mrežo — -obro j 
ohranjeno, prodam Na*!cv j 

. .. • r oglasnem oddelku Jutra. ! 
156881 

. krojaJki cSinger* t veliko 
; mizo. pocemi prodam ali za-
i menjam s manjšim. Poizv® 
se v trafiki na Zabj.aku. 

15703 
i 

Šivalni stroj 
dobro ohranjen, proda Gu-

: star Pečnik, Stožioe 47 pri 
i Ljubljani. — Na ogled pri 
; Adolfu Hoetnik — Šiška. 
; Jemejeva ulica. 157® 

Sheping 
dolžin* SC*0 mm in <ru£nJ-
co, dolžine ca 700 mm ku-
pim Ponudbe na natiov: 
Ing Vladi Star*, p. Radom-
lje. 15157 

Kupim čoln 
dobro onranjen. 50 pri-
merni ceni Ponudbe s ce-
no in navedbo kraja, kjer 
se ra lahko ogleda, na 
:1. odd »Jutra* pod 

15015-a 

Lisičje 
m vse druge kože od 
div;sč:n kupaje ia zanes-
ljivo dobro plača D Zdra-
vič. Lmbljaaa. Florijanska 
ulica tt- S. 47 

Vsakovrstno zlato 
kupaje po oajvitjib »enab 
Cerne — iovellr 
Ljubljana. Woltova aL 1 

BS 

Hlode 
arastove m emrekove ta* 
poje parna laga V Sc«. 
neta T Ljubljani. 25J 

Srebrne krone 
sspa1* a plač* Oobro t 
OadetL Ljabljana. Pre*«-
aort ilies l ® 

Orehovih plohov 
o»uienlh in ispda, 5—12 em 
debelih, kupim veliki TV-
gca- Ponudbe ta podruiai-
eo cjuira» t C-elju pod 
znalko cOrebovina>. 155S 

Železno blagajno 
kupi Zumbulovič, Aleksan-
drova ceeta 12. 15654 

Registrir. blagajno 
tastataro 999°-9? — dobro 
ohraajeoo. kupim. Cenjene 
ponadbe n» poštš ~edal 85 

15669 

Auto vožnje 
avtomobili pre-

vzema pc aaročUu Fraae 
Krtstas, Ljabljana, Dtmal-
ska ceeta 54. 15605 

Auto «Pach» 
lestsedeini- v najboUta 
stanja- novo lakiran, pro-
dam ali zamenjam La nrc-
torao kolo do S50 kabisv. 
Poaadt«e na Ignac Erebak-
mehanlk. Cakovee. 15455 

Motor 
IS PS. 300 Voi ti isto-
smsrai tok, ka^ Tekstilna 
tovarna sakna. d. d. v 
Eočevju 15334 

Motorno kolo BSA 
3 H EP. t prikolico, dobro 
ohraajeao. po ugodni eeni 
Drodam. Na c-rlei v garali 
Strmca. Slcmžkova alie«. 

15533 

Auto 
4-eedežen. 4-cilinderskl. U 
rabljen, a dobro caranjea 
naprodaj. Naelcv v orlaa. 
oddelka Jetra«. 13X7 

Auto 
«Fcr l> ali cCaevrolet». nor, 
gzir. maslo rabljen, lakras-
ni ali tovorna, za 41>:—500 
kg. kat» E. P.esmzn. Ptuj. 

15545 

cFord« auto 
tovorni, enotonski. nov. po-
ceni proda Josio r.ego, 
Cakovee. 1554S 

Potnik 
ki obiskuje z avtem trgo-
vine aa defalL {.•• »zeti 
proti preritjr Vak ŝVe 
Wof »redni«! «hej 
pema®* na »r'a^ od->'ek 
<Jatras ood <AFTen 74» 

15674 

Potnike 

Jelenje rogovje 

Stroj za deljenje 
testa 

ugoiso p r o d « Jezeri«k. 
oaraa oekaraa v 

1553 

Lokomobilo 
S EP. mlaJi>a5co Hofb»rr 
S^hrazi p r o d a za 60.TO0 
Dia S! i v ar. Ljutomer. 

15614 

prodam.. Naslov 
oddelka 

oglat. 

15732 

Lep paviljon 
na velesejma. na *e'« pro-
metoem pro«tera proda« ali 
oddam — Istotam tadi na-

prodaj 

omara za led 
Pojasnila v ciglas«mi od-
delka tjaara». 157S1 

tanetljive. delavne t-r po-
Hece. rtr- :m. prot' dobri 
prtrvir'5 tvomi-a rfiač —1 

. n . ; za fc»<-ertjsko trgavtno — 
i koBfJetno — v p • 

— — — — —  -— j "Sanja ia dob-o 

Posredovalnica j - ' T - ? ^ -
II r« k ca Sv Petra eerti! PlSalm StTOJ 
priDOroča cajboliSe i .Jtirooa, prod« J . Ttrfaa. 

15515 Log«£ee It. 4J. 15610 

Lesni adresar Italije 
s 5000 naslovi lojnih tvrdk. 
proti vp^STjatv- lir na-
prej. polije Pabblicita Oe-
bovin. Trieete. H Seet 
b n 65. 1560S 

Austro Daimler 
25 EP, modemi, električna 
razsvetljava. • v prav do-
brem stanju, ugodno pro-
dam. Na ogleč pri Jago-
Aato Dunajska cesta S6. 
Teleira 22S6. 15697 

Auto 
Praga 4 T. v dobrem «ta-
nju. brez rami :a karose-
rije ps nizki e«nl proda 
Franti KrisUi. mehanična 
delavnica. I>anaj5ka certa 
tt. 54 15«8 

Motorno kolo 
35em za 1 meeec na po«o-
do. — Ponudbe t navedbo 
znamke in eene je poslati 
pod «Indian> aa oglasni od-
delek «Jutra>. 15^0 

Motocikle 
Earlev Davidson. nove 
7,S in 10:12 EP, z in brez 
prikolice ter vse reiervae 
dele odd* globoko pod to-
varailko eeno O. Z n i e k. 
Ljabljana. Tavčarjeva 1L 
Na zalogi tudi več rablje-
nih Earlev Davidson in 
dragih motociklcv m a n i 
znamk, po neverjetno ritk: 
cenil lo,16 

VrtiUUu 
Lečo, luščen grah in 

fižol za kubo 
nudi po izredno nizk: ceni 
Sever & Kote?.. Ljubljana. 

15416 

Konjskega sena 
dobrega, arodam 1000 do 
1500 kg Cesta aa Loko 5. 
Trnovski okraj. 15694 

Travo v košnji 
oddam. Poirve se pri gosp. 
F. 5c-mana. Mire Sr-ev 6. 

15534 

Mošta 
eirka 1 varoa naprodaj na 
posestvu Borovečki. Šp?č-
nik H. 34. pofta Zg. Sv. 
Kungota. 15734 

Šoferska šola 
izobrazu;« kandidate prak-
ttčao m teoretično ca sa-
mostojne vozače ftolerje) 
Daste ia gospode spreje-
mamo datvbo Poak teme-
ljit ia uspei siguren — 
Zahtevajte proepskte. Auto-
Skola. Zagreb. Eaptoi 15, 

telefoa 11-85 13 

Govorne hibe 
sprejmem • zdravljenje. — 
Ponudbe na ogia«. oddelek 
tjunra* pod liira »Govorne 
hib®. 15602 

Sadjarji! 
p^ktičen poak na dema — 
po 10 Din ura. Pocadbe aa 
oglar i oddelek ,Jtrtra> pod 
cSadjar*. 1565S 

Učitelgščnika 
maturanta, i i t e m u in-
terakcijo matematike junija 
ia julij«- Nataačec naslov 
pro*iin ra oglasa: oddelek 
«Jutr*» pod <Ponovilo,. 

15686 

Kapital 
Družabnika (co) 

sprejmem ali p« oddam lo-
kal za obrt, isčelovarje ts 
prodajo. S»Jbeij pripravno 
ia papirno «ooko sli mo-
disttajo. Eveo«. ^-vzamem 
kakšno zasecperro tadi sam 
Ponudbe aa oglas, oidelek 
<Jatrx> pod značka cCgod-
na pr i t ta . 15S95 

Plodooosoo posoglo 
Večji znesak prte: va 
vknji i l : a* VBRFPOSESTVO t 
lesno industrijo, iiie drafba 
prilika tudi za oraiibtika. 
Ponudbe pod «500.C*». na 
Karstaa. Kar3wr. Eorolka 
cesu 10X 15737 

Velik kapital 
i a ta financiranje to-

lidcim akcijskem podjetjecn 
ra Cra. — Jeliid. kEano 

ce rossa 4. 15700 

Novo hišo za 50 Din 
v Mariboru dobit« pri lo-
teriji I>o® ubogii. Srečk« 
v traSkalt ia Žadrutu: pi-
sarni na Korofti cerj lOL 

K73S 

Hiša 
• >p^mi trgovatmi prosto-
ri. saiocosaikom ia vebiki-
mi »kladiRL nt v dobrem 
stanju, pripravno za trgovca 
na debelo in drobce, blizu 
lel posuje v jako promet-
nem induštiijsiesj kraju ta-
koj naprodaj, poaadbe na 

:-*sni oddelek »Jutra* pod 
zaslaiek 6. 150» 

P(H hiše v Celovcu 
V kraac: legi. obstoječe :a 
4 teb v L s*d»trcp;o_ ta 
mesjajn_ za na j ino hilo v 
Stoveaijt, ali jo prodam. 
Naslov v orlasnem oddelku 
»Jatr»>. 14730 

Auto 
kompleten, v razklopljsmn 
staaju. poceai prodam. 
Nasfov v cx>v cjutra. v 
Mariboru. 15744 

Puch motor 
Sij EP. za 2500 Dia proda 
tiskarna «AIbe» v Maribc-
ru. Ecrofta e. S*. 15746 

Motorno kolo 
. lailan Fkant» s prikolic«, 

i 5« t «>ktr r»z«v«t'javo 
i prodam Naslcv v oglasneca 
i oddelku ciaa»». 1770S 

Hišo 
i 2 stanovanjema "3 »obe. 
kakiaje ia shrambe, pod-
«retoo: 2 «ob< ia kuhinja^ 
povsod eietoiina razsvet-
ljava ia vodovodna nap«-
lj»*» ter poleg »toječa ve-
lika nova delavnica, rospt-
iarsta poslopja. IMo m« 
sadnega vrta ia a»0 e> 
njiva, bliža postaje, ob drt. 
cesti v ViimarTtb naprodaj 
— PojaanEa: ViJmir^t L 

-555J 

Majhno posestvo 
cveet. biio z večjm vrtom 
kurim Peaadbe na naslcv: 
L Majerič. CeJje. Ljublian-
sk« ce»U J5. 153» 

Lepo kmetijo 
z reepodar pc-

slepj-m. njivami, travnlii. 
vr.om, v najbclj?«: stanja 
v ljubljaaiki okolici tele 
urodno prodam Nariov v 
cglacem oddelku c j s n > . 

15490 

Neleposesrvo 
360 oraiov: vinogradi, nji-
ve, travniki, go»č'. bogat 
inventar, vile, gospodarska 
posiopjv tešelon, elektr, "-
aa luč, 5 minat do 4 are 
od kolodvora, proda sko-
paj ali aa drobno SI: T . 
Ljutomer. 15614 

Prodam parcelo 
na Mirju. Prostor je pr:pra-
vea za trgovina. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

1562 

Hišo v Ljubljani 
eaonadetropco, prodam a 
75.000 Din Naslov v o?-ss 
odčelkn «Jctra>. 15614 

Valjčni mlin in žago 
ob stalni vodi. t električno 
razsvetljavo ter veC;k:= 
vrte m prodam Naslov v 
oglasnem oddelka «Jatra> 

15637 

Parcele 
v Sp. Siiki ob Vodnikovi 
cesti, n« maio vzvišenem 
prostoru prodao. Zdrava ia 
solnčna lega. C-ne bsino 
nizke — m» od 5 I>r. na-
prej. Pojasnila daje Einko 
Pr:vfc»k. Gosposvetska c. S 

15577 

Njivo in travnik 
prodam. Naslcv pove orla* 
oddelek »Jutra*. :"*575 

Manjšo hišo 
v sredini Ljui<jane kutiite 
Ponadbe na orias. o-ldelek 
»Jatra* pc-d šifro <5* sno-
vanje takoj 42*. 15796 

Družinska hiša 
S »obe, kuhinja, vodovod, 
klet a lep vrt. naprodaj » 
70.000 Din. Maribcr, Ealka 

SS. 15747 

MaSmo hišo 
na parileriji mera Ljab-
ljana, S sob«, kuhinjo :a 
potrebne prostore, če mo-
goč« male vrta, kupim «a-
iao direktno, fcret ' -
vanja. poeteobe na cglasnj 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Vat kiU lÔ H 15713 

Pos©st>o z gostilno 
na prometnem kraju v Po-
ljanah, veliko rnonad- 'r. 
biio t velikim vrtom, go-
spodarakim poslopja, -t-
dtiaociktm, vaograd s s: 
akalnoo in tivaiiičem t"? 
več n^v ia travnikov takoj 
ugodno proda Ivana Gav-
skv, Poljčan«. 1J721 

Zidano hišo 
skoraj novo. ob ceet — 
c krog neka; občelar eea 
sveta, pripravno ta vpeko-
j-saca aS rokodelca, pr> 
dam. Poirve ae- Brezje 30. 
poSu Dob pri Domialsk 

15690 

Vnetjem 
Trgovino, gostilno 

in mesarijo 
vzamem v najem al: kar m 
Cenjene ponudbe aa oglas 
oddelek »Jutra* pod š:'-o 
»E«n i najemnik*. :.>4oS 

Mesarijo 
na prometni točki. > sti-..:-
•anjem, klavnic. ledeaKo, 
delavnico ia prekajevalo -o 
oddam. — Poirve s> v St. 
Vidu ia 6S nad Ljubljano 

15441 

Veliko klet 
pripravno ta vrti.* asla-
diič«. delavnico aa -r-v-A 
oddam na Glincah XI12. 

15474 

Trgovino 
maSanega blaga z inventar-
jem in talaco, blizu poda-
je, ob g^vni cesti v jako 
prometnem indastr kraju 
oddam. — Potreben ksp.tt' 
50.000 Din. Naslov v orlas 
oddelku »Jutra*. 1354« 

Trgovino 
t vinotočem. dobro vp. au 
no. sredi Ljubljane. 
drufinstli razmer -stoj 
oddam. F o r o : . i c-g.as. 
oddelek »Jutra* p>i 
»Po fakturi* : 

Antogaražo z me-
hanično delavnico 

oddam • 1. junijem v na-
jem v hotelu Sura po^a 
v Kranja. — Na ratpc-lano 
tadi »tanovanje Pcaudb« 
na naslov: Franc Gorjan'. 
Kranj. 1561« 

Poročen 
t rt*:., a inventarj.-— i« 
o^boo pravico pri»v»—a 
kot drafabnik, ali vname ia 

gostilno 
V najem. — Ponndoe » d 
»•tajere* na oclasni odde-
lek »Jutra*. 155:7 

Prostor 
priprave- ra natanko e-V» 
al; kaj orimemega.» oidam 
V »redini cesta." Pt-m-c, 
?o«dbe je caelovlt: -a 
oglasni »d-Wek »Jutra* 
»Prostor 51». 15751 

Pisarniški lokal 
poleg iartične palače I n-
vertarjec »Mas v naješ, 

proda« Naslov v 



Lokal 
tik ob SelezniSki progi na 
Dolenjskem, v sredini trga. 
pripraven za vsako obrt, 
odilam takoj v ni jrm Do-
tlej v njem že nad SO iet 
obstoječa trgovina c manu 
faktuio in špecerijo Cena 
primerna Katneje se hišo 
Uhio tudi odkopi Sa.-lov 
t oglasnem oddelkn «Jutra» 

Trgovski lokal 
oddam v Mežici Najemnik, 
ki more položiti 15.000 Dia 
kavcije, dobi naslov v ogl 

tu .Jutra. , 15407 

Pekarljo 
I posestvom prodam na de-
lcu. Kaslov pove oglasni 
oddelek .Jutra* 15339 

Gostilna ln mesarija 
prvovrstna, s hlevom itd , 
v majhnem mestu oa Sp. 
Štajerskem naprodaj. — 25 
oralov zemljišča prodam 
posebej. Karol Bteznik — 
Celje. Dolgo polje 1 15250 

Pisarniško sobo 
» visokem pritličju odda 
takoj Pokojninski zavod v 
Ljubljani. Aleksandrova c. W 14974 

Vlnotoč — delika-
tesno trgovino 

lepo opremljeno z zajtr-
kovalnico. stanovanjem in 
kuhinjo ceno prodam Po 
jasnils pri portirju v ho-
t*iu .S lon. 15562 

Lokali 
u lekarno, ki se na novo 
ustanovi in ie 2 trgovska 
lokala oddamo v najem v 
novi občine ki hiši v Gornji! 
Radgoni. predvidoma * 1. 
oktofrom 1927 Lokali od-
govarjajo najmodernejšim 
zahtevam ia leže ra najbolj 
prometnem mestu trga. Sta-
novanja eo na razpolago. 
Interesenti &i naj ogledajo 
lokale osebno. — Pojasnila 
daje županstvo trga Gornja 
Radgona. 15479 

Trgovino 
mešanega blaga pod zelo 
ugodnimi pogoji prodan. — 
Prednost imajo prodajalke, 
ki so v šivanju dobro it-
nrjen* Naslov v oglasnem 
oddelku «.Tutra». 15549 

Lokal 
30 m* velik, 4 m visok, pri-
praven za trgovino ali 
skladišče, v Medvedovi ul. 
št 11. blizu gorenjskega 
kolodvora oddamo onemu, 
ki bi no?il stroške adapta-
cije. Najemnina po dogo-
voru. »Slograd*. 15517 

Veliko prazno sobo 
ra stanovanje aH delavnico 
oddam. Lahko postavite tu-
di štedilnik. Andlovic. Do* 
mobranska ce?ta 23 — na 
Poljanah. 15699 

Prostorno klet 
pripravno za vinskega tr-
govca — tudi za vinotoč, 
obrtnika za delavnico ali 
peka, oddam v najem za 
več let. Potrebno adapta-
cijo naj bi najemnik ?am 
napravil. Naslov v ogla*, 
oddelku »Jutra*. 15556 

Lokal 
za dalmatinsko klet s kon-
cesijo oddam v najr>m. — 
Ponudbe na upravo »Jutra* 
• Mariboru pod »Dalmatin-
ska klet*. 15742 

Lokal 
• prometnem kraju na de-
želi vzamem takoj v najem 
Dopise na podružnico Jutra 
v Mariboru pod «Loka!» 

15741 

Trgovina z bomboni 
prvovrstno vpeljana, v vet-
jem mestu naprodaj — tudi 
s hišo. Na-iuv: Marstan, 
Maribor. 15735 

Stanovanje 
t bi «e na novo preuredilo 

!n pisarnlke prostore 
v Bredini mesta takoj od-
dam Ponudbe na ogla-ni 
oddelek . Ju tra . pod .10». 

15173 

Stanovanje 
4 sob is vseh pritikHa, r 
moderni zgradbi v centru 
Ljubljane oddam z avgu-
stom. Ponudbe na ogla.ni 
oddelek . Ju t ra , pod Šifro 
.Letno 25.080». 15693 

Sobo in kuhinjo 
o d d a m tistemu, ki kupi 
opremo. Naslov v oglat, 
oddelku .Jutra«. 15632 

Mirna stranka 
brez otrok, išče stanovanje 
s 1 junijem. Naslov pove 
oglasni oddelek . Jutra . 

15652 

Stanovanje 
3 sob s pritiklinami iSčem 
s 1. julijem. Ponudbe na 
oglasni oddelek .Jutra* pod 
šifro- .Lepo stanovanje 0». 

15659 

Stanovanje 
sobo in kuhinjo z nizko 
najemnino. zamenjam za 
večje, kjerkoli v mestu. — 
Sv. Petra cesta 54 15681 

Stanovanje 
sobe in kuhinje oddam v 
novi hiši v Zelen! jami 276 

15639 

Sobe 
lepe, Čiste in zračne, vedno 
na razpolago. Oddajn tudi 
mesečne fcobe po primerni 
ceni. Hotel Tratnik v Ljub-
ljani. 15569 

Prazno sobo 
lepo in veliko, s posebnim 
vhodom, išče starejši sam-
ski privatnik, event. e hra-
no in vso oskrbo. Cenjene 
ponudbe na ogla£. oddelek 
»Jutra* pod »Miren 1870». 

15553 

Sobo 
z eno ali dvema posteljama 
oddam v Ilirski ulici 19/11, 
desno. 15712 

Sobo 
z 2 posteljama, posebnim 
vhodom o d d a m boljšima 
gospodoma ali zakoncema 
z uporabo kuhinje. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

15704 

Lepo sobo s hrano 
oddam takoj. Naslov pove 
oglasni 1 oddelek »Jutra*. 

15594 

Prazno sobo 
i š č e s 1. junijem boljša 
vdova. Ponudbe na oglas, 
oddelek cJutra* pod šifro 
»Center*. 15626 

Prazno sobo 
najraje v sredini mesta — 
iščem, po mogočnosti takoj 
Ponadbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod »Prazna 20» 

15620 

Lepo solnčno sobo 
v sredini mesta, s uporabo 
kopalnic 9 in elektr. raz-
svetljavo oddam takoj mir-
nemu gospodu. Naslov v 
oglasnem oddelku <Jutra*. 

Opremljeno sobo 
majhno, z električno raz-
svetljavo oddam takoj go-
spodični Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. 15623 

Brezplačno 
prijavite oddajo stanova 
nja. sobe lokala, gostilne, 
trgovine, delavnice itd — 
Posredovanje za oddajalca 
popolnoma brezplačno. — 
•Posredovalec* Sv Petra 
cesta lš 14727 

2 gospoda ali 2 gdč. 
sprejmem na stanovanje. —-
Naslov v oglasnem oddelku 
c Jutra*. 15564 

3 opremljene sobe 
s kuhinjo 

o d d a m Čez poletje v go-
renjskem letovišču. Naslov 
r oglasnem oddelku Jutra. 

Stanovanje 
sobe in kuhinje zamenjam 
za enako ali vpčje. Ponud-
be na oglas, oddelek Jutra 
pod cNizika najemnina*. 

15687 

Stanovanje 
8 sob. kuhinje in pri tik1 in 
oddam • novi vili. Naslov 
r oglasnem oddelku Jutra. 

15701 

Letoviščarfl! 
Za sezijo oddam na Go-
renfckem 4—5 sob s kuhi-
njo. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra* 15598 

Zamenjam 
e n o stanovanje 2 sob in 
knhinjp v mestu, za enako. 
Ponudbe na oglas c-delek 
»Jutra* pod značko «Zamp-
ojava 72». 15672 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom oddam 
2 gospodoma ali zakonske-
mu paru brez otrok Po-
izve se v Florijanski ulici 
Št. 16, pritličje. 15624 

Sobo z 2 posteljama 
in h r a n o oddam na Sv. 
Jakoba trgu 5. 15709 

Veliko prazno sobo 
vhod izven stanovanja, bli-
zu kolodvora oddam s 1. 
junijem. Naslov v oglas, 
oddelku cJutra*. 15722 

Sobo 
prijazno Ln Čisto, z 2 po-
steljama takoj ali pozneje 
oddam — tudi zakonskemu 
paru bTez otrok, z uporabo 
kuhinje. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. 15646 

Opremljeno sobo 
lepo in zračno, za 2 osebi, 
električna razsvetljava, od-
dam event. tudi z uporabo 
kuhinje. Jenkova ulica 13, 
I. nadatr., desno. 15640 

Veliko, lepo sobo 
z električno razsvetljavo 
oddam po nizki ceni. Po-
izve se v Spodnji Šiški — 
Lepodvorska ulica Št. 28 — 
vrata 1. 15635 

Prazno sobo 
ln sobico 

event. celo stanovanje od-
dam. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra* ur. 

Sostanovalca 
sprejmem na hrano in sta-
novanje Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra* 15725 

Prazno sobo 
kjer se lahko postavi šte-
dilnik. išče državni usluž-
benec brez otrok Gre tudi 
za hišnika — Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

1-5661 

Vdovica 
a premoženjem, želi znanja 
s trgovcem aLi državnim 
uradnikom, v starosti 40 
do 50 let — Le resne po-
nudbe s polnim imenom in 
sliko pod cMajnik 1000* na 
oglasni oddelek cJutra* 

15344 

Grafolog 
tolmačenje rokopisa, seda-
njost, preteklost in bodoč-
nost. 15 lastnoročno pisa-
nih vrstic mi pošljite in 
priložite 20 Din za stroške 
Jales Ralph, Ljubljana — 
Dunajska cesta 15 15689 

Lepa prihodnjost 
Dvignite pismo! — V B. 

15607 

Samostojen obrtnik 
želi znanja z £0—301etno 

?»spodično. radi ženifcve — 
ajnost zajamčena Dopise 

s sliko na podružnico JutTa 
v Celju pod »Srečni dom*. 

15542 

M- L. M. 
z radostjo sprejela oboje. 
Zal prepozno, upam kmalu 
svidenje. — Vedno Tvoja 

15726 

Veleposestnik 
želi znanja « premožno go-
spodično radi modernizira-
nja posestva Ponudb* pod 
»Gradič* na oglasni odde-
lek »Jutra*. 15650 

Američanka 
želi znanja o finim in res-
nim gospodom do 35 let -
Ponudbe ? sliko pod šifro 
«Dolarska princesa* oa ogl 
oddelek € Jutra*. 15679 

Skoplje «Ljuboten» 
Pi5mo zavrnjeno Poste re-
stante zabranjeno Prosim 
javite se na podružnico 
»Jutra* v Mariboru pod 
»Vijolica v snegu* Di*kre 
cija častno zajamčena 

15743 

2. september 
Dvigni pismo «* upravi 
Zelo nujno Poljub* Tvoj 

15615 

Gospodična 
stara 25 let. boljša šivilja, 
želi poročiti gospoda od 26 
do 40 let. irž uradnika, 
železničarja ali obrtnika 
Vdovci bret otrok niso iz-
kljačeni Le resne ponudb* 
s polnim naslovom in -ili 
ko. ki 6e takoj vrne na 
oglasni oddelek «Jutra» i>od 
»Zvesto srce* Tajnost za 
jamečna 15600 

Sobo z 2 posteljama 
posebnim vhodom in elek-
trično razsvetljavo oddam 
takoj blizu glavnega kolo-
dvora. Nac lov v oglasnem 
oddelku »Jutra* 15631 

Sobo z vso oskrbo 
če mocroče ldizn Mestnega 
trga išče gospod čna. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod šifro «1 junij* 

15641 

2 opremljeni sobi 
svetli in mirni, r -v.sebnim 
vhodom takoj od ar.\ Na-
slov pove oglasni oddelek 
<Jutra». 15673 

Opremljeno sobo 
zračno, oddam takoj. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 15676 

1 event. 2 sobi 
* souporabo kuhinje oddam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 15729 

Gdč. ali dijakinjo 
sprejmem na stanovanje in 
hrano, ali tudi brez iste. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 15780 

Mlada gospodična 
samostojna, t večjim pre-
moženjem in lastno trgo-
vino, želi v svrho ženitve 
znanja z boljšim gospodom 
lepe zunanjosti. Premože-
je postranska stvar Dopise 
s sliko pod »Srečna bodoč-
nost 4* na oglasni oddelek 
•Jutra* 15604 

Klavir je 
harmonije oa 
obrok«- In po 
•odo «vetov 
no najboljše 

Ste;nway 
Hfilzel B5<en 

lorfer. Iforster 8tmgi ori-
ginal etc iobite l* » ve 
•iki talogp u> isber «tro 
kovnjaka in blvSeg* a l 

telja 'Glasben* Matic* > 

ALFONZ BREZNIK 
Ljnbljana. Mestni trg it i 
(poleg magistrata; 117 

Glasovirje 
in harmonij« 

ugla&ujem popravlja® »tre 

kovno in <-eno! I ud" potu 

leml Naročajt. ix> l«|»l.OK-

Ti |ura*ek Ljubljana 
WolIova aliea 12 tt 

Klavirji 
Tovarna in zaloga klavir-
jev. prvovrstnih inštrumen-
tov različnih tvrdk. kakor 
tudi lastnih izdelkov Pose-
ben oddelek za popravila. 
Uglaševanje in popravila za 
Glasbeno Matico in druge 
inštitute izgotavlja moja 
tvrdka Točna postrežba in 
•zmerne cene tudi na obroke 

Izdelovalec klavirjev 

R. Warbinek, LjuMJana 
Ljubljana, Hilšerjeva ul. 5,1 

15645 

Psički 
pristni nem&ki ovčarji, 3 
mesece stari, naprodaj — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 15496 

Psički 
pristi nemški ovčarji, 3 me-
sece stari, naprodaj. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 15496 

Mlad doberman 
se je zatekel Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

15662 

Kletke in ptiče 
kanarčke samce in samice 
ter slavca prodam Trnov-
ska ulica 3, pritličje, desno 

15553 

Nemškega ovčarja 
lepe in Čiste pasme, 1 leto 
starega, prodam za 800 Diu 
samo ljubiteljem psov — 
Rutarjeva ulica št 7. 

15710 

Pozor! Pozorl 

Okazijske cene 

za elektr kuhalne lončke, 

samovarje, čašne ročke in 

aparate Slavo Kolar, Ljub-

ljana. 15596 

Oglejte si 

na novo došle električne 

svetiljke in lestence. Cene 

izvanredno nizke. — Slavo 

Kolar. Ljubljana. 15597 

Pljuča! 
Zdravniški zavo«! dr Peč 
nika za pljučne bolezni n* 
»ori Janina, občina Sečovo 
Rogaška Slatina 12937 

Hotel Reduli* 
Luče v Sav. Alpah 
priporoča izvrstno kuhinjo 
.obe za tuje« - pripravno 
tudi za letoviSčarje — ter 
*vto garajo 1509.* 

Da izkoristimo svoje dohodke čimbolj ekonomično je potrebno, da kupujemo 
le najtrpežnejše življenske potrebščine. — Vsakovrstni «Doko^ čevlji so doka-
zano najtrpežnejši ter tudi najelegantnejši domač izdelek, prihranijo vsakomur 
lepe zneske, ki bi bili sicer izdani za prezgodnja popravila. «DOKO» čevlji -se 

dobijo samo v trgovini 

JOKO" Iv. Čarman, Prešernova u!. 9. dvorišče. 

Veletrgovina s želesrtino 

E R K U R 
prip >roča prvovrstne NONPLUSULTRA (pfc. 

lent Ceimeg) škropilnice proti pconospori 

T za trte in hmelj, MERKUR kose, srpe, Dru-

P . M S1 d I Ž« C®!!© sne kamne, raznovrstna orodja, traverze, 

podružnica KRANJ cement, sirešno lepenko itd 4695 a 

inaaaoDuncanacaaDaapomncioaoaaL« 
g , • 

• 
a 
a 
o o • 
• 

"•""•mantiuj«««!««""'"** 

NESTLE-OVO 
dječje brašno 

POTPUNA Hita »a ZA 

^ »tKOMVALeSCEMTE I 
U S R A » A « M J E ALPIHSSO MU** 

nrftsrairsffi' **  " 

Za idravie VaSth otrok je Ne-

stelieva moka otroke naj-

boli oripnročliiva 

Kamnolom kisa 
iščem blizu kolodvora na 
Štajerskem — Ponudbe na 
oglasni oddelek .Jutra* pO'1 

.Štajersko« 15618 

Po dinarju do hiše 
Kreditna m »tavbna zadru-
ga Mojmir v Mariboru Ko 
roška cesta tO/l organizira 
po-eben ii.tem štedljivosti 
za .plošno gradbeno akcijo 
Vprašati a znamko 157.% 

Dr. Kac Viktor 
zobozdravnik v Mariboru, 
ne oriiinira do 1 junija 

1927 15749 

Ugodne novogradnje 
tudi nazidavo m ]ru;i< 
adaptacije v n»rakl:tu ali 
ibičajnem gradbenem mate 
rijalu prevzame novoor-ra 
nizirani gradbeni oddelek 
Marstan. Maribor Koroška 
cesta 10/1 15739 

Vse v r s t e 

postaja ca Železniški projj; 
Ca prag -Karlova«* Najradi 
kainrjšt toplice » -Iržavi 
Znamenju mahom* kopel; 
Lečenj* x elektricit^to Ve 
lika Zanderova dvorana 
Cist« zrak Krasna okolica 
Koncerti vojne gla*bn te 
nis plesne prireditve ln 
likaeij» reomatične bole* 
nI proHn »shlas. neuralgi 
ja. ženske bnlezni Sijajni 
uspehi Sezona od 1 maja 
do 30 oktobra Držami 
uradniki častniki in umi 
rovljenc.i ter njihov* »bite 
Iji uživajo od 1 maja dc> 
20 junija in od 21 avgusta 
do 30 septembra 50 % po 
pusta na -stanovanju kope 
lih in taksah j od 21 ju 
nija do 20 avgn«ta 80 % 
popusta «amo ** kopeli! 
taksah Radi vitkega na 
vala je potrebni »obe prej' 
naroČiti - Na vsa vpraila 
nja odgovarja uprava naj 
pnpravaeje 80/7 

Mr\ 

Več tamburaških 
instrumentov 

starih, dobro ohranjenih, 
kupimo Pismene ponudbe 
na oglasni oddelek »JutTa* 
pod značko »Tamburice*. 

15666 

;TRMPIL]E 

G. lekarnsr Bl*m, 

Snbotica. 

Čast mj je obvestiti Vae. 

da so mi VaSe tarucin kap 

sule zelo dobro pomagal. 

proti spolni bolezni in da 

je ka|>anje popolnoma pre-

stalo SpoStovanjem M L.. 

Leskovac — Larucin kap-

šole dobit« po 20 Din v 

vseh lekarnah — 8!avno 

skladišče: Apoteka Blnra 

SuHotiea. 5S46-a 

eisioe 

a ai» fSO 
oo oov e.ju D e n 170 

nud' 

S n d o S l a d . v a c 
'apei Ik 

K r e t i o * t r g s t . i 

t r g o v s k e k n j i g e 
kot 

dinerikanski journali, glavne knjige, 
blagajniške knjige, vsakovrstne št race, 
bloke, mape kakor tudi vse vrste Šolske 
t vez k e Vam nudi s svojimi prvovrstnimi 

izdelki najugodneje 

Janežič, Umliana 
Flonjanska ulica 14. 

•uijigoveznioa, industrija Sol slo h zvezkov 
in trgovskih knjig 

Na veliko 1 3 Na malo! 

Elektromotorje 
izdelane po najnovejših vidikih in predpi. 
sik, vsled tega najekonomičnejši, od naj« 

bolj znane tvrdke 

SACHSENWERK. DRESDEN 

elekt. stroje za vrtanje, brušenje, poliranje 
in druge stroje, ra obdelavo kovine in le« 

la, od specijalne tvrdke 

C. & E. FEIN, STUTTGART, 

kakor tudi vse izolirane vode in instala« 
cijski miterijal, točno po V. D. E. preds 
pisih, dobavlja po naj. ižjih in konkurenč« 

nih cenah: 

Dipl. ing. Franc Vrečko, 
Ljubljana, Rutarjeva u. 7, telefon št 2751. 

5 minut vežbe na dan! 
Kdo od nas ima ie (asa, da bi 2 uri 

ia ian  se bavll z gimnastiko? Nihče! Z 

valjarjem (Punktroller) je do vol, da 5 

minut telo hlgijeniino masiramo, na kar 

zopet postanemo zdravi, elastični, odpor-

ni a kar je glavno: odstranili bomo hitro 

v s o debelino, vso odvečno mast ki na 

dela aezdrave In okorne. Na milijone ko-

madov vsak dan v rabL Cena valjarju 

Din 165- - Centllolln, kozmetični zavod. 

Zagreb, (lica 37 1079 a 

Zahtevajte brezplačne prospekte! 

Pavel Nedoi 
6sii *emtčno in barva vst obleke in 

<ukna. l a m e ob:e«e izgotovi  v 24. urah 
na|cene|< n naisoiidneje. 

a fios^ 33 5SARIB0* » O V B olit5 U 

50 
pisalnih 
strojev 

najboljših znajk, tvomiške nove ali 
rabljene, po nizkih cenah odda, in 

sicer: 

HALDA, 
UNDERNVOOD, 
SM1TH & BROS, 
CONTINENTAL, 
REMINGTON, 
ADLER, 
MERCEDES, 
TDEAL, 
OLIVER. 
COURIER. 

Razkazovanje brezplačno in brezob. 
vezno. Izven Maribora z avtom. 

Ant. Rud. Legat & Co«, 
Maribor, Slovenska ulica 7. 

Telefon 100. 

papirna trgovina 
stara, dobroidoča, na najprometne ši 

ulici nrkega mes^a Slovenije se p r o d a 

pod ugudnimi pogoji. Možna je tuli 

v< čietna najemninska pogodba. Dopisi 

pod „Velika za;oga" na oglas, oddelek 

„Ju»a". 

Prvovrstni zavarovalni zavod išče 

u p r a v i !  e l i a 
ia. svoj i podružn co v Ljubljani. Reflek-
tira se samo na izborno moč z večletno 
prakso Pismene ponudbe naj se naslove 
na PUBLICITAS d. d„ Zagreb, Gundu-

ičeva M, pod ,Za-120^0" 6913 

J. Stjepušin. Zagreb 
Jnrjevska al 51 

priporoča najbolje tamburic. 

-Ir»n- <&rtiturr ftol. * 

ntal* ootr.r-

601» ca r» 
UrKta Odi' 

) » « > M K > H < 

čm ?ischei 
Zagreb, 

Sudnička ulica VII 
lobavlja dvokolega dei-

u 4vokleea onevmatik^ 

Šivalne »troje gramofone 

gram«!vnuke oloftft*- t«r um 

gomekne toge oo aajntfji* 

-enah - Mehaniki popu*« 

Zahtevajte vnlikt hr»»zplMČn 

katalog t trt  po^ljlt* enamk« 

za Din 8.— za po£tarim 

Potrti vsiod prehridk« izgube nad vse preljubi j enega soproga, očeta, 
starega očeta, strica, svaka 

HifiTE  T o m n c - H 
se najsrčneje zahvaljujemo vsem, ki so nam ob času bolezni in smrti na 
kacerikoli način pomagali Nepozabno pa nam ostane v spominu nepri« 
čakovana opora, ki nam jo jenudilo ravnateljstvo tvornice «Jugotanin» 
s svojim uredništvom in delavstvom. Iskrena hvala prečastiti duhovščini in 
požarni brambi za polnoštevilno spremstvo, darovalcem krasnih vencev 
in cvetja, in vsem, bi so preljubljcnega spremljali za zadnji poti. 

Sevnica,  12. maja 1927. 

Žalujoče rodbine: Tomac, Hoppe, Cotič. 

Te na popolnejše moioc.Kle kon-
tigeita dobavlja promjtno od 
sklad.šča generalno zastopstvo 

za SHS: 

0. ŽUŽEK, 
Ljubljana, Tavčar>eva 11. 

Posamezni tajoiii na dobre 
in solventne zastopnike še 

za cddati! 

I ^ v a n / e d e s a a s p e h I n a a f ž i v a i m e j [ š i i n t e r e s 

so vzbujali na Z a g r e b š k i a v t omob i l s k i r a i s t a s i 
svetovno »loviti angleški in jm-rikansu motjcikli :•: 

EKCELSIOR 
HENDERSON 

1 2 in 4 clinderski. 

^ - SMS . ; 
--S"-.- . t 

Podporno društvo železniških uslužbencev v Ljubljani nazna-

nja tužno vest, da je njega dolgoletni in zaslužni predsednik, 

gospod 

nton Šircelj 
v soboto zjutraj nenadoma za veeno zaspal. 

K večnemu počitku ga bomo spremljali v ponedeljek 16. maja 

ob 4. uri popoldne izpred hiše žalosti, Prisojna ulica št. 1. 

Ljubljana, dne 14. maja 1927. 
ODBOR. 

t 
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N O V O S T na področju cenih vozil 
N o v i stil, d o v r š e n a  o b l i k a in skrbrna  izde-
lava napravi jo,  d a ie C H E V R O L E T  1927 

p o v s o d na glasu. 

Komaj  pred  nekaj  tedni  postavili  smo  ga  na  trg 
in  ni  rdti  eden  drugi  model  nikdar  povzročil  večjo 
senzacijo,  niti  katera  druga  znamka  zbudila  tako 
velik  in  splošen  interes! 

Tudi  dame  so  navdušene  za  ta  novi  prekrasni 
voz.  Posebno  vedo  ceniti  njegov  moderni  stil 

Edinstveno  je  to,  da  je  to  prvi  slučaj  v  razvoju 
avtomobila,  da  je  cenen  voz  opremljen  z  vsemi 
karakterističnimi  prednostmi  in  novostmi  dragega 
luksuznega  a\'tomobila,  pa  da  ne  napravi  vtis  pre-

•  tiranosti. 

Načrti karoserije FISHER. 

Prekrasne  forme  podaljšane  linije  novega  CHEV' 
ROLET'a,  grajene  so  po  načrtih  FISHER-ja 
—  znamenitega  graditelja  karoserij  vseh  poznanih 
luksuznih  avtomobilov.  Zato  je  opremljen  s  tako 
dobrimi  peresi,  tako  krasno  tapeciran,  zato  ima 

tako  lepo  urejene  in  komodne  sedeže  —  tako  lepo 
z  DUCOdakom  lakirano  zunanjost. 

Uvažujte številne nove naprave! 

Pregledajte  novi  CHEVROLET.  Uvažujte,  da 
je  novi  zanesljivi  stroj  z  ventili  v  glavi  cilindra 
dobil  kot  novost  napravo  za  čiščenje  zraka  in 
filter  za  olje,  katera  čuvata  pokretne  dele  stroja 
od  nečistoče  in  tujih  stvari,  a  s  tem  se  povečma 
trajnost  ob  znatni  prihrani  na  pogona. 

Uvažujte  nadalje  nov  okvir  hladilnika,  sigurne* 
ga  pred  rjo,  nove  svetiljke,  novo  armaturno  desko 
za  ključem  za  vžiganje  in  zaklepanje  volana.  Ura 
za  merjenje  bencina,  signalna  STOP  svetiljka  in 
novo  prednje  steklo,  to  so  nekatere  prednosti,  ka-
tere  povečajo  udobnost  in  sigurnost  pri  vožnji. 

In  tudi  vi  boste  razumeli,  zakaj  izzivlje  CHEV-
ROLET  kljub  svoji  nizki  ceni  primero  z  vozili 
luksuznega  reda! 

Prosto Vam je preizkusiti! 

Poizkusite  CHEVROLET  enkrat  samV  UverTte 
se  o  njegovem  neverjetno  lahkem  ravnanju  —  eno* 
stavnem  prestavljanju  in  lahkem  delom  spojke, 
breznapornem  upravljanju  krmila  in  o  udobnem 
nameščenju  vseh  ostalih  aparatov,  kakor  tudi  o 
mogočnosti  hitrega  in  prijetnega  pospeška  in 
čvrstih  kretnjah  na  cesti. 

Nižje  navedeni  zastopnik  Fas vedno  rad  povede 
na  poizkusno  vožnjo. 

V r l o  zmerni stroiki  p o g o n a in 
cene: 

Obratovalni  stroški  CHEV  ROLET  A so  naj' 

nižji  od  vseh  voz  njegovega  razreda  na  svetu. 

—  Cene  so  mnogo  nižje  kot  bi  Vi  smatrali  za 

tako  dovršen  avto,  kot  je  n.  pr.  naš  prvorazredni 

T O U R I N G . 
kateri  stane s a m o Din 56400, 

za  m  tonski  TRUCK  CHASSIS,  ROADSTER, 

COACH. COUPE, SPORT=CABRIOLET, SE* 

DAN & LANDAU SEDAN. — Izvolite zshte* 

vati ponudbe od našega zastopnika. 

Izdelek General Motors, 
N e w - Y o r k 

Naibolj i mali avto. 

: : 

: 

i 
tAUTO-OMNIA».  Beovrad,  Kr.  Aleksandra  J1-13. 

Sarajevo.  Aleksandrova  6S. 
Podzastopniki:  Skopi  je,  Bit  olj. 
Niš,  Mostar.  Gruž  in  Peč, 

V.  Baresič  <$'  Co. 
Centrala  in  glavno  skladišče  rezervnih  delov: 

Zagreb,  Kuktivičeva  nlica  30. 
Podružnica:  Ljubljana,  Dunajska  cesta  12. 

<VEL-AUTO>.  Dušan  Zečevič,  Novi  Sad,  Ale-
ksandrova  6.  t 

Podzastopstvo:  Svbotica.  i,  Ml 

Vsi rezervni deli stalno na skladišču našega zastopnika. 

P * " Naibolia kvaliteta  p o najnižji  ceni. 

GENERAL M O T O R S H E AR EAST S. A., A L E X A N D R I A . 

UNtfoje  Fraae Psa bd ĵa n Kcojoreij «Jntn» Adoll Ribaikai, Z*  Nuodao tiskamo dd, kot askanurja Fran Jacrick. ZA toseratni del je odjonrea Alojzij Novak. Vsi » Ljobtjasi. 

» 
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